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III, 1.

ITOIXEIA ©OEQPIAZ APIOMON

‘H Bewpla Tév &p1Buddv elven Evas kKA&Sos Tév MaBnpaTikéy, ol ) loTopla
Tov &pxiler T émoyr| ToU T& uuoTikG TV dpifudv &raoyxdAngav yid TpGTn
gop& ToUs vBpcdTrous.

MvwotdTepos &md Tols dpyaious oU doyoAfifnkav ué Tous &piBuols el-
vaa & Tlularydpas (500 m.X.). Katd ToUs xpdvous ToU EUrAeldn (300 m.X.) 1
MEAETT) TOV &piBuddy Eyive TreplocdTEpo ouoTnpaTIKY Kai 1) Paoixd Becopiar TV
Gp1Budy dvagépetan oTd Evaro PiPAio T@v «ZToiyelwvy Tou. *ApydTepa & Epa-
Toabevns (230 m.X.) E8woe péfodo eUpéoews TploTwy dp1Budv (kéoxivo Tol *Epa-
TooBévn).

‘0 Adgavtos & ’Alefavdpivéds (350 u.X.) oTé Epyo Tou «Ap1BunTikéy,
moU &md ToUs 13 Tdpous owfovrar pdvo ol En, doyoAfibnke pé TpoPAfuaTa
Eiochoewov.

‘H olyypovn Bewpia Tév &pBpdv &pyiler ué Tis dpyaoies ToU P. Fermat
(1601-1665 u.X.), ToU pé Té pwTewd puokd Tou TPdoPEpE TTOAAK oT1| poBnua-
Tikf) émoThAun kal iSiaiTepa oTéY KAGSO THs Becopias dpiBpddv.

Ot peyoUrepor pafnuamikol T&V TeAsuTaicov aicdvewv éxtds TGV EAAwY
doyoAndnkay kal ué 1 Bewpia dpBuddy, Smews m.x. & L. Euler (1707-1763), &
K. Gauss (1777-1855) «.&.

1. AIAIPETOTHTA XTO IYNOAO Z.

Zmv mapdypago autr 8& ueAetiooupe TV Evvoia Tiis BiaipeTéTnTOS OTO
oUvolo TV dkepaiwv:

Z={..,-3,-2-1,01,2 3,...}

Zuyvd 84 xpnopotroloUpe kal T& TopoxdTe UTocUvoda ToU Z:

Té oUvodo TGV uff pndevikddv dxepafoov: Z* = Z—{0}

T6 oUvoho TGV Wn &pvnTIkGY drepadwv:  Z, = {x|xeZ pé x>0}

16 oUvoho TGV BeTikGv &xeparicwv: Z* = {x|xeZ ué x>0}

"EmimAéov 8& ypnolpomoifiooups Té drdroubo &flwpa.
"Aiopa. K&fe pry xevd Umroolvoro A ToU ouvéhou Tédv BeTikdy drepaicov Exel

EAdy1oTo oTolkelo, SnAabt) Umdpyer oté A povaBiké oToiyeio, ToU elvan
mikpdTepo &md SAa T& EAAa oToixeia ToU A.
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IIIL. 1.1.
1.1. "H ¥évvoira tijg Starperémnrag atd 2.

‘H &lowon —3x = 11 8év &xer pila 06 Z, yiari Sév Urdpyer drépatios Tod,

&v moAaTAaoiaoTel pé T6 —3, v& Biver ywdpevo 11. “H Elowon dpews —3x = 12

Exel pifa 016 oUvoho Z TV diépaio —4, yiort —3(—4) = 12. iy mepitrTean

Ut Aépe &1 & 12 diarpeirar pé 16 —3 f 611 & =3 dearpel TS 12.

Alvoupe Tdpa TéV TapakdTw Spiopd.

‘Opropds. “Av o, P € Z, TTe 0& Aéue 611 & o Sronpeitan pé 16 B A 11 d P Srnpet
Tov o kol 84 ypdgoupe Bla, Tav kal pévo Stav Umrdpye diépoios y TéTOI0S,
doTe vé& loyue

o = By.
Ztiv meplmrTwon ot 8& Aepe Emions &t
(i) 6 a elven mohhamhéow ToU P ko
(ii) & B elven Swmpétng # mapayovrag tob a.

Hapadeiypara:

1. "Amwé Ty lebdrnra —35 = 7.(-5) Emeten &mi
71-35 kal  —5]=35.
2. Té olvoro Tév moAhamAiaciwy Tod 5 elvon
5.y | vez},

.

BnAast
{.. =15, =10, =5, 0, 5, 10, 15,...}
IMopatnpfoeig
1. ’Emeidf) y1& kébe P e Z loyler 0 =B . 0, Emeton &1i:
kG0e dxépargg Sronpel té pndév.
2. "Av Ola, Téte Umépyer y €Z pé Ty 1Bi1dTnTa a=0.y, Snhadh a=0.
"Apa:
6 pndév elvar Srapérng péve tob Eavtod tov.
3. 'Amé Tls Trpogavels lodTnTes
a=(+1)a kad a=(-1)(—a)
EmeTon ST
k@0 dxéparog o Smpeltar nhvia pé todg +1 kai +a.
4. "Av y1& Tpels drépaious op kol ¥ loxlel a = Py, TéTe Tpopavdss loxUouy
kad ol oyéoes
—a=pr), a=(P)(=y) xa —a=(-P)y.
“Apa:
v Bla, 16t Ppl—a, —Pla wai —p|l—a.
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III 1.1.

5. *Emeidf, Adyw Tiig Tponyouuevns TapaTnpfioews, loy el
la < —Plo,
16 oUvoho TéY Bioupetédy ToU o kaBopifeTan TAfipws, STaw elvon yvewaoTd
16 olvoho TGV OeTikdv SixipeTddy Tou, ToU B& T oupBotiZoupe ué Aa).
6. *Amd Thy Tapathpnon 4 cupmepaivoupe Emrlons 8T
Pla < pl—a,
SnAcEf dbo Gvrifetor dxéparor a kai —a Exovv todg {5100g Sronpéreg kal ETouEveds
Ae) = A (—o) = Al
“ETol
A(—8) = A(B) = {1,2,4,8}, A9) = A9) = {1,3,9} «xai
AQ) = {x | xeZ p¢ x>0} =2Z% .
Th owvéxaia 8& &moBeifoupe BUo Xprioiues TPOTGOEIS.
Mpétacn 1. *Av o,B,yeZ, Téte loyouv ol dkéhoubes {516TnTES
(i) *Av c|p, TéTE Y1& ke xeZ loyue alkp.
(i) *Av alp kai Bly, TéTe ofY.
(iii) *Av op xai ofy, TéTE |p+Y-
(iv) *Av o|p xoi P # 0, ToTE |of < IBl-
*An6dergn.
(i) *Av alp, TéTe Umépye drépaios A TéTOlOS, OOTE B = oA xai Emoptvas
kB = a(x), Tou anuaiver 6Tt a|kP.
(ii) "Av alp kol Bly, TéTe Umdpyouv dképaiol p,v TéTOlOl, COOTE
p=o-n kol y=pv,
oTrédTE
y=Bv=_(xuwv=ac(uv),
dnAadn oly-
(iii) "Av o|p xal aly, TOTE Umépyouv érépoior Ap TéTOI01, OOTE
B=or kal y=au
ooTe
Bty =a@+u)
oy onuaivar ém1 alB+y.
(iv) "Av o|p, TéTe Udpyer dxéponos A TETOIOS, &ote p = «-A. "EE&AAov,
&pol P # 0, 8& elven A # 0 kol Emoupéves

Al = 1.
TToMamAaoidlovtas kal Té& 0o uédn abtiis TS dvicdtnTos pé o
Traipvoupe
|| = |a|

ket &t |B] = af.
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ITL. 1.2.

Adyw Tfis 1B1éTnTOs (iv) TS TponyoUpevns TpoTdotws ke BeTikds Sian-
péTns x ToU BeZ* ikavorrowi T oxton 1< x<|B|, SnAadA
xeA@) - 1<x<p| | M
"ATS v (1) kad THY Tapatripnon 4 Exoupe Té &xdhoulo Toplopa.
Iopopa 1. Of povodikol Bicupétes ToT 1 elven of + 1.

'E€&Mhou Adyw Tiis mpoTdoews 1 kol Tfis TapaTnpfioews 3 Eyoupe TS
drdouio TdpIoUa.

Iépopa 2. ‘H oxéon “I” péoa o1d olvoro 16y BeTik@v dxepadcov elven oxéon
uepikfis Biardecos (SnAadn dvarkhaaTikr, peTaBoTikd ko SVTIOUUUETPIKT)).
TeAog &md ThAv (1) Exoupe T6 dxdAoubo TOpITHA.

TIépropa 3. TS olvoro TGV BeTikédy SioupeTédy vos dxepaiou PeZ* elvan Trere-
poguévo,

Hpéracn 2. “Av aeZ, PeZ* kai Ble, TéTe Gmdpyer povaBikds drépaios y ué Thv
Biomta a=p-y.

"An6dagn. "As UtroBéooupe dT1 Umépyouv v,y,eZ Tétoiol, oTe

o =Py kol a=PBy,.
Tote Adyw Tiis peTaPoTikiis BiomTas THs iodtnTas Tafpvoups
By =PBr:
kol moptvess y =y, dgol B # 0.
"Av BeZ* xod Bla, TéTE f) TpdEn, wé v dmofa Bploxetan & povaBikds (AS-
y® Tiis wpoT. 2) dxépaios y pé T 816 Ta o = By, elvau YVWoTh pas TéAsla
Siadpeon kol & dxépaios y elven 16 dépaio TnAiko aUTfis Tiis Sioupéoecos.

1.2. Hpdrol xal ovvletor ép1Bp.ol.

Mi&k &mé Tis mé Boowkés Evvores ot fewpla dpiBuddv elven ) Evworx ToU
modrov douod. N& vk KaTavonoovpe T Evola aiTr), & T&poupe TG oUvoho
A=2Z—{-1, +1}.

Kéfe oroixeio o ol ouvdiou A Exel, Adyw Tiis Taparnphioews 3 s 1.1,
TouAdy1oTov BUo BeTikols Sixpétes, Tols 1 kal |af. My.

AG)={L3}, A)={1,24}, AS5)={1,5)

A6)={1,2,36}, A= {1,7}:

MapaTnpolue 811 xébe tvas &md Tous SpiBuols 3, —5, 7 Eyer oUvoro Be-
TIKGV BIIPeT@dY Wé Sdo droifie oToiyela. Téroior dpibpoi, émres of 3, —5 kol 7,
SvoudlovTan mgdror dgfuol. *Etot Exoupe Tov drdhoufio Spiopd.

‘Opropds. "Evas drépoiog P Svoudleton mpddtog apOuds, Stav kol wévo Staw
P # +1 kal ol povaSikol BeTikof Sioupétes Tou elvon ol &piBuol |p| xai 1,
SnAadh A(p) = {1, [p[}.
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II1. 1.3.

Ké@e dxtponos a € Z — {—1, +1}, moU Sty elvon wpdiTos dpibuds, dvopdle-
Ton obvBetog dprOpoc.
*E1a1 kdbe oToiyeio ToU ouvéhou A = Z—{—1, 41} elven i pdiTos &piBuds
# oUveetos. Ol &pibuoi —1 xal 41 (wou 8kv dvfikouv oTd A) elven of povor ducé-
paiol, oU Té gUvoho TEV BeTixédv BroupeTédv Tous elvan povouehés. (Mépropa 1
1fis 1.1). Mé Bdon Tév TpomyoupEvo Spiopd ol épibuol —1 kad +1 olire Tp&dTOL
&piBpol elvan olre ouvleTor
Tepatnpiices
1. "Av p elven TrpddTOS &piBpds, TéTe, &ool A(p) = A(—p), 8& elvan kol & —p
TepédTos Gp1Buds. ;
2. *Av p,,ps Elvar Betikoi TpdsTOl &p1Bpol kel py|pg, TOTE, &gol A(py) = {1,pa}s
84 elvon py = Pa-
TMapadeiypata.
1. ‘O dxépaios 2 elvan TpdTos &piducs, yiarl AQ2) = {1,2}.
2. ‘O éxépatos —9 elvan oUvBeTos &piBuds, yrorl A=9) = {1,3,9).
3. O dxtpoos 5 elvan wpdTos dp1Buds, yiarl A(5) = {1,5}.

1.3. “H &vvoia tiig &AyoptBuixiig Saipéoews.

*Ag Umrobéooupe 61 EXOULE Tous dxéponous 32 kai 5. Té 5 8év elvan Sicnpéns
ol 32, &pou Bév UTrpyEl GKEPOUOS O ut Thy &émTa 32 =5-a O Axépaiios
Sucws 32 prropel vé& dvohubel koré TToAAoUs TpéTrous of dfipolopa gvdg TTOAAC-
whaaiou ToU 5 kol évos fetixod dxepaiou, &tres Befyvouv of TrapaxdTw lootnTes(h):

2=56+ 2 32 =5-2 + 22
32=55+ 7 39 =5.1 + 27
32=54+ 12 32 =50 4+ 32
32 =5-34 17 39 = 5. (Z1) 4 37

Ipépoupe Topa TiS TrponyoUpeves looTnTES Wé 16y &xdhouo TpodTO:

32-5-6= 2 32-5.2 =22
32-55= 7 32-5-1=27
32-5-4=12 32-5-0 = 32
32-5-3=17 32-5(—1) = 37

T& Belrepa péAn ois TrporyoUueves 1ooTNTES oynuaTifoww Eva oUvoho
&md uf &pvnTikoUs dxepaious, kai & Ehdyioros & autous elvon & dxépaios 2,
ou elvan kol & povadixds TOU TEPIEXETA peTaEy ToU 0 kad TOU 5.

O& dmobeifoups Tdpax &T1 1 Umapén kal poveBikdTnTar Euds TETOIOU &pt-
Ouot, &mws ToU 2 oTS TrpoTYOUpEVO Tap&BEY NS, oy el YEVIKK.

1. TnuadsTe 411 32 = 2 (mod 3), 32 =7 (mod5), 32 =12 (mod 5) x.T.A.

11
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IIL. 1.3.

Bzhpnpa. "Av aeZ xal BeZ*, Téte Umdpyouv povabixof dxépaior T kad u TéTolol,

QoTe

o= pmr+u kel 0<v<|p

"AnéderEn. Awaxpivoupe Tis dxdAoubes TIEPITITCOTELS !

L aeZ. xai p>0. "Ag Bewprioouus T6 olvoro A Shwv Tév drepaicov Tiis
nopefis a—Px, émou x elvon Bvas dxépaios TéTolos, GaoTe v foyver a—Px =0,
SnAadn

A={oPx|xeZ kad a—Px >0}

TS oivoro crTd Bév elvon kevd. Mpdypatt, dool elvan p > 1, ToAAamhaoid-
Covtos kal Té SUo péAn Tns pé aeZ, Bpiokoupe of > o kai éroptveos a-tofp >
= a+a=0, 8nAadf) a+ap > 0. *Etor, &v TAPOUNE X = —@, ocupTEepaivouue
&1 & N &pvnTikds drépaios a-af durikel oTd oUvolo A. 2ZUpgwva pé To &Eiwua
Tiis Tapaypdgou 1 T6 olvoro A Exel EAéyioTo oTolyEio, EoTw u. *Agol ueA,
B& Umdpye dxépaios T TéTo0s, GhoTE v foyUel a—Pr = u. ‘Emrombveds

a = P4y Kad 0<w.
©& &mroBei§oupe Topa ST v < I’:‘a "Ag UtroBéooupe 6Ti v = B. Tére elvaa u—Pp > 0
kad, &medn loyiel
u—P = (a—1P)—p = a—(m+-1)B,
ouutepaivoupe &T1 T6 U—P durikel 0T A. AUTS Suews elvon &tomro, yiorl 6 u—p
elvan pikpdTEpo &mmd TS U, dvdd auyXpdvews Té v elvan Té EAdyioTo aToryzio ToU A.
‘Emropéveds u << P xal Eror Eoupe &modeifer 61 Umdpyouv dxépaiol T kal U Té-
TOlO1, (dOTE
a=pmw+v  xkal asu <P (1)
Méver v’ &mroBeifoups 811 of dxépatol T kad U elvan povadikol. *Ag Urrofécoups
611 Imdpyow dképator T xai v’ TéTolol, GoTe a =BT U’ kel 0 < U < B.
Xoopls vé& PAdyoupe T yevikéTnTa puTopolue v& UmroBéooups &T1 ' < r. *Etrei-
81 elvar a = Pr+v, Egoupe P +u=PBm + v 4
B (m—m) = u'—v. @
TTpooBéTovTas Topa kot péAn Tis oxéoes 0 < v kai U’ < P Pplokoupe U’ <Py
A v'—u < B, omdTE A (1) ypdgeTan
P(m—m) <B
fl, &gpol B > 0,
' < 1.
"ETol yi& Tév dxéparo T’ loylowv of oytoes
0. =<7 kad T < 1
xal Emoptveos -’ =0, SnAadf =" Thpa f (2) Siver v = . "Apa T
Ozopnua foyler oty meplmTwon o,

12
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I 1.3.

IL a0 xai B>0. ‘H &mwddeifn othv meplmreoon et ylvetan, &mes oTnv
mepimTwon |, dpkel vé& SiamoTwlel 6T T6 a—Pa elval oToikeio ToU ouvdhou A-
IIL aeZ xai p<0. Zthv mepimTwon adTr) 8étoupe oTis oxéoes (1) Smou
B T |Bl, dmoéTe maipvoupe
a= BT+ v kai 0 <vu<|B|

# a=p(—m) +v xd 0<v<|p
4 a=pn" +v kal 0<v<|Bl,
émou T = —.

ZUppwve pé TO Tponyoluevo Bewpnua of k&de Siatetarypévo LeUyos (o,p)
ToU Z X Z* dumioToixel povadikd Siatetaypévo LeUyos (mu) ToU Z X Z,
TéTol0, oTe v& loylouv ol oyboes a=Ppr+u kai 0 <v < |B|.

AnAadn| Exoupe plo wpdEn ToU Z X Z* 016 Z X Z,. ‘H TpdEn ol dvo-
uédetan ahyoprOuki) Saipson. Of &pibuol a, P(£0), T kai v dvoudfovtan &vTi-
oToixws dumpetéog, Srapétng, tnhiko xal drohowmo tiic (dhyopBpikiig) Srapé-
ceawg tod a pé 16 B. ‘H oyxbon a= P+ (bmou 0 < v <|B|) dvoudleTan iodtnta
tfig (GhyoprOpixiic) Srupéoems tod a pé 6 f.

Mopathpnon. Elven gavepd &11, &v oty lodtnta Tiis dAyopifuikiis Sicnpéoscws

ToU & pé 16 P elvan u=0, TéTe O P elvan Top&yovTas ToU a.

Tapadeiypata.

1. ‘H &hyopiBpike Bialpeon ToU —35 pé 16 6 Biver nAlko ™ = —6 kal UmdAorro v =1:

—35 = 6(—6)+ 1

2. ‘H oxfon —14 = 4 (=5) + 5 8év elvan lodnTa Tiis Sraupéoecs Tol —14 ué 16 4 olTe Tiis
Sicnpéoews Tou —14 pé 16 =5, yiatl elvar 5> 4 xaf 5=|-5].

3. *Av aeZ, Té1e T& Buvard Umdhorma Tiis Siopéosws ToU o pé T 5 elvan 0,1,2,3 i 4, yrarl
16 UméAormo v alTiis Tiis Biopéoews Ikavomoiel Th oxton 0 < v < 5.

‘H dAyopiBuixn) Siaxipeon vds dxepaiou ué 16 2 elvan Suvatd vk Bodoel Umo-
Aotmo 0 ) 1. Elven yvwotd 611 oTfiv TpoTn mepiTTwon & diépatos dvopdleTan
dotiog, tvédd oTn BeUTepn meoirrés. "ETon vas &pTios dxépatos Exel T popen 2k,
tvéd Evas mepitTds TN poped) 2k+-1, dmov k e Z.

Ot éxépoior —8, 4, —6, 10 elven &ption, &véd of 5, —7, 9, —15 TepiTTOL.

‘H dAyopiBuikn Siaipson ToU 32 pé 16 12 Bive Umrdhormro 8. TMaparnpoupe
811 6 dxépanos 2, ToU elvan kowds Braupétns T@v 32 kal 12, elvan SicapéTng xai
ToU UmdAoirou 8 kad émimAfov & dxépaios 4, TroU elvan kowds Sipétns Tou 12
kad ToU Urdhorrou 8, elven Bionpétns kol Tou Sicpetéou 32. Of 1816t TEs qtUTés
foyUouv yevikd, étrws Selyvel 1) TopakdTw TPOTAOT.

Ipotacn 1. "Av v eiven 16 Umdrormmo s dAyopiBuikfis Bicapéoews Tol o pé

T6 P kal &§eZ, ToTe loyxlouv

(i) 8la kad B|P =&y,

(ii) 3|p kol Blu=Bla.

13
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I 1.4.

"Anbdeiin. (i) *Amd Thv lobtnTa TS &hyopiBuikiis Siapéoecss Tol o pé 16
P moipvoupe
a—Pr=uv (¢))]
"AgoU 8o kat §|B, Adyw Tfs TpoTdoews 1 Tiis 1.1 & & elven Sicupérng Tol TP~
Tou péhous Tiis (1) kad Emopbvess Blu.
(ii) *AmoBeivieTan Spora.
Mapatipnon. Z1é mwapdbeaypa ol dvapépae plv &md ThHY mpéTaon 1 & dxépaios

8 elvan kowds Biaipérns Tol 32 kal Tol Yréhorrou 8, &AA& Btv elvan Biaupérng Tol 12. *Eton
otiv mpétaon 1 3év loxve 7 OUVETTQY YT :

Bla kal &|u=5|p.
Mpéraon 2. "Eorw «, PeZ kol yeZ*. Tore of Biouptoels TGV o kof P pé T6 y
8ivouv 16 1810 UmrdAormo, &Tav kai ubvo ETaw 7| Sixpopd o—P elvon ToAAa-
TAdgI0 TOU .

"An6dertn. *Av ol Sicipéoeis Téw o kal B ué 76 y Bivouv 16 1810 Umrdhormro, TéTe
Exoupe

g=ym+v ko PB=ym+u @Bmou 0<vu< [yD,
omoTe pé dgaipeon kaTd pédn Taipvoupe

a—p=y (TI'I—‘ITE),
ToU onuaivel &1 16 o—PB elvan ToOAAaTAGGIO Tol Y, &poU Tr—,eZ.
"AvTioTpoga, &v elvan a—P = Y-\ TOTE ExovTas Gmdym THy ioétnTa Tiis Sica-
peoews ToU B ué T y, BnAady THY
B=ym+u (8ov 0 < v < |y,

Ppiokoupe

a—(ym+u)=y-A

a=y @A+m) +
Emadh elvan 0 < v < |y|, § TeAevTaia oxton elven ) iodTnTa THs Sicpéoecg
TOU @ ué Té y kai émopbvews T6 UdAorTd s elvan v,

1.4. *Aox¥oerc.

1. "Av a= P (mod 2), 5eifte 811 & dépaios a+B elvar ToAAamAdoio Tod 2.
2. "Av v =dk+1, dmou keZ, Beifre &mi 4| v342v41.

3. "Av oy = oy (mod v) ko B, = Py (mod v), Bei§te 8T o +B,= a3+ By (mod v) xal
By = a,P,y (mod v).

4. Acite &1 16 ywbpevo Blo Sraboyikésv &xepalov elvar &pTios &piBuds kal Emata &1 16
TeTpdywvo Evds TrepITTOU &pibuol elvan Tis vopefis 8k+1, dmrou keZ.

5. "Av o,B,x elvan dxépaiot TéTolol, BoTe o= B (mod 2) xai x = a4 P2, Seifte 611 16 32(—

slven &Bporopa TeTparydiveov SUo dxepaicov &p1Buddv.

14

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotitouto EknmaibeuTikrg MoAmkng



IOl 1.5.

6. Acifte 811 y1& kéde A€Z & dxbpatos A(A+2) elvar TohAamAdaio ToU 3.

7. *Av Blo dxépouot Bév elvan ToAAamAdaia ToU 3, BeifTe 6T Té &Bporoua i A Biapopd Tous
Sionpelton pé T 3.

8. "Av fvas dxéparos Bév elvan TwoAamAdkaio ToU 3, Belfte &T1 TS TeTphywvd Tou elvan TS
uopgfis 3A+1, dmou AeZ.

9. *Av keZ, Beifte &1t 6| x (k+1) (24 1).

10. *Av Evas dxépaios o Bév elvan ToMamAdaio Tol 5, Beifte &mi A Bixipeon ToU af ué 16 5
Slver Umdhoimo 1 f 4. ZTh ouvéxeia Beifte 871, &v ol dxépanor X kal y Bév elvan ToAAa-
mAdola Tou 5, TéTe 5| xt—y4.

11. *H Bialpean vés dxepalou a pt T6 65 Siver wnhlko fvav &pTio &p1Bud A kal Umdhormo A%,
MpoodioploTe Tous dxepalous a.

12. *Av v elvan guoikds &piBuds, Beifre T 9| 24v+1-22"—1.
13. AcifTe 6Tt y1& kdfe guokd &pibpd v loylUouv
G) 5%3!'1”_‘_ 2'4-‘ ﬂ} 7|3lv+1+ 2V+I
Y) 116 ) I 3!v+i -+ 25V+1 5) 17 ‘ 3‘52V~l + 23\!—!.
14. "Av o,B,p € Z kal ol duépator a®—P kal P?—a elvan ToAAamAdoix Tou p, Beifte &1 ol
Biaipéoess Tév aPi+alp kol o +P? ut Té p Bivouv T6 1810 Umdhotmro.

15. Bpsite 16 UmdAorro THs Sicipéoews ToU 90 + 1710 pué 16 8.
16. *Av p elvan dxépator pé 4p+1 = 3, Ppeite 16 yevikd TUTO TOU p.

1.5. Méyiotog xotvédg Sraipéng dxepaiwv. — Adyéplpog ol
Edxeidy.

"Av o kad P elvar BUo dxépouot, TéTE TO oUvoho A(e) M A (B) mepiExe
8hous ToUs kowous BeTikoUs SicupéTes TV o kaf B, Evas &md ToUs dmrolous elvan
xal & dxbponos 1. v mepimTwon Tou Evas TouAdyiotov &md Tols o xal P
elvan =£ 0, 16 olvoro A (&) N A (B) elven memepaopévo ( TTop. 3 Tfis 1.1.) xad
tropévors Exer péytoTo oToiyelo. Té péyioTto aUTté oToixsio ToU A(x) N A(B)
dvopdletan & péyetog kowvdg Sumpétng (MKA) tdv a kai B kai oupPoAileTal
pé (a,p).

*Etol & péyioTos kowds Sraupétns 8Uo drepadewov o kai P (TToU évas TouAa-
yiotov elvan 5 0) elvea & povadikds Betikog diépanos 8, mou fkavorroel Tis 1516-
TnTES

(i) 8la xai B|P,

@) vle xod y|p =y <8

’Emraid1 16 oUvolo

AO)N A (0) =Z%
Sév Eyel péyioTo oToiyelo, péyioTos kowds Sicpétns TéV o =0 Kai p=0 &év
Spiletan. *ETol, Stav oTd Emdueva QvagepHaTTE oTS péyroTo kowd BiapéTn)
Buo drepaicov, & UmroBéToupe &T1 Evas TouAdyioTov &Trd avTtovs elven # 0.

Mopadeiypata.

1. *Emwabh A (—8) = (1,2,4,8} ki A(20) = (1,2,4,5,10,20), Exoune A(-8) N A (20) = {1,2,4}
kal tmopévexs (—8, 20) = 4.
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IIL. 1.5.

2. Emeidf] & pdvos xorwds Betinds Sicapbrns Tév 4 kal 9 elvan | novdSa, Eyouue (4,9) = 1.

Iapatypiiceg

L. ’Emadn A(e) =A (ja) xal AR) = A(B)) (Mapar. 6 Tis 1.1), Exoupe
Ae) N APB) = A(la) N A (IB])

| @B =( ) |

2. "Av aeZ*, To1e & |of elvon & péyioTos Bioupétng Tod o (Mpot. 1 (iv) Tijs 1.1).
"Emraidn &mirhéov loya A(x) N A (0) = A(w), Exouue
(e,0) = o
3. "Av BeZ* xai Pla, TéTe, &ool & péyioTos Sipétns ToU P elvan & dxépaiog
Bl xai |BleA(w), Exouvue (a,B) = |B).

*EoTw

kol Eropéveos

a=pr+v (dmov 0 <u < P)
7 loémnra Tis dAyopiduikdis Sicupboews ToT o pé TS B(#0).
“Exoupe udder (Mpot. 1 Tfis 1.3) 871 kéBe xorvds Sienpérns Tév o kal P elven Sion-
pETNS ToU v kai k&Be kotwds Bicupbrns TV B ol v elven Sicupétng ol a. ‘Emropé-
veos T& ouvoda A(a) N A(B) kel A(B) A A(v) TouTifovTan, ToU onuaiver 811
(ap) = (B,v). “Etor Eoupe Thv dxdAoudn TpdTaot.

Hpéracn 1. *Av v elven 16 UméAoio THs &hyopiBuikiis Sicupéoecas Tol o pé TS
B (#0), to1e

(@p) = (Bv).

Mé 1 PofBeiar Tis TponyoUuevns TpoTdoews 8& Enyrooupe wd pédobo,
pé Thv Omola 8& pmopolpe v& Umroloyiloupe 16 uéyioTo kowd Sraipétn SUo Be-
TIKGY depaicov. *H uéboBos adrr| dvopddeton ahyopiBpog tod Edxdeidn.

"As SolUpe TpdTa T péfodo ol pé Eva Tap&Belyua.

Mapaderypa 3. Ofoune vé& Yohoyloouus 16 MKA Tév 306 kol 108, I p&gouvps THv lod-
TTa Ths &AyopiBuikfis Sixpégecss Tod 306 ué T4 108:

306 =108 . 2 + 90,
Erata Ty lodtnra Ths Sicpéoews Tod 108 wé T6 90:
108=90.1+ 18
kol Téhos v lodrnra Tfis Bicupéoews Tol 90 pé T 18:
90 =18.5+ 0.
Adyw Tfis TwponyoUuevns mpoThoews Exoupe
(306, 108) = (108, 90) = (90, 18) = (18,0) = 18,

"As EeTdooupe Tpa T péboBo autr yevikd. "Ag Umobégouus &T1 Eyouv
Bobel 8Uo ur unBevikof dxépaion o kol B kol BéAoupe v BpoUue 16 (a,B). *Emadr)
(oP) = (lal, 1B (Moperr. 1) propolipe vék Umrofécoupe 6T ol o, elvon Betixof
dxépaion.
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I 1.5.

Né T Siadpeon ToU « pé 16 P Eyoupe:
a=Pfr+v kal 0<v<p.

"Av elvan v =0, TéTe Bla, kal Emoudvews (o,B) = B (Mapar. 3).
"Av elvon v # 0, TéTe yid T Siadpeon Tol P pé T6 v Eyoupe:

P=um4y xal 0<y <u.
"Av elvar vy # 0, TéTe vk T Sicdpeon ToU U pé 16 v, Spoia Exoupe:
U=um, 4vuy,  kad 0 <y, <y

kol ouvexiGoupe alTr Th Siadikaoia péxpr vé Bpolue UéAormo pndév: ToUTo
oupPaivel, yiatl yi& Tols uf &pvnTikols drepadous v, vy, Uy,. .. foyie

P>u>uy>u> ...

kal 6 mAfiflog Tous elven TO oAU . "EoTw v,y = 0. TdTe Eyxoupe Tis &kdAoudes
fodTnTes

« =Pty )
P=vm + vy GV,
U= Ty+u, 1Y)
U;LE:: ;"v—-l'n-v‘}'uv (Ivj
Uv—1=Uv1Tv+1+0 (lv+1)

T TeheuToio uff unBevikd UmréAoiro v, elvan & MKA Té&v « kai B, yicerl olp-
pwva pé Ty mTpdtaon 1 Exouus

(GJB) - (B,u) =) =...= (Uv-zs Uv—-l) = (Uv—lru v) == (leo) =L

"Av xpnowomromoe kavels Tis iootnTes (1,) — (I44q) TOU TrapoTéve &A-
yopifuou ToU EdxAeidn, pmopel v& &moBeifer Thv dxdAoubn mpdTaon.
Ipétaon 2. "Av 8Uo drépoiol Bicupefolv pé Bvar BeTikd kowd Sioupétn Tous v,

TOTE & UEy1oToS Kowds SiipéTns Tous SiaogiTan pé TS Y-

épropa. *Av (o,p) = 5, TéTe

(-4)-

"IBiaxiTepo &vBiagpépov TapouaidZouv Ekeivol of dképaiol o kai B, yid ToUs
émoious foxUer (o,p) = 1. Ztv mepimrewon ol & pédvos BeTikds xowds Bioupé-
Tns Tév a kal P elvon 1y povdda .Avo &képatol, TToU Exouv péyioTo kowd SicnpéTr
T povddea, dvopdlovral mpdror petald tovg 1 oyetikdg mpdror apiOpoi. oy
of éxépaior 6 kai 5 elvan oyeTikéds Tp&dTor dpifpol |yl (6,5) = 1.

To mponyoluevo mopoua prropel Tpa vé SiaTumwdel pé Tév drdAoubo
TpdITO:

"Av dbo axéparor apOpol Siarpelotv pé té6 pénioto kowéd Srupéty tovg, yi-

voviaL olETkdg npdtor aplpoi.
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I 1.5.

O& Solpe Twpa &T1 & MKA & 8Uo dxepaiwv o kal P umopel vé ypapTsl odv
YPOHUIKSS ouvbuaouds TéV o kal B, SnAadn

8 = aa’ 4 PP’ (D,
émov o, B'eZ.
"As SoUue TpdTa fva TapdBayus Tpoobiopiopol fvds Lelyous dxepai-
wv o kol B', doTe v& ixavorroitan ) oyfon (1).
Mapaderypa 4. Z16 mapdSeyua 3 Pprikape ém1 (306,108) = 18. ‘O &Aydpifuos ToU
EUxAeiBn E8woe tkel Tis drdhoubes lodTnTes:
306=108.2+ 90, 108=90.1+4 18, 90=18.5
‘H mwpddytn &md adtis Biver 90 = 306—108.2, dmdte &mwd TH Seldrepn Pploxoupe

18 = 108-90.1 = 108—(306—108.2).1 = 306.(=1) + 108.3,
BnAadh 18 = 360 (—1) + 108.3. "Apx o =—1 «xal P’ =3.

"Av tpycoTel avels &g oTd TponyoUpevo Tapdderyud, uTopsl, ¥pnot-
potrorcvTas Tis lodTnTes (I,)—(l,) ToU dAydpiBuou ToU EUxheidn, v& dmodeifa
Thv wponyoUuevn oxion (1) yevik&.

217 ouvéyeix Spws B4 drroBeifoupe, dvedpTnTa &md TéY dAydpiBuo ToU EUkAel-
&n, TV Topoxd&Tw TPOTACT.
Ipéraon 3. "Av & = (o, B), TOTe Umdpyouv &képaiot o kai P’ Tétolor, oTe
va loyuver:
8 =oaa’ + PP’

kai & 8 elvan & pikpdTepos BeTixds drépoos, ToU pTropel v& ypapTel odv ypap-

uikds ouvBuaouds TéV o kol B.

"Anéderln. Oewpolpe TO olvoro A Eheov T&Y Berixdn dxspaiwv Tiis Lopefis
ax+By ué x,yeZ, dniadn

A= {ax4Py|x,yeZ kol ax+py > 0}
"Av Tédpoupe x = a kad y = B, TéTe Exoupe ax+Py = a?4-P2=>0 (deol vas &rrd
ToUs o,p elven # 0). "Etot 16 oUvoro A elvar # ¢, dmoTe oUppoova pé 16 &Elco-
Ha Tiis TTapaypapou 1 Exel EAdyioTo oToixeio, E5Tw &', "Agpol §'eA, 8& Umrdpyouy
dxépaior o kal B’ TéTolol, GoTE
aa’ + PR =8&" (4
O& &moBeifoupe &1 6 Berixdg drépanos 8’ elvan Biaupétns Tol a. SUpguwva pé TS
Bewpnua s 1.3 Umdpyxouv dképaior T kol v TéTolol, oTE
a=8T+v kaf 0<v<?.
TéTe Exoupe
V= o—b'Tr = o—m (aa’ + Pp’) = a (1—ma’) + P(—mP"),
dnAabn
v=oa (I-ma’) + B (—mf).
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I 1.5

*Av elvan u>0, TéTe &d THy TehevTala lobTnTa cupepaivoupe &Ti v € A. "AA-
A& alrd elven &Totro, &eol loylel v < 8’ kal T6 8 elvan 16 EAdyioTo oTOIYKEID
ToU A. ‘Emropéves elvar v = 0 xai &pa o = &', moU onpaiver &1 &'|a. Mé duoio
TpbTO pTropoUpe vé &rrodelfoupe 6T &'|B. "Apa & &' elvan kowds BioupeTns TV o
kal . "Av Téhpa y elvan Bvas xowds Bioupétns TV o kal B, ToTe &1rd THY lodTnTa
(1) kad Thv Tpdraon 1 Tfis 1.1 oupmepaivoupe &1 & y elvan BicupéTng ToU &
kail éroptves y < 8. "Apa §' =8 = (a,p).

STy &mdbeaifn Tiis Tponyouuevrs TpoTdoews eidaue 811 k&be kowds Sioupé-
s Tév o kol P elvon dmriong Sioupérng Tou &' =58 raif Emoutves.

AN A(P) = AB).
*AvtioTpoga, &v xeA(B), ToTE X|5 Kad, dgoU &|a kal &|B, Adyw Tiis ueTaPoTikfis

1816t Tes Eoupe x|akad x|B, doTe x € A(e) N A(P) ket &pa A(B) & A(e) N A(P)
“Eton Eyoupe T dxdrouln mpdTaom.

Ilpétacn 4. "Av & = (o,p), ToTE
A(B) = A(e) N AB).

Enueioon. 'AfiZa vé& Tovicoupe 811 | mpéTaon 3 B¢ SnAdver &Ti ol dxépanor o' kal B’
elvan povadikof. IT6 Tapédeaypa 1 eibape 611 (-8, 20) = 4. *H mpdtacn 3 tfaogariler &1
Umépyouv dxépaiot a' kal B’ TéToiol, daTe

—8a’ + 20p' = 4.

Elven efikoho vé& BiamaTtdoouue 811 1 Elowon auth Erainbedetar yid o' = 2 kai B’ =1
f yi& o'=—3 xal B’ = -1. ZTv mapdypago 2 & uéBoupe &1 Umdpyouv kal dAAa Geuyn due-
paiwy &pBudy, ol trednelouv Ty Tapamdve Efiowan.

‘H #wvoia Tol peyloTou kool Sioupétn yevikebetan kol yi&k TepioodTepous
&md Blo dxepadous. "EBG 8& dvBiagepBolpe pdvo yi& T6 péyioTo kowd Bioipétn
Tp1év dxepaicov. “Av a,B,y elvan Tpels dxépaiol, ou Evas ToukdyioTov elvan # 0,
TéTe Té péyioTo aToixelo Tol (Temepaopivou) ouvdiou A(e) MIA(R) N A(y) Tév
Kotvsy BeTIKGY BiaipeTév Tous bvopdleTan & péyiotog kowvdg Srapétng thv o,p
kai y kol cupPohiZetan pé (a,B,y). TTrv mepiTrwon ToU elven (ap,y) =1, ol
dxépaiol o,p kal y 8& dvopddovtan ¢rrlons modrer peradd tovg 7 oyeTinds mod-
roe dpibuol.

*Av Umroficoupe 811 Bvag &md Tols B,y elvan # 0 kad dvopdooupe 8§ T6 MKA
Tous, BnAadry & = (B,y), ToTE Adyw Tiis TpoTdoews 4 Exoupe

A(e) 0 AB) N Aly) = A(x) N [AB) 0 A(Y)] = A(@) N A(B)
kol Eropéveds

(@) = (o B)
"Apa

| (o B y) = ( B @)

“Eto1 Eyoupe
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(12,4, -8) = (12, (4, -8)) = (12, 49 =3,
(3,59 =(=3,(5 99 =(3 =1,
(=8, 0, 0) = (0,'-8, 0) = (0, (=8, 0)) = (0,8) =8

Mé 11 Pofifeix Tfis (2) xai Tfis TpoTdoews 2 prropel v& &mrodeifer kavels T1

@By)=6 = (% ,%,%)=

1.6. ITpotdoeig pé mpwtoug xal oxeTindg mTpwroug &pLBpove.

‘O mpédTos &piBpds 3 8¢ Biaupel 16 10. TTapornpolus &1 ol &pifipol alrof
elvan oxetikéds mpdTol, SnAadh (3,10) = 1. ‘H iBidtta olth loxle yevixd,
Smws gaivetal oTiv TapakdTw TpdTAON.

Ilpbraen 1. “Av p elven mpéitos &pibuds kal aeZ*, TéTe & p 8¢ Bicupel TéV q,
étav kaf pdvo étav (a,p) = 1.

‘Andderin. "Av & p &¢ Sionpel TOV o, T6TE kal & |p| Sév Sicupel TéV o kal
G&goU A(p) = {1, |pl}, & wévos kowds Betikds Bicupétns Tév « kai p elven 16 1.
"Apa (a,p) = 1. "AvrioTpégas, &v (o,p) = 1, TéTe & p Bév propel v& elven S~
pétns ToU «, yiatl oty dvribern mepimTwoon 8& Empeme vé Sicupel T6 péyioTo
kowd Biaipétn Tous 1, Tou elven &toto, dgoU p # +1.

©& dmrodeifoupe Thpa pi& TOAU Xpfioipn TpdTaon, ol oxetifeTon ué oye-
TIKGS TTpwToVs &p1BuoUs.

Mpbétaon 2. "Av o,B,keZ* pé (o,f) =1 xal a|Pk, TéTE alKk .

*AnbderEn. ‘Aol (o,p) = 1, Umrdpyouv dképaior o kol B’ TéTolol, GoTe v&
loxver 1) lodtnTa

aa’ 4 Bp' =1,
oméTe ToAAammAagiddovtas kal T& 8Uo péAn Tns wé k # 0 Pploxoupe
aka' + PkP’ = k. ¢9)]

"AgoU & o elven Sicupétns Tol Px, B Bionpel kad Tous Slo Epous TolU TpdTOU pé-
Aous Tiis (1) xod émopéveos afk.

Mapadervypa. "Av x, yeZ ué 3x = 8y, TéTe oUpgwva pé Ty mpdraon 2 Exouue 3 |y kol
8|x, &pol (3,8) =1.

Mmopolue Tdpa vé& dmodel§oupe Ty &xbéhoudn wpbTaom.

Ipbtaon 3. "Av o,p € Z* kad & TpédTos &piBuds p Broupel 16 ywbuevo a.p, TéTE
6 p Sioupel Evav &md Tols a,P.

"Anbderln. "As UtroBécoupe i & p B¢ Bioupel TOV a. TéTe olppoove pé T
mpéraon 1 Exoune (o,p) =1 xaf émopéves Adyw Tfis TpoTdoews 2 & p elven
Bicupétns ToU B.
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ml. 1.7.

ME 1) uéboBo s Tehelas Emerywyfis umopel vé &moBeyTel TS dwdAouBo
TOPITH.
IIépropa. “Av oy, O, . . ., &,6Z% kal & TrpéiTos dp1Buds p Bioupel Té ywbuevo o - o
o ay, TOTE Sionpel Evav &mwd ToUs oy, &y, . . . ,&,.

IMapatipnon. ‘H wpétaon 3 Bév &Andeler kat’ dvéykn, &tav & p kv elven TpddTos &pi-
Opds. Ty, & B Bionpel 16 ywopevo 4.6, &AA& kavévav &md Tols 4 kal 6 8¢ Biapel.

1.7. "EAdyloTo xolvé moAAamAdcolo duepalwy.

*As oupPoriooupe pé TTI(a) 16 olUvoro TGV feTikddy TroAAamAaciwy évds

drepadov a. Tére T1(0) =2 kal
(@) = TT(—o) = TT(|e(),
yiori Vo &vtifetor dpiBuol Exouv T& Bix TroAAaTA&olC.

“Av Sofolv &Uo drépatol a kol P pé a-p # 0, TéTe 16 clvoro TI(a) N TI(R)
TGV kowdv BeTikGy ToAaTAaciwy TéY o kal P Bév elvon TO kevd, yiarl Tepié-
Xet T oToryeio |al-|B|. ‘Emopéveos TS olvodro TT(a) N TT(R) Exer EAdyioTo gToI-
Xelo, TS dmolo dvopdletan 6 Ehdyieto kowvd mohhanhacio (EKII) v o kaip xal
ovppoAiletan ué [o,p].

"Etol 16 EAdyioTo Kowd ToAdamAdolo SUo dxepafwv o kol P pé a-p # 0
elvan & povadikds Betikdg dxépaios g, ToU ikavorrolel Tis 1816TnTES:

(i) ale xal Ple,

(ii) &v aly, Ply xol yeZ¥ ,téte e<y.

Mapadeiypata.
1. Emeidf
nE)=1(3,6,912,...3\...) «xal
D) = (48,12, .., 4N},
Exouue [3,4] = 12 -
2. "Oupoix Pplokoupe &t
[4,—10]=20, [510]=10 «ed ([-3,4]=12

IMopatnpioag
1. ’Emaidd toxva TT(a) N TI(R) = M(|a|) N TI(IR]), Exouue

[ (e BI=[lal BI] | (pez®.

2. "Av o, PeZ* kol Plo, TéTE, dpol TS EAdyioTo feTIKS TOAAGTTAGOIO TOU o
elvar 16 o kal &mimAdov |of e TI(R), Exoupe [o,p] = |a|.

O EeTdwoupe TOpa voAuTIKE T1) Hopr, oY Eyouv Té& kol BeTikd TTOA-
AamAdoia SUo dxepaicwov o kol B pé a.p # 0. N& 16 cxomd altd & mhpoupe
Eva kowo BeTikd ToAAXTTAGOI0 P TéW o koi P. "Agol |af|u, Umdpxer BeTikds ducé-
patos A pé iy tBidtnTa
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p=lal * A m
"EE&MAov, Emreidh (Bl |1, & &piBucs
B ol A
Bl Bl @

elven Bvas BeTikds dépanos. “Av Béooupe Twpa (o,B) = (lo, B)) =8, TéTE UTrdp-
xouv feTixof drépatol o kai B, Tétolo, doTe lof = &;.8, |B| = B8 kadi (ay,By) = 1.
Tére Mdyw Tiis (2) Exoupe

n oA

Bl B

’Emaidn & elvan dxépaios, &mé ThY TeAeuTala lodTnTa oupmepaivoupe STt

ﬂ
& B, elven Bicapérng Tol oA kad, &gol (o;,By) = 1, & Py elvan Bicupéns TOU A
(pot. 2 Tfis 1.6) ‘Emopévess Urrdpyer Berixdg SxEpoios K TéTO05, DOTE

Bl

?\=[31K—-—~K

“Etol Adyw s (1) T kowd BeTikd TToMTAGTI0 1 TéY o kal P Exer T wopen

_ lal Bl
W= —F% K &)

Bmou k Betikds dxépanos. 'AvTioTpdgus, kéde dxépotos THs popefis —— lof lﬁl K

pé x BeTikd drépaio elvan pavepd &Ti elven Eva kowd BeTikd Tro?x?xcrrr)\d:mo TGV o
kai B. "Apa.
() NTI(R) = [‘GL 1P k | k BeTikds dncépmog}

Té EAéyioTo oToryelo aUTol ToU ouvdhou mpokumTel yi& k=1 kel elvar T6

al |
*Amé Ty (3) ouumepaivoupe Tdpa 81 Bva kowd ToAAaTAGTIo W TEY a kol B
Exer T popen:

H=€'K (&mou k BeTikds drépaios),

*Eton Eyoupe &mroBeier Tis dkdAoubes BUo mpoTdoels.

Tpéracy 1. "Av «, PeZ* xal [o,p] =¢, ToTE
Ti(e) = () N TI(R),
SnAadh Té oUvoro TEV Kowdy Betikédy ToMamAaoiov Tév o kol P Tau-

TileTan pé T6 oUvoho TEV BeTikév ToMamAaciwy ToU EAayioTou kool
ToAaTAcciov Tous.
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Il 1.8.

Ilpbraen 2. Té EAdyioTo Kovd TToAAaAdolo € SUo dxepafwv a kad B ué of # 0
Slvetan &md TV TUTTO

a1 ol Bl
[ lﬁ]_‘ (q'B)

Tépopa "loxler: (ap) = 1 =[] = || [B].
Aéyw Tiis TpoTdoews 2 Exoupe:
12-8  12-8

[12.8] = oy =7 =2
_ |-36/-14 3614
[-36, 4] =~ g1y = —5 =252

‘H Bwoix ToU EAarkioTou kowol moAhamAaciou yevikeletal kel yi& Trepio-
odTepous &mmd BUo diepaious. "EBG 66 EvBiaxgepfolue pévo yik 16 EA&yioTo koi-
vé ToAAamAdaio Tpidy drepofov. *Av o,B,yeZ ué a-Bry # 0, ToTE TS EAdy-
oTo oToixeio ToU guvdrou TI(e) NTI(R) N T(y) (ol elven # @, &pou Trepié-
xet T |af [B] [¥]) Tév xowév BeTikédv moAAamAaciwy Tous dvopddeton 16 Eha-
y1oto Kowvd molhandacrodv a,p kai v xal oupPohifeton pé [o,B,y].

"Av e = [a,B], TOTE Adyw Tfis TpoThoews 1 Exouue

() N TIR) N TIy) = (TT(e) N TIR)) N TICy) = Tie) N T(y)
kol Eopéveos

[« B ¥]=[& Y]
"Apx

|[ B WI=[=ply] |  (xB'y ~0).

“Etol Eyouue

[3, 4, 5] =[[3,4], 5] =[12,5] = 60.

1.8. "Avddvon Betixdv" dxepalwy oé yivépevo BeTindv mprtwy
TopaydvTwY.
‘H &véuon &vds BetikolU drepalou ot yvdpevo BeTikdv TpdTwv Taparydv-
Twv oTnpifeton oy drdhoubn podTaon.
Ipétaon 1. Kébe Gemikds didpaios # 1 Eyer Siipérn Evav mpddto &piBud.

"An6delEn. "Eotw aeZ* pé a>1. Tote 16 olvoro A Tdv BeTikédv Sronpe-
TGV ToU &, ToU elven #1, Bév elvan T kevd, yiorl aeA.‘Emopévess 16 A 8& Exel
E\&y1oTo oToixeio, EoTw p. *As UmoBéoouue 811 & p elvan oUvBetos &piBuds. Té-
Te & p 8& Exa Bicupétn fva BeTikd dxépano P, BiogopeTikd &mé 1 xal p. *Agol

1. Mi& &vddvon &pvnTixolU dkepafou of yivdpevo mphdTwy Tapaydvrwy dvdyetan aThv
&vdiuon TolU dumiféTou Tou of ywdpevo BeTikGY TPWTWY TapayoVTwWY.
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Im. 1.8.

Blp kol ple, Exoupe Pla kal Emoptveas PeA. Altd Suws elven &rotro, yiarrl elvan
B < p xad TS p elven 16 EAdyioTo oToryeio ToU A, “Apa & p elvan rpédTos dpiBuds.
Mapatipnon. *Améd Thv &wdbefn Tis Twponyolpevns TwpoToews elvan gavepd &t &
nikpdTepos &md Tols BeTikols Brcpétes ToU a, o elvan peyaAuTepor &md TH povéda, elvan
Trp&dTOS Ep1Buds,
Mevikd, Bvas Betikds dréponos (#£1) prropel v& ypagTel odv ywopevo Betikddv
TapayovTwy katd Sidgpopous Tpomous. TT.x.

60 =106 =12 - 5.
Suyvd kéde fvag &rd ToUs TapdyovTes aToUs UTTOpET V& Ypa@TEl odv YIvouEvo
BeTikddY TapaydvTwy kol aUTéd popel v& guvexioTel, daTtou dAot ol Trapdyov-
Tes va elvan pdoTor pifuof. *ETol
60 =10-6=(2-5):(2:3) =2:5:2-3
60=/12:5=(6+2)-5=i(3-2:2):5=3:2:2:5.

TMaparnpoUpe 871 kai oTls SUo mepimrreooes ol (BeTikol) TrpddTol TrapdyovTes
Tou 60 elven 18101, ‘H 1B16TnTa adrry loyUer yevikd xad EkppdleTan ué Bva oAU
omroubaio Bewpnua, ToU dvopddeTan Osucliiddes Oecdponua s *AplunTexdc.
Ozhpnpa. Kébe olvlistos BeTikds &piBpds dvadeTal of yivdpevo BeTikGY TPWTWY

&p1Buddy kaT& povadikd TpdTro.
*An6deiEn. "Eotw o Evas BeTikds ouvBeTos &piBuds. *Av p, elvon & pikpdTepos e-
Tikds TPdTOS Sroupétns Tou (TMpdTaon 1), TéTE Exoupe

o=Pj° & 5 <o
*Av & oy elvan TrpddTos &p1Buds, TOTE O o Exel dvoduBel of ywdpevo BeTikdv TTpc-
Tov &piBudv. "Av & a, elvon oUvBetos kal dvoudooupe p, TO pikpdTEpo BETIKG
mpddTo Biaupétn Tovu, TOTE Exouue
0 =Pg " A Oy < Oy

YAv & ay elven TpddTos, TOTE & o Exel dvodudel of yivdpevo BeTikddy TpwdTWY &pi-
Budv: o =p; pa Gy “Av & o, elvar oUvleTos, EravaauPdvoune Ty Bia dpya-
ola, péxpr vé& @B&ooupe of k&molov TpdTo &pifud p,, OMOTE o,y =P,.

ToAAamrAaci&lovtas SAes auTés Tis lodtnTes kel &mAomoicvTas Taipvoupe
Ty Tapok&Tw dvdAuon TOU & Of YIVOUEVO TTPWTWV TTOPCrYOVTWV.

&= P1Pz: - P

(ii) *As UtroBécouue T Urdpyer & SeUTepn &vdiuon ToU iBiov dxepalou g,
ot yivopevo GeTik@V TTPOTWV TAPAYOVTWY: O = (y: (a. « - Qu-

Téte Exovpe

PPz - -Pv=q1"q2. - - qu M

Té mpdsto péAos Tiis (1) Sicapeiton pé T qy, OmdTe oUpQwya pé TO ToOPITpA

This 1-6 TouAdnioTov Evas &md Tous Trapdeyovtes Tol TpwTou péhous Tiis (1)
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IoI. 1.8.

mpémel vé& Bicupeitan pé 16 q;. "EoTtw q,|p;. TéTe olpgeova pé Thv Taparhpnon 2
Tfis 1.2 elvan q, = p;. “"Av Sicipéooupe kal T& BUo péAn Tis (1) pé q,, Taipvoupe
™y lodtnTa
P2P3: « -Pv=q2q3- - -y @
"Av tpyaoToUue Suoix kal oThv (2), Pplokovue pa Py...Py= qs'Qq. . .Qu KTA,
@oTrou Tehiké vé Ppoupe 811 Aot of TTapdyovTes Tou Evds pEAous, Tr.X. TOU TP~
Tov, Exouv &mhotroindel, omrdTe B& elvan v < p. "AAAG TéTE Trpémal kad of Tapd-
yovTes ToU SeUTepou pélous v& Exouv &rrAotroinlel, yiati dAids 8& eixape Thv
fodTnTa
l= Qv+1 Gv+z---Qu »
ToU yi& feTikoUs TpcTous dpiBuous Bév ptropel vé toylel.
"Apa 1) BeUtepn dvéhuon of yivdpsvo TpwTwY TapaydvTwy TauTileTal pé
TV TPOTN.
"Aueoes ouvéeies ToU Tapamdve BewpfjpaTos elvan T& dxbhouba TropiouaTa.
Iépropa 1. Kébe Getikds drépaios v # 1 yphgeran kord povedikd Tpodmo 6
&€fis:
v = plu: pzu:_ s _pxut !

OOV Py, Pay-+ +,Px Elvan OeTikofl TpdTol dpiBuol SixpopeTikol peTafd Tous
kel oy, Q.. .,0 elvor guoikol &piBpoi.

Mapadeiypara:
1. *H &véhuon tol 720 ot ywduevo Beikdy TphdTwy Tapaydvrwy elvar:
720 =24.3.5
2. ‘H &vérvon ToU 2400 elven
2400 =2% .3, 5%,

Ilépropa 2. Kébe Sicupérns ToU dxepaiou
v =p;" Py™. . . Pxx
elvan Tfis popepiis
PP gl pe  ; &mou- 0Py ey A=12000%
kol dvTioTpdpws.

MTropoupe Tpa v& ¥pnolpoTrolfjooune T& TTponyoUueva, Yi& vd TT&poupE
ui& BeUrepn péBoBo elptoews ToU MLK.A. (Betikév dxepaioov).

Ipdtacn 2. “"Av o kai B elvon Betikol diépoior %= 1 Téroiol, doe
G =p1" Py . . Pa"*
B=pi" pa™...pa",
oV vy, Vg, .. .Va Kal Wy, Ha...,Ma uf) &punTikol dképaiol, TOTE

(oP) = py™ ptr...pa,
25
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oI 1.9.

&mou ki = min (vi, pi) y1& ke ie{l,2,... A}
*An6derln. O& &modeifoupe 611 | Tap&oTaoT PPy - - pakh =A Ikawotrorel
Tis i814TnTEs TOU MLK.A.
(1) ’Emeih «i < v; y1é& xé&8e ie{1,2,... A}, Emeten &1 16 A Bicapel 16 o
Emedh ki < Wi y1& kéfe ie{l,2.... A}, TO A Bionpel kal 16 .
(2) "Av v elven Bioupétns ToT o, Tpémel oUppwva pé TO Tépiopa 2 vi Yp&PETX
S5 dxoroubus

Y = PP - P,
dmou 0 < pi< vi yi& k&l ie{1,2,... A}. *Av 6 y elvan kad Siaipérns ToU
B, &mions &xoupe 0<p; < i & ke ie{l,2,... A}
*Apa 0 < pi < min (v, i) = K; kai Eémopbveds T6 y elvan Biopétng ToU A.
"Apa (o,p) =A.
Mapadevypa. ‘O MKA Tév dxepaiwy
12=28 /3
210=2.3*.5

. 72.27
elvan: (72,270) = 2.3% *Emeibs) [72, 270]= ('a'Tﬁ%’ —

[72,270] =28 . 3*. 5
1.9. Aoxvjcelg

1. Bpsite 76 MKA Tév 27 kal 20 kai fmerta wpoodioploTe dxepalous X kal y TéTotous, DITE
(27, 20) = 27x + 20y.

2. Ot Biaiptoes Tév 253 kal 525 ué dva BeTikd dxépaio a Blvouv Umdrorro 15. TToués elvan of
Suvartés Tipés ToUu a;

3. Mé otd BeTikd dxépato Tpéel vé Bicipefoiv of 1268 kol 1802 y1& va wépoue dvtioTorya
Uméroima 8 kal 17;

4. Kat& v tpapuoyn ToU &hydpibuou Tol ElnAeidn yi& Tév UmoAoyioud ToU MKA Blo
BeTikddy &repadeov o kal B Polgkoue Siadoyikd wnAika 1,2,1,20 kai 4. Bpelte ToUs o kai 3,
&v elvan yvwoTd &1 (o,p)=4.

5. Tlotof BeTikol drépatot o,B Exouv &Bporoua 233 kai MXA 24;
6. Bpeite 76 MKA xad Té EKTT Tév 90, 96, 140.
7. *Av («,B,y) = 8, Beifte T Umdpyouv dxépatol X,y,z TéTowol, doTe ax+By+yz =0.
TpooBiopioTe dxepaious X,y kal z, doTe
(32, 48, 72) = 32x 4 48y + 72z.
8. Bpeite Shous Tous BroupéTes Tou 120.
9. Tlotof 8etikof &képanon EmoAnBetouv Thv Eflowon x?—y? = 36;
10. Aeifte &1
@) (oup) = Ga+4p, a+P) (i) (@p) = (Bo+4p, 2a+3p)
(i) («P) = («+Bv. B) iv) (B,y) = ((«B), (BYD)
11. *Av (a,p) =5 kol & = ax+ Py, Seifre & (x,y) = L.
12. *Av xeZ¥ , SeifTe &T1
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oL 2.1.

@) x(oup) = (ka, kP),
(i)« [opB] = [Ka, KB].
13. *Av a|y, Bly xal (o,p) =1, Betfte 8m aP | y.
14. 3t xabend &wd Tls TapaxdTw mepiTTdoes UrohoyloTe ToUs BeTikoUs dxepalous o kal P
(i) o =2400 «xal  (a,p) =10,
(i) a+P =36 (a,p) xal [ap]=3850,
(i) (,B) =26 «xal [o,p]=4784.
15. *Av 8Uo &xépouot elvan pddTor petagl Tous, BelfTe 51 k&Be BinpéTns ToU Evds elvan RS-
Tos ué Tév &\ho .
ITh ouvéyxeia Belfte T ouveTaywyfr
(@x)=1 = (ap) = (= xP).
16. *Av &vag dxépanos elvon TpddTos pé Bva yvdpevo dxepalwy, TéTe elvan wpddTos wé xdbe -
péyovra ToU yivouévou kai &vTioTpodPws.
"Egappoyég: Aefre
@O @B =1 <« (ap)=1 (veN)
(i) (@p)=1 < (& pY=1 (v, ueN).
17. *Av (o,p) =1, Bei§te
@) (atp, o) =1=(a+5 B)
(i) (a—B, o) =1= (= B),
(i) (a+B, op) =1 = (a—B, ap).
18. "Av q,p,y elvon meprrTol dréponor, BeifTe ST

+
N

).

2. AKEPAIEZ AYZEIZ THZ ESIZQZEQZ ax+By=y (a.B.veZ)
2.1. Eicaywyh

TThv Toapdypago avth 8& doyoAnfolue pé Té TrpdPAnua(t) UmrdpEews kad
eUptoens dréparwov AUoewv Tiis ypaupikiis Efiodoews

ax +By=y (aByed) 1

*Axtpa Abon THs Eiohoews (1) elvan kébe LeUyos (x,,¥,) &md dwépaious
&ptBpols TroU THv EmroanBelel.

*Ag SoUpe rord elvan 1) yewpetpikr) Epunvela Tol TpoPAfjuaTos aUrtoU. Elvan
yveoTd &1 4 tlowon (1) TapioTével & edfela méve oTé kapTeo1avd Errimedo
(Ex. 1), moU guolk& ol ouvTeTarypbves (x,y) kd&de onuelou Tng trronfetouv TV
EEiocoan (1). Té mpdPAnua Todpa elvon: Urdpyouv onueia Z mévw oTHY elfela
ol pé wépones auvTeTarypéves kad, &v Umdpyouwv, Toik elvon oUT; "Omrws 0&

1. Mé 16 mpdPAnua alitd TpdTos &oxofnke & "EAAnvas padnuarikés MbgavTos &
*AAe€avBpvés 0TS Epyo Tou «ApiBunmikés (360 p.X.).
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i

/
5 x
e

=i
Boupe mapakdTw 1) Eflowon 2x—4y =5 Bv Exe dxépoues AUoeis, ToU onuaive
611 1) eUbeic pé &icwon 2x—4y =5 Bév Eyel onuela pé dxépones ouvTeTorypéves,
tvd 1y Eflowon 2x—5y = 3 Exer &meipes dxépauss AUgels, TToU onuaiver &1 1 el-
Bela pé Elcwon 2x—5y = 3 éxa &meipa omuela pé &répaies GUUTETOrYpévES.
Z1d Emdpeva 86 Epapudooupe T& ouuTepdopaTa THis Tapaypdgou 1, yik
vé& peAeTrioOVPE YeviKE TO TPOPANuUa aUTo.

2.2. "Yropgn xol ebpeorn dxéparwv Adoewy Tig ax+ By=y(a.B,yeZ)
Elven gavepd &m1, &v ol ouvtedeotés oP,y Tiis EEiocoecs

ax +By=y  (ap,yeZ) m
Exouv péyioTo koo Siaupétn 5, TéTE TS alvoro TéV drépancov Aoecby Tns TowTi-
LeTon pé 16 oUvolo TV dxépanwy Alcswy THs E§iocdats
o
Trrgr=F
ToU of ouvTeAeoTés Tns elven oyeTikds TpdTor &pibuol. “Etor ot Emduever utro-
polue vé& Umobétoups 871 of ouvteAeoTés of,y Ths (1) elvar oyxemikdg npdro
@aplpoi, Sniadr («,p,y) = 1.
‘H &mépevn mpdTaon EEnyel yiarl f Eiowon 2x—4y =5, moU dvagépaue
othv eloaywyr), Sév Exer dxépoies AUcEs.
Ipétaon 1. "Av (af,y) =1 kal («,f) =A > 1, 1é1e 7 tflowon (1) Bév Exa
dképaies AUoeis.

"Anédealn: “Ag Umrobéooupe &1 ) (1) Exet wmé déponat Ao (x,,¥,). ToTe

ox, + By, = -
"ApoU Ala kal AR, & A elvan Sicipérns Tév drepadwv ax, kel Py, ToU Tpd-
Tou péhous Tfis Tapamdve loéTnTas kad &po & A elven Sioupétns ToU y. *AgoU &
A elvan kowds Sicupétns TEV &,y kal (o,B,y) = 1, wpémer All, Snhadn A=1
fi A =—1, mwou elvan &romro yiorrl &mwd THY Umdbeon elven A > 1. "Apa ) (1) Bév
Exel dxépoues AUoEs.
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m. 2.2.

Adyw olrriis Tfis mpoTéoes ubver vk EetaoTel | EElowon (1) oThy epl-
mTwon woU ol ocuvteAeoTés o elvon oyeTikéds TpddTol &pifpol, BnAadn
(a,p) =1, omére xad (o,B,y) = 1.

Ipétaon 2. "Av («B) =1, Té7e 1 tlowon (1) e pla TouhdyioTov dxbpona
Avon.
"Anrbdeiln. "Av elven y =0, Téte ) Elowon (1) ypdeeran
ax + Py =0

kal elvon gavepd 11 & dépona AVom Tns elvan 4 (x.,y.) = (0,0).
"Eotw y # 0. "Agol («,B) = 1, Umépyouv dxépaor o kal B Tétolol, daTe

aa’ + BB’ =1,
oméTe MoAaTAaoidlovTas kaf T& SUo wAn Tns wé y # 0 Ppioxoupe
(oY) + BEY) =,
mou onpalver 8T wd dxbpona Abon Tiis (1) elvan  (x,5,) = (&Y, B'y)-
Iapotfipnon. *Amd Tis 8lo mponyolueves TrpoTdoels cupmepaivoupe THY
dxdhoudn iooBuvapia.
L(‘H (1) Ee pla TouhdyioTov dxépaix AUon) kai (a,B,y) =1 < (q,p) =1 |
©& &moSelfoupe Tpa THY dkdAoun TpdTac.

Hpétaon 3. *Av 1 &iowon (1) Exa wé dxépara AVon (x,, v,), T6Te 16 oUvolo
TGOV &xépaicov Alosdv Tns elvan

A={xNIEy)eZxZ, x=x+Px y=y,—ax kol keZ},
SnAadn) Exer &meipes of TATifos drépotes AUoels THis popofis

| (x,y) = (x,+Px, y.—cx), &mou keZ I

"An6deign. "Agol 1y (1) Eyer wé dxtpana Alon (x,,y.) kal wropolpe vé dro-
Bégoupe &1 (o,B,y) = 1, clugwva pé THY Tapamdve Tapationon 9& ExouuE
(o,B) = 1. *As {rroBéooupe 811 (x,,¥,) elven md diépana Ao T (1). Toéte &oau-
povTas KaTd WéAn Tis lodTnTes ax,+Py, =y kol ax,+Py, =y mTaipvoupe

a(x—x,) = —B(y1—¥.) )
"Emaidn (o,B) = 1, &mwd 1 oxéon (¥) Adyw Tiis mpotdoews 2 Tiis 1.6 Emeron &mi
Plx,—x,, dmwdre Umrdpyer dxépaios k pé T IB16TTA X—x, =P X, = x,+Bx.
Téte &mé Ty (¥) Ppioxoupe Siaboyikd

Pr=—Py1—¥.) i —x=y-y, fi ¥1=y.—ox
"Apa (x,,y,)€A. "AvTioTpdpes kéle oToryelo ToU TuvdAou A elven mid dxéponat
ANon s (1). Tpayuar, 16 (x,+Pk, y,—ax) émenfeter thv (1), yior

29
Wnepromotr|Bnke amé To lvotirouto EknmaiSeuikrg MoAmkng



m. 2.3.

a(x,+BK) + B(y,—ax) = ax,+apk+py,—aPr = ax,+Py, = -
"Apa, &v (X,,¥,) elvan wé dxépona Abon Tiis (1), TéTe Shes ol &répaones AUoelg
Tns (x,y) Umohoyifovton &md Tous TUTOUS:

Fx =x,+Pk xal y=y,—ok, &mou keZ ! M

Enueiman. ToArés gopls o mpdén Béhouue v& Ppolps uf dpvnTixés drépenes AUoeis
s (1) [1 (a,B) = 1], Snhadn dxtpees Moeis (x,y) pé x =0 kad y=0. AuTés Pploxovtan &md
Tous TUmous (T), &v oTédv axéparo k Scdaoupe Tiuks, ToU v& guvaAnBelouv ol dwiodoels g
Tpds K:

x, +Ppxk>0 xal y,—ax=0.

2.3. MéBoboL edpioews pidg dxipatag Aboewg TG ax+By=vy pé
(a,B)=1.

Mé& v& ypnotpotorfiooune Tous TUmous (T), elvan &pretd vé yvewpifouue
pla dxépona Abon (x,,¥,) Tis tiocwoecs
ax +By=y wt (ap)=1 ¢}
Mi& Aon Tis (1) pmopolpe vé PpoUue pé md &md Tis TapokdTw peBdBous.
MébBodog 1. MopoUue vé& Umodéooupe dmi oty (1) elvan a>0, yiori dddidds
&A&loupe T& Tpdonua oty EElowon. Abvovtas v (1) dx Tpds x Pplokoune

o Y—By £3
x=LE %
*Av Bdooupe 016 y Tis Tipés 0,1,2,. .., a—1, ol elven o of AfiBos, Pplowoupe

Tis &xdhoubes AUoeis Tiis (¥) oTd olvoro Q XZ:

(59 (21), (12).0. (22 o)

©& Soupe 811 pla &d alrrés Tis Aoeis elvan &xépaia AVon Tiis (1). “As dvopdoou-
WE TC,, 0y, Tay. . -, e T& TAlKa xaf U,,Up,Vy, .« . Vaey T& UAOITR TGV EA-
yopifuikédv Sicupéoewy TéY dxepaicv y, (y—PB), (Y—2B),....[y—P(e—1)] pe 16
a &vrioTolyews. ‘Emadh, Adyw ToU Bewpruaros Tis 1.3, of SuvaTés Tiués TV
Tapaméve Uoofmwy evat of 0,1,2,. .., a—1, & T& Umérormra ol elvon Sia-
@opeTikd petafy Tous, TOTE, &pol elvan a of TAfifos, k&mrolo &md cliré, & ToUpe

Té vp, 0& elvan Too pé undév, émoTe & pnTds —— o Pﬁ 8& elven dxépanos. "Ag Uimo-

Béooupe OT1 U = Ui T& UrdAorma orrd dv-nc-rmxoﬁv ot Exeives Tis Sionpéoers,
woU oTd y Exoups Scoel dvtioToryes Tipés k kal A, kad EoTw 0 < k<A <o Tote
&paupcdvTtas kot péhn Tis lodtnTes

Y—Pk = am+Vx, Y—PA=ocm + ur
Pploxoupe
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oL 2.3.

PA—K) = & (me—m),
bméTe, dgou (op) = 1, Adyw Tiis TpoTdoews 2 Tiis 1.6 & o elvon Biapérng ToU
A—x. "AMAG obTd elvan &ToTro, yiorrl 6 BeTikds dképonos A—x elvan wikpdTepos &rd
Tév a. "ETor umopolue vé& Umohoyifoupe wmék dréponar AYon Tiis (1)

Mé& 11 peboSo almh dmenTolvTan 16 oAU o of TAfBos Soxipds, Soes Tipks
&nhadn Sivoupe oTd y. Md 16 Adyo alrd TpoTinolpe vé Avouye THv tEicwan (¢))
cos b Eketvoy TOV &yvwoTo, oy Exel Ko GTTOAUTO Tiuf) PIKPOTEPO OUVTEAETTH.

Ztiv mepimTwon ol of ouvteheotés Tiis Eiocdoews (1) elvan peydhor &pi-

Buof 1 Tapomdves pefoBos elvan koupaoTikd, Yy aUTé YpnoipomoloUue TAY
trduevn péBodo.
M¢éBodog 2n. ‘H péBoBos alrr) oTnpiletan of doa dvagépape oThy &dSaln s
Tpotdoews 2 Tfis 2.2. Emaidn (|af, |B]) = («B) = 1, pmopoiue v& Umobicoup,
émi of o,p elvan Betixof dtpanior, dmwoTe ué Tév &hydpiBuo ToU EdkAeidn pmropol-
ue v& Trpocdiopiooupe, e eibaue oTé Tapdderyua 4 Tiis 1.5, Buo dkepaious o
kal B’ Tétolous, daoTe

aa’ 4 PP’ = 1.

Tedpe ToAamAaoidbovTas kal T& Yo péAn pé y 3£ 0 (yiad, vy =0, m& dxd-
para AUon Tiis (1) Umohoyiletan &uéows) Ppioxouue

a(«y) + BBY) =Y
kal &pa 16 (X,,¥,) = («'y, P'Y) elvar piax diéponex Avom Tiis (1).
Mapadeiypara:
1. N& Ppefolv ol pr &pvnTikés drépanes Aloels Tiis Eiodioes
3x 4 4y = 37.
'Enilvon. "ESS Exouue (o,f) = (3,4) = 1 xal &pa # Elowon Exer dxépanes Avoes. O& Epap-
udoouue THv TpdTn pibodo. Alvovtas ds Tpds X Eyoupe X =¥{. Tapa o abth 6
Touue Siaboxik& y =0, 1, 2, uéxpr vé& Ppole &xépaia Tiuh ToU x. Mé& y = 0 Bpiokoupe
xX= %1 Mé y =1 Pploxoupe x =EZ; =11eZ. *Apa pla éxépaia AUon THs Sebopé-

vns Eiocoews elvan fy (X,,¥,) = (11,1) kai éropévas ol dxépates Aloeis Tns PploxovTal
&mé Tols TUmous (T) kal elvan T& febyn (x,¥) ut

x =11 + 4k

y=1-3 kal keZ

Of ufy &pvnTikés dxépones AUoers Tns 8& PpeBolv, &v oTous Tapardvew TUTOUS Bbooupe oTdy
Gxéparo k Tipés, moU v ouvaAnBelouv Tis dwigdoeig
114+ 4k >0 xaf 1-3xk>10 <=
i1 17 L
< K=>-— 75 kal x < 3 <= =215 <xk< 3
"Apa k =—2, —1,0. Ol ufy dpvnixés dxépanes Aaes elvan of (3,7), (7,4), (11,1) (BA. mlvaxe
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Im. 2.3.

TOU I 2) .
¥
X : 2 ¥y \
3

-2 3 7 Ya \g\w .
T 4 ol 374 \ =

0 11 1

Iy. 2

Zy. 3
*Orreos PAtTToURE, of uf &pynTikés dképanes Aoels Tfis E§iodoecs 3x+4y = 37 elvan Tpels, SnA.
Temepaopéves of TAffos. “As Bolpe mds EEnyeitan alTéd yewpetpik&. ‘H Eflowen alrh ma-
ploTével Tévw oTé kapTesiavs Emimebo wé ebfela pé kAlon(h) &pynTikn (2X. 3). "Emwads ubve
tva elBUYpapuo Tufiua Tiis eVfelas alTiis PplokeTon oTéd TeTapTnudplo I, elven @uoikd vé Exer )
tElowon memepaopbves of TWARBos uf &pvnTixés dxépones AUoels.
*As tmiAUooupe Thpa ThY 16ia EElowon pé Th Beltepn péfoBo. 'Agol (3,4) = 1, Umdpyxouv
dxépaion o’ kal B’ pé
3’ + 4p" = 1.
Xepls Tév &hydépiBuo Tol EtxAeln Pploxoupe &ti ol ks o = —1 xaf p'=1 trraAnBelouy
v loétnTa abr, Sniadf
3(-1)+4.1=1

MoAhamhagidlovtas kal T& SUo pédn ué 37 Pploxovue

3 (=37) + 4.37 =137,
woU onualver &t1 4 (X,,¥,) = (=37, 37) elvan ula &xépana Alon Tiis tiodoews. "Apax of ducé-
paites Auoeis Tns SlvovTtan &mwd Tous TUTrOUS

x=-37 + 4A

ST
ol Siagbpouv &mrd Tous Tponyouuevous, dAAG yi& kardAAnhes Tinés Tév x xal A Pplokouus
Tis 181es Aoes, Ol pfy &pvnrixés &xtpoies Aboeis padvovtan otéy Tivaka Tol oxfjuaros 4, woU,
Smes PAémoupe, elven 1Bies pé alrés Tou Pprikaue kal mponyouptves.
37

37
W g

A x
10
11
12 11

— ]~

Zx. 4
2. N& Ppefolv ol pfy &pvnrikés dxbpaes Aboers Tis E§r1ocdaecos
34x - Tly =3.

1. KAlon Tiis elBelas pé €lowon y = Ax + u dvopdderan & &p1Buds A xal kkppdlea THv
tpamrropévn THs BeTikfs yovias &md 16 BeTid AmdEova TEY X uéxpr TV ellela. ZTS mapd-
Sayu& pos elvan epo = —3/4.
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L. 2.4,

"Enflvon: ©& xpnowomomooupe Tf) eitepn uéBobo. "ESE Exoupe a = 34 kad P = —71. *Emreibh
(34, =71) = (34,71), 8& Ppoipe T6 péyioro kowé Bioupbrn Tév 34, 71. ‘O &Aydpipos Tou
ElicAeidn Biver Tis lodTnTes

71=34. 2+ 3,
34=3.11+1,
3=1. 340.

"Apa (34, —T1) = (34,71) = 1 xal quvenréds # BeBoubvn EElowan Eyer dépoues AUoets. *ATd Tis
Tponyouueves lodTnTes f Beutepn Adyw Tis mpdTns ypeeTan:
1 =34-3.11 =34 — (71-34.2)11 = 34.234-71(=11)
f 34(23.3) — T1(11.3) =3 fi 34.(69)-71(33) =3,

Tou onuaivel 6T pia dxépoia Aon Ts SeSopéung Efiodoews elvan ) (Xas¥o) = (69,33).
“Apa ol dxépates Moels Tns Slvovran &md Tols TUTous

X = 6971k

¥y = 3334«
Mé& vé& Ppolus Tis uf dpunmicés dxépoes AUoes,cuvanBeloue Tis dviodaers

69—Tlxk >0 kol 33-34x >0 <>

keZ.

69 33 = 2 ( . .33 <ﬁ)
< k<37 xal k< gre K< 32 &pol =7 71
"Apa pé Tis Suvatés dctparies Tinés ToU k: 0, —1, =2,... kal ToUs Tapamévee TUTOUS Ppiokoupe
Tis uf &pvnTicés drépares Aoes Tis tEiomoews. (AdoTe yewpeTpiky Epunueia yiari f tlowon
Exe1 &meipes TéToes Aloers).

2.4. ’Aoxvcelg

1. Né& PpeBolv ol dxépones AUoeis Tiis Efiochoees 2x—5y = 3.
2. Né& Ppefolv ol pf &pynTikés duépaies Aloers Téw thiodoewv
(i) 455x 4 519y =2 (i) 119x + 29y = 2.
3. ©fhoupe vé& petaTpéyoune Bva yaoTovduioua Ty 100 Bpx of xépuara Tév 2 kad 5 Spy.
Mé méoous Tpémous wrropolue v Té TeTUYOoUHE alTS;
4. Bpsite Tis BeTikés &xépanes Aloeis Tév EEiodoewv:
(i) 3x + 4y =34 ; (iii) 34x + 71y =772,
(i) 9x 4+ 5y = 100 " (iv) 41x + 73y = 561.

5. "Evas pabntis 8éAer vd &yopdoer TeTpdSia T O Bpx. T6 fva kal uohUPia T@Y 7 Spy. T
fva. “Av Eobéwer dxpiPdds 100 Bpy., Ppeite mdox TeTpdBia kal Tréoa uoAUPx utopel vk
&yopéoer.

6. "Evag Xpuooxbos BEhe1 v kataokeudoel SUo eifn koounudTwv. “Av yi& THY KaTaokeur|
tvés koopfuaTos &md ke elSos &maiToduTan durioToiya 5 ypau. kol 8 ypau. xpusod,
Ppeite Téoa koopfuaTa &Td K&e elBog uTropel v& KATXOKEUGOE! XpTTIROTOIOVTaS dKpI-
Péds 134 ypau. xpuool.

"Av &mé va kbopnua Tob o elBous kepSiler 600 8py. kal &mwé éva ToU B eiBous 750 Bpy.r
Ppeite of Toik mepimTaoon 0& Eyer uéyioTo képbos.

7. Bpeite 8Uo Betikols dxepalous ol Exouv &Bporoua 37, &v elven yvwotd &1t Ay Sialpeon
ToU TwpdTou ué Té 5 Bivel Urdherto 2 kai f Biaipeon Tou BeUTepou pé TS 7 Slver Umo-
Aoitro 4.
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Im. 3.

3. ZYNTOMH ANAKE®AAAIQZH

1

w

34

Mé& 8Uo &kepaious o,p pé P #0 Umdpyouv povadikol &xépaior T kai v TéTolO1,
DoTE

a=Ppmw+vu wad 0<u<|pl

. 'O &AydpiBuos ToU EUrheidn elvon ypricipos y1& Tév Uohoyioud Tou MKA

dxepaicov.

. "Av & = (a,p), TéTe Umdpyouv Buo dxépaiot o kai B’ TéTOION, CDOTE

& = aa’ + PP’ ¢}
‘O dhydpiBuos ToU EUkAeldn elvon xpioiuos yi& Tov Umohoyioud dxepaiwy
o kal B', ToU v& émodnbBevouv TV (1).

. "Av o,B,keZ* pé (o,B) =1 kai alfk, ToTE alk.
. "Av o,peZ*, 1éte [a,B). (ao,p) = |af - IBl.
. Té& Ty elpeon ToU M.K.A SUo BeTikéddv dxepaiwv o kal B, ToU Exouv dva-

AuBel ot ywopevo (BeTikddv) TpTwy TapaydvTwy, axnuaTifovus T yi-
vopevo TroU TrepiéXEl TOUS KOIVoUS TrpadTous TrapdryovTes TGV o kol P Tov
koBéva pé TO pikpdTEpo #kBETN. M& TV elpeon Tou E.KIT Tous, oxn-
paTifoupe TO yiwdpevo oy mepiéxel ToUs kowous Kal ur) Kolvous TTpdTous
TapdyovTes TGV o kal P Tév kabiva ué TO peyohUTepo Ekbén.

. YAV (af) =1, 1ot ) tlowon ax+Py =y («,p,yel) Exer &meipes Sucé-

potes Auoels (x,y), ToU Sivovton &md Tous TUTTOUS
X = X4 + Pk,
Vil 0
omou (X, ¥,) elvan md Grépona AVon avtfis Tiis é§iocoews kai keZ.
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10.

11.

13.

14,

15

16.

17.

. AZKHZEIZ TIA ENANAAHWH

. Aeifte 811 y1& kdBe veZ & 0 + 3v 4 5 Bév Bionpelton pé To 121.
- AeifTe &1 & 111°—1 Sicupeitan pé 100.

. AeifTe &11 16 &poroua THY TeTpay dveov TrévTe SiaBoy ik dkepaiwv Bév elvan Too ué o

TeTpdywvo drepaiov,

- AelfTe 811 16 TeTpdywvo kdde TPWTOU &piBucy peyahiTepou &md 16 3, &v Bronpedel pé

12, &iver Umdrormo 1.

- Aei€re 871, &v p xai Bp—1 elven Berixoi mpdTol dpiBuol, TéTe & Bp+1 elven oUvBeros.
. AetfTe 811 ol 2v—1 kaf 2v-+1 Sév umropsl vé& elven kal of 8o mpétor &piBpol Y& kopid

T o0 Quoikol v 1.

- AeifTe &1 yi& kdBe uveZ 4 TapdoTacn

HE 4+ Buty—5p3u2— 1 528 + 4uut L [ 26
8év malpver T Tiph 33,

. AeifTe &m

T| 22228885 4 5555222

. Acifre 811, & Shot ol ouvTeAeaTés Tiis EE1ochoecas

ax?+-pPx+y =0
elvar mepiTrol dxépator &piBuof, TéTe ol pites Tfis E§1ocdoecos Bév elvan pnés.
Né& Ppeite ToUs puoikoUs &p1Bpols x,y kal z, &v
U T S
= + i1 + 13 = 0,946053 946053. ..

"Av 1) Siadpeon Tol 802 uf Evay dxépaio a Sfver nhlko 14, Ppeite Tis Suvarés Tiuds ToU «
kal T@v UTrodoimawy.

- "Av a,B,v,peZ xal v—p|vatpp,. Bei§re 81

v—p | (a+B) (v+p).
Né& Beifte 811 y1& dbe veZ 16 KAdoua

15v* +8v + 6
30v2 + 2Iv + 13
elvar dvdywyo.

TAv A =222...2 pt v 16 ThAfifos ynelakai B = 888.. .8 pé u 6 wAfidos wneia, Beifte 311
2
(AB) = 5 (10° - 1)
Smou € = (v,u).

Té &Bporoua Tév &UTIoTPdYwY TPIBY QuoIKEY &p1BudY slvan Too wé Evea. Totol elvan ol
&p1Buof ;

AeifTe 811 y1d KdBe k € Z ol &p1buol 3x+1, 14x+5 elvon TPp&DTOl UeTaAEYU Tous, “Av Kk #
# 297 + 10 kol A€Z, Seifte &mi

(Bk—1, 14k+5) =1,
Mid worés Tinds Yol kol dpiBuol v of &pibuol 5¥-+ 1 kol 39 elvan wpdTor PeTay Tous:
35
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111 4.

18. *Av B | a(a—1), 8wou a,PeZ, Beifte ST
(2a—1, B) = 1.
19. *Av a,p,A,B elvar dxépaior kal Stoouue
= (a,p), O=(AB), u=[op] xal M=[A,B],
BeifTe 61
(oA, 0B, PA, PB) =8.A xai [oA, aB, A, PB] =p. M.
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KE®PAAAIO IV

MOAYQNYMA

Té olvoho Ci,; Thv moAuwvipwyv

AiaipeTéTnTa MOAUWVOHWY

TApIBuNTIKA TIPA TOV mMeAuwvipwv

Oewprfpata oxXeTikd pé Tis pileg TOV MoAuwvOpwv
"E&iocwoels 3ou kai 4ou Baduod

Aiepedvnon éiicwoewv Kai Avicwoewyv

Zovropun avakepalaiwon

W e g o

"Ackfoeig yia émavainyn
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IV, 1.1.

1. TO ZYNOAO C;y TON NOAYOQONYMOQN
1.1. "Opiopédg 7od C,,.

3¢ mponyouUpeves TéEels Eyoupe WMol Yi& ToAvwwupa pé TpAyuRaTIKOUS
ouvTeheoTés kai Exouue pdber vé& kédvoupe Trpdleis pé alTd. 'ESE B4 CUUTTAT po-
ooupE TiS yvoels pas olTés duagepduevol kai of ToAudvua ué pryadikous
ouvTeAeoTés. “ETol,
k@Be mapaotaon tiig popeiic
ax+a, x4 L ok e x! oy x° (§))]
pt oga,,...,0,eC xai velN,,

64 v dvopdfoupe kol e noivdvopo 1ol X kal 84 TS cupPoriloupe pé
f(x), g(x), (%), k.&
Té mohucovupe (1) T8 ypdpouue &Aoo TEp

ax'+a,_;x"—! + . Faxitax+a 2)
BéTovTas &mou x! T4 x kad &trou ax? 16 oy Td ap,a, . . .,a, dvouddovton cuvte-
Aeotéc tol molvevipov kad T& oxx®, ke{0,1,2,...,v} Bpor 1o molvavipov.

EiSikéTepar of Spor opex® pé o, =0 dvopdlovtan pndevixoi Gpor toll  molvwvi-
mov kai & o etabepog dpog tod molvwvipov,

“Av 8ot of Spor Evds oAuwvUpoy eluar pndevixol, TTE TG TOAUGWULO QT
dvopdletan pndevikd molvdvupo,

‘O «txkBérne» ToU x of Bva A pnSevikd Spo tvds TToAvwvlpoy dvouddeTal
BabBuos adTolU tob Gpov. Mk Eva uf unBevikd ToAudwupo & peyaAUTepos &Trd
ToUs ékBétes TV ) unSevikddy Spwv Tou Svoudletan Pabpdg tod moivawvipov,
Ty, &v 1(x) = o x¥ e,y x¥ gL 10 X + o, E a, #0, ToTe Adpe éT1
76 f(x) elven viooToU Paduol kal ypépoupe Bobu.f(x) =v. *O 8pos a,x" dvo-
H&GeTan ToTe xaf weyroToPdBuios Spos Tod f(x).

ZT) ypogn évds ToAvwwUpou SexopaoTe Tis £€fs dmAomorfoels:

a) Tapodeimoupe TH povdSa, &tav elvan ouvTeAeoTris k&Trolou Spou, EkTos &v
elvan 6 oTaBepds Spos.
B) Topoheimouus 6 «+», dtav dkohoudel épos ué ouVTEAETTN THS Hopefs —a

Y) Tlapadeimoupe Tous Hn8evikoUs Gpous 1| kal TpooapToUue, &Tav elvar dvay-
kaio, doovadfmote dmd aUTols. Puoikd of fva undevikd ToAudwupo Sév
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IV 1.2.

Tapaheimoupe dhous Tous dpous Tou (ypdgoupe TouAdyioTov Evav). “Etol
5o TroAudvupa ptropoly vé ypagolv TrévTote wé Té 1810 mAfifos Spawv.
AUTS yivetan ouyvd oté Emdpeva xwpls vé Tovigetan iSiaiTepa.

: g - : ; 4
SUugwva pé Tis Tapooxés ToU kdvope, T& Tohudvupa f(x) = 3 x? +

+ (=5)x + V2 xal g(x) = (2+i)x® + 1x2 + O0x + 1 ypd&povtan &dmAovoTe-
pa f(x)= %x2—5x +iV2 kai gx) = @+i)x® 4+ x2 + 1.

ToviZoupe &1t 16 ToAudvupo f(x) =, Svopdletan otabepd molvdvupo
kal &tav o # 0, elvan undevikou Boduol, tvéds tav o=0, elven undevixd TTOAUD-
vupo kol 8&v Eyxer Pabpot).

‘Otav otd Emdpeva Abue &1 «d molvdwuue f(x) elvar 76 mold vioarot falb-
poin 84 twoolpe Tt T6 1(x) elvan pndevikd TOAUGYULO PoBp.f(x) < v.

"Av flz)=ax +ay_x L fazta, xal g{z)=pa+B—x T . ..
+ izt Bo, Tite Od Ay bre vd modvdwopa adrd elvar loa xal Od yodgovue f(x)=g(x),
Srav xal pdvo drav elvar =P yd Gla vd je{0,1,2,...,v}.

Elvan pavepd 611 fy iodtnTa T@Y TToAuwviuwy, &tras dploTnke, Exal Tis yve-
oTés pog 1B19TNTEs THs lodTnTas Kol dxdpa ST dbe foa molvdvopa 8Ev elvan
800 mohv@vupa, dira Eva kai 16 adté molvdvopo.

*ATé oV Spioud THs lodTnTas TGV ToAuwviwy cupmepaivouue &1L Omagp-
yel povadiké pndeviké molvévuopo. T povediké aiTd pndevikd mToAudVULe 6&
16 oupPorifoupe O(x) 1 0.

Té clvoro TéV ToAvmVIuwY wé piyadikols ouvtedeoTés O& TO cupPohi-
fovue ué Cpy.

Sté Emopeva 84 duagepduacTe yevikd of ToAvdvupa Tou Cpy, kal &towv
elvan &mopaltnTo vé EYoupe ToAvLVULa Ué pdvo TrpoyuaTIKOUS GUVTEAEOTES fi
pévo pnTols, 8& T Tovifoupe [BiaiTepa kol T oUvoA& Tous 8& T& cupPohifouue
dvmioToixws pé Rpg kad Q.

1.2. ’Eqappoyés.

1. Na nposdiopiotodv oi mpoypatkoi ambpoi a,p,y,8, Hote 10 moivdvopo
£(x) =(a—1)x?+(2f—a + x4+ (a+p—y)x + 20—y +B+8
v elvan 6 pndevikd molvdvopo.
Abon: Zupgova pé Tov dpioud ToU undevikol ToAuwvuou EXOUHE T4 oUoTnua
a—1=0, 2p—a+1=0, a+p—y=0, 20—y+p+8=0,
T6 bdmolo tmAudpevo Biver:

a=1, p=0, y=1, §=—1.

1. Mepikés gopés or) PipAioypapla oé Bva pnSeviks Tohudvupo dmrodiberal & Paduss — .
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IV 1.4.

2. Na npoodopiotody ol npaypanikoi dpidpoi a,f,y, Hote 16 rolvdvopa
f)=(a—P)x*+yx—20+p—1 xai g(x)=(a+p+3)x2+Q2—y)x+3a—2
va elvar Toa.
Avon: Zipguva pé Tév dpioud Tfis lodTnTas THY ToAUwVULGY Eyoupe:

a—p=a+p+3 ~2p=3
i |

y=2-y 2y=2
—2a+p-1=3a-2 —5a+pP=-1
3 1
'ATé 16 1:heuTaio ogUoTnua Talpvoupe P=— 5 =1, e=—15"

1.3. IlpéoBean oté Ci.

"Avix)=a,x"+o, x"4 .. +ax+o, kai g(x)=Pp.x"+B,x*1+... +B;x+B,
elvar BUo ToAuwwupa ToU Cpg, thte dpifeTan povosfpavta té mohvdvupo
o(x) =7vx"-i—7,,1x“"‘ +ooF x4y,

pé ovvteheatés vi=aj+pB; N 6ha ta j€{0,1,2,. .. v}, mol dvopdaletar HOporopa tdv
f(x) xai g(x) xei ovpPohiletar pé f(x)+g(x). 'H npatn, pé THv dmoix oTd Ceuyos
(f(x), g(x)) dvnioTorkileTan 16 woAudvupo f(x) + g(x), ovopaletan mpiobeon
016 C[x]. ‘H mpdodeon alth, dmws elvan pavepd, Exer Shes Tis i816TnTES TS
Tpoobéoews oTd € kai Y1’ alTd

i dopf) (Cpypo+) sivan dvniperabeninn opada,

ué obdétepo atoryelo TO pndevikd ToAudvupo Kai dvtifeto ToU f(x)=ax"+
+ O XY g gy T (X)) = —a x —a o x Y = L — ey x—ay,
“Eton, v [(x) kai g(x) elven yveooTtd ToAudwuue, ) Eficwan f(x) + Y = g(x)
&xer povadiki Avon v Y = g(x) + (—[(x), ToU dvopddeTan Siagopd TOU Tro-
Aveoviuou f(x) &md 16 g(x) kad ouuPohileton pé g(x)—f(x), Bnhedh

2(0)—f(x)=g(x) +(—f(x)).

1.4. MloAAanmAaciaopds moAvwvdpov éni dpiBuéd A<C.

"Av f(x) = ax¥ 4 o XV 4L x40, elvan Bva ToAudvupe Tol
Cp, TTE Spifoupe oTd Ciy nia 2Eotepiki npaEn nolhamhaciacpod pé tehe-
otég b amé 16 odpa C, dvrioToryilovtas 0T Lelyos (A, f(x)), T¢ ToAvdwupo:

M(x) = Qa)x* + (e, )x* 1 +.. .+ Qadx, + (Acy).

‘0O moMamAacioouds aUtds, Srexs SpiaTnre, elvan elkodo vé Beylel 8Tt
Exel Tls yvwotés 1816t TES

o) A-(f(x) + g(x)) = A-f(x) + A-g(x)

B (41 - f(x) A-E(x) + K- 1(x)

y) () - f(x) A (ke 1(x))

8) 1-f(x) f(x)

Y& GAat T& AkeC.

I
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IV 1.5.

“Eton 16 C[x] podhaspivo pé thv Eowtepkn npain tiig npoodicews kai tiv £Em-
tepiki) mpain tob mohharnhaciaspod pé tehestés and 16 C elvan Evag da-
vuopatikég xHpog nave otd edpa C.

Metd T Biamiotesn adth T6 mohudvuuo f(x) = a,x’ 4 a, x"t +

+ ...+ oyxtap elvar ypaupikds guvbuaouds TéY ToAvwviupwy 1, x, x2,.. .,

x V-1, x " pé ouvteheatés &rd 16 C, dmwdTe 6 [(x) ypdgetan f(x) = -1 + &' x +

4 oty x24. . 0y XV 4 @, xY kal prropel v& BecopnBel odv &fpoioua TGV

Spwv Tou.

1.5. MMoAAanAaciacpés 616 C,,,.

Av (X)) =ax*+ o, x4 Fax 4 q wad
g(x) =Bux" + Buyx* 1 +...+ Bix + B
elven BUo Tohudvupa ToU Cpy, TOTE dvopdleron yivopevo tob f(x) Eni w6 g(x)
kol oupPolileran pés f(x) - g(x) 16 mohvdvupo:

@(x) = Yura XY oo = YieXF +..F rixtYo
ué Y=oty + e 1Py + - oBrF - - . + B8+ Be-y +APexe(0,1,2,. .. v+ui(l)

Elvar gavepd 611 16 f(x).g(x) elvar Eva molvdvopo tol Ciy povadikd, Stav
Bivovran T& f(x) kol g(x), &pol ol guvteheoTés Tou pilovtar pé T Ponbaa
THs Tpoodioews kal Tol ToMamAaciacuol oTé C T&Y guvTeAeaTdY TV {(x)
kai g(x).

‘H npbEn, pé v dmoia of fva felyos molvwvlipwy Tou Cpy dvrioroiyi-
Leton 16 ywdpevd Tous, dvopdletar mollanlaciasuds 16 Ciy.

T Tohudavupa f(x) kal g(x) dvouifovton kal mapayovesg ToU yivouévou
f(x) - g(x). "Av f(x) =0, Té1e 0-g(x) = 0. ’Amwd Thv lodTnTa adr PAeToune
&1 16 0 Exer & napdyovra kabe molvidvope tod Cp,’Emions &v f(x) =1, TéTe
1-g(x) = g(x), 5nA. kaBe mohvdvopo eivar mapdyovrag tob Eavtod tov.

Mapazipnon: “Av f(x)=Cr,) kai A elvan va otadepsd mohuddvuuo Tol Cry, TOTE TH Y1-
vopevo A.f(x) tavriletor pé o6 yvopevo tod EEwrepikoll mokharhaoraopod tod f(x) éni 16 AeC

*Atd Téy Spiopd ToU ywopévou f(x) - g(x) yiveTon pavepd &Ti

& Pubpog tob yvopévov 300 pi pndevikdv mokvovipov elvar foog pé o

i0porospa tdv Pubpdv tdHv 00 molvwvipwy.

"Arcd thy (1) eadvetan 11§ mpiin tol mollamlacioopod elvar mpdfn
avapetafeniki kol TpdEn Empepiotikf Gg mpdbg TV npbobeon ot Clx].
"Erradny 1-g(x) = g(x) kal & ToAamAaciasuds elvan paEn dvtipetafetixn, O
loxver 1-g(x) = g(x) 1= g(x), SnA. & ToAAamAaoiaouds oTd Cpy Exer ovdé-
tepo oroyeio 16 otadepd morvdvopo f(x)=1.’AmodakvieTan drdpa &1 6 TOA-
AamAaciacuds oTd Cpy sivar mpafn mpoosetmpiotiki. Aniabi

1 dopf (Cppp+,-) elvan dvriperadenikdg duxrdliog pé povadiaio otoiyeio.
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IV 1.5.

"Av dvalnTiooupe 16 dvriotpogo ctoiysio yi1& kébe pf UNBEVIKG TTOAUGVY-
o, B¢& BoUpe 611 alTd bEv Drdpyer mapd pévo yrd T otafepd ToAudvupa.

Mpayuam @) &v y1é& Eva Tohuddvupo f(x)eCyy wé Pabud v # 0 Umriipxe T6
dvtloTpogo Tou f-1(x), TéTE 6& FTaw f(x)-F-1(x) = 1. *Av Emopévax & BoBuds
ToU f-1(x) elven weN, Téte 6 PaBuds ToU f(x) - f-1(x) 84 elvan v+p > 0, Tpdyux
&romo, dpou TO B’ péhos THs f(x)f-1(x) = 1 elvan T ToAudVUo 1 Trov ExEL
Padud undév.

B) "Av elvan f(x) = oy # 0, TéTe TS oTABEPS TrOAUIVULO % elvan 16 dv-
TloTpogo ToU f(x), dq;oﬁuo-glg =T;

"Eto1 PAémoune 611 §) dopdy (Cpyjy +, .) B glvan odpa. N T Sour) Spws
aUTh foyUer | ovvemraywyn f(x) g(x) =0 = f(x) =0 &re g(x) =0, Bniabh
i) dopdy (Clx], +, .) sivat aképara meproy.

TMpdeypam &v fitav f(x) # 0 kai g(x) # 0 pé peyioToPdBuIoUs Spous dui-
otoia a,x" kal Bux¥ TéTe T6 ywouevo f(x)-g(x) 6& elye TOV po o Pux Ve
e o ,By # 0, T6 Smoio onuaivel 811 16 ywduevo 8¢ 8& ftav T undevikd mo-
Aucvupo.

©& Beifoupe Topa &1 kGbe piy pRdeviks molvdvopo sivar anlonovijoipo atoi-
yelo g mpde thv npaZin tod molhanlaciacpod 616 Cyy (vopog draypagiic), mou
elven iB1éTnTar ke dépanas Tepioyfis. AnAadr 04 Beifoupe &t

() - o(x) = g(x) - ¢(x) ]

CP(X) =0 = f(x) = g(x)
Mpdyuamt: f(x) - @(x) = g(x) - p(x) (I(x) —g(x)) - ¢(x) =0 }
o(x) #0 #(x) #0

= () —gx) =0 = f(x) = g(x).

Avvépers pé &détn veN, &vds ToAuwwiuou f(x)eCy OpifovTal pé Tov
&xohoulo TpdTO:

o) [f(x)]? = i(x) f(x) wai [f(x)]H =[fx)] - f(x) pé keN «kai k> 1

(CEmaywyiké).

P) ()] = f(x) xad

Y) [f(x)]°=1, étav i(x) # 0
Met& tév dpiopd Tév Suvépewy, &v

f(x) = ayx Vot x¥1 4. .. 4 opxfap # 0 kad
P(x) = Pux*+Pu-yx*? ...+ Pyx+By # 0
elvon 800 ToAudvupa, TéTE T6 [(9(x)) elven TS TOAUDVULO

PG + o (@G .4 a(p(x)) o
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IV 1.7.

Té moAudvupo aUtd, petd TAv ExTéAeon Tdv Tpdfewv, yiveto éva To-

Aucdvuuo Tou x ué PaBuo foo ué Té ywdpevo Tév PabBudy Tév f(x) kol ¢(x). “Av
76 @(x) elvan 1O oTafepd oAU, T.X. ¢(X) = &, ToTE TS [(o) O elven mi-
ons oTafepd TToAUDVULO.

1.6. Mxpadelyporta.

Na nposdiopiotoiv td w,f,y date va loyxder 1 lodomra
f(x). p(x)=g(x)—o(x), pé f(x)=x*—2x+3, o(x)=x—1
gx)=(a+Dx*+(B—2)x*+(y*—20)x +2 kai o(x)=5x+5
Abon: 'Extedavras Tis mpages waipvoupe:
B(x). p(x)=(x2-2x+3).(x—1)=x3—3x24-5x—3 «al
g(x)—o(x)=(a+ 1)x*4 (P—2)x*+ (y?-25)x—3.
InTtouvtan T& a,f,y, ©oTe v& loyxle 1) lodtnTa
X3-3x34 5x—3=(a+ 1)x*+ (P—2)x2+ (y*—25)x—3.
MNé vé ovpPaiver aird, &pkel vé ouvainbelouv ol oo
Yatl=l, p-2=-3, y'-25=5 xai —3=—3,
&mé Tls dmoles ekoha walpvoupe a=0, P=—1 kal y== V30.

. AV f(x)=2x2—3x+1, p(x)=x—1 kai g(x)=(a—p)x*—(2a—p)x—a+p—y va rpocdiopiotody

1@ o,p,yeR, dote va ioyier 1 ioomnre g(x)=F(p(x)).
Abon: Elven {(@(x)) = 2(x—1)2-3(x—1)+1
= 2(x*-2x+1)-3(x—1) + 1 =2x2—4x +-2-3x+ 3+ 1=2x2-Tx+ 6
kal {nTteitan vé elvar: (@—B)x*—(20—P)x—a+B—y=2x2-Tx+6
Mé& v& ioxver ) Teheutaia oxéon, dpxel vé Exar Aon 16 cloTnua:
" a—P=2, “2a+p=-7, —a+P-y=6
"EmiAvovTas T oloTnua auTéd maipvoups a=5, p=3, y=-8.

1.7. *Aounvicerg

it

2
. Aceifte dT1 ol ouvbiikes P= -q&- +

"Av 1) Blapopd Blo ToAvwviuwy elvan Té pnBevikd ToAudvupe, BEifTe 8TI T& ToAudhvUpA
alTtd elvanr Toa.

. "Av v xal u elven dvTtioToixa ol Pofuol Blo ToAuwviuwy f(x) kal g(x), ué v=>u, Beifre

&1 & Paduds ToU moAvwviuou f(x)+g(x) elvan T6 oAU Toos pé v.

. N& mpoodiopiotolv & a kaf P, doTe v& loyle # loétnTa

4x%4+20x2+ 33x = (2x +5) (2x - 3). (ax - P)+2x—15

- AV I()=3x7"-2x3+ Tx 46 wal g(X) =0y + oyX2 + 0, X + o, PpeiTe Tl Tinés TOV &g, @y, S,

a5 @oTe N Biagopd f(x)—g(x) v& elven moAudovupo:
i) 3ou Padpoy, ii) T oAU 2ou Pabuol, iii) lou Pabuold
iv) pnBevikou Pabuol kal v) T6 pundevikd.

. N& mpoobiopiaToiv of mpayuaTikel &piBuol o,p,y,5, doTe Té ToAuhULO

f(x)=x*+ax®+Px?+yx+9 v& elven 16 TeTpdywvo ToU ToAuwVUMOU g(X)=X?+4X+ 5.
2y

2
o kaf § = % elven dvaykaies kel Ikavés, doTe 16
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IV 2.1.

Tohvdvupo f(x)=x*+ax?4 Px?+yx+8, aeR—{0} kel B,y,5eR vé& elvor 16 TeTpdywvo
tvds ToAvwwipou g(x) pé TpoypaTIKoUs ouvTeleoTés.

7. Afvetan 16 ToAumvupo f(x)=9x9-30x3 4 37x2—14x—1. Bpeite SUo ToAudwupa g(x) ol
T(x), 20u xai lou Pabpol dvtioTolxws, doTe vé elven f(x) = (g(x))2+T(x).

8. Alvetrar 16 mwoAvddvupo f(X)=4x'—Bx*+ax+P. Bpeite ToAudwvupo g(x), doTe 1 Biagopd
f(x)—(g(x))? v& elvar woAuwwupo Té6 oAU lov Pofpol. "Emeita v& mpocbiopicete T&
a kal B, doTe 16 f(x) vk elvon TéAeio TeTpdywvo ToAuwvipou.

9. "Av elvan o4 PP+ y*=3aPy xal a+p-+y#0, dmou o,B,yeR, Beifre 611 TS ToOAUdvUNo
f(x)=x(c—P)x +A(P—y)x+u(y—a), vt kAueC elvar T4 unbevikd ToAudwupo,

10. Bpeite SAa T Tpiwvupa f(X)=ax®+Px+y, pé a0, T& dmoia Ikavorololv THv lodTnTa
f(x+ 1)=I(—x).

2. AIAIPETOTHTA MOAYQNYMOQN

21y Tap&ypago ot 8& pedsTrioouue THv Evwoix Tfis SiaupeTdTnTOs 0TS
Ciy kod 8& BoUpe mpoTdoels dvddoyes pé Ekeives oU eldape oTO kKepdhaio TGV
Arépoicov &p1Bpddv.

2.1. "H &vvoia t¥j¢ Siapetétntag oté C,,.

"Av f(x) kad g(x) elven BUo ToAudwupa TolU Cpx kai Umdpyet ToAudvupo

m(x), doTe v&k loyel
f(x) = g(x) m(x), 1€9)

TOTE Abpe 811 16 g(x) slvan mophyovtog tob molvmvipov f(x). Duoikd TéTe kal o
n(x) elvor rapayovrag tod f(x).

"Av Eyoupe dxdpa 611 g(x) #£ 0, 1ots B4 Aéue Omi:

0 g(x) dripei 16 mworvdvopo f(x) 1 elvon Srapéng tod f(x) (cupfohika
g(0)f(x)) i t6 f(x) drapeitar pé t6 g(x) if 6n elvan moklanhaso tob g(x).

ZThv TrepimTeon alTr, dmex yvwpiloupe, 6 n(x) dvopdletar kol mnhike
tiig téherag hmpéocme tod f(x) pé 16 g(x) kai sivar povediké.

Té Tedevtalo &mrodekvieTon Smes ) mpdTtacn 2 Tis 1.1 ToU Keg. Il kai

f(x)

TéTE ypagoupe kal T(X) = 0D
Hopatnpiiceig:

L "Av £(x).g(x) #0 xaf PoaBu. f(x) <Pabu. g(x), TéTe elvon gavepd &1 Bév Umdpyer
ToAuddvupo Tr(X) ToU vé Ikavorroist Ty (1).

2. "Av {(x).g(x) #0 kal Umdpyer T(x) mwou Ixavomorel THv (1), TéTe elvan:
Pabi, m(x)=Pabu I(x)—Padu. g(x)
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IV 2.2

3. *Av T& (x) kol g(x) Exouv mpaypaTikols guvTereaTés, ToTE kal Té mw(X) 8& Exer
TpayHaTikoUs ouvteheoTés. Elvan Suws SuvaTéd fva Tohudvuio f(x) pé mpayuaTikols ouvTe-
AeaTés vék Exer SianpéTes ToAudvupa pé pryabdikoUs ouvTeAeoTis. AUTS alvetan &péows &mé Th
loéTnTa

K1 = (x41). (x—i)-
2.2, 'IS1étntes g SiaipetdnTag TV moAvwvipwy Tod C,;.

*E&& 84 Boupe, ywpls v kavoupe SAes Tis dmodeibers, pepikés 1816TNTES THS
BicpeTdTnTOs TEV ToAUwWINwY ToU Cpy. TToAAés &md albrés elvon Spoues pe
Tis 1B1é1Tes T SicupetédTnTas TEOY Srépoiwy dpiBudv ToU  eiBaue oThY Q-
péypago 1.1 ToU Keg. IlI.

1. *H oyton Tiis SioperéTnTas BUo ToAvwvipwy elvan petaPorixt, Sniadn

&v g(x) | f(x) kal f(x) | 9(x), TéTE g(x) | 9(X).

2. *Av g(x) slvon SranpéTns Tév ToAvwviwy f(x) kal @(x), ToTE 8& elven Emions
BiaipéTtns Tou moAuwvipou f(x) + @(x).

3. "Av g(x) elven Bitapérng ToU f(x), ToTE TS g(x) elvan BicpéTns kad ToU yivo-
pévou Tou f(x) pé kdde TroAumwupo @(x).
*Amé Tis 2 xad 3 Eyoupe THV &kdhouln iBidTnTa.

4. *Av 1d Tohudbvupo g(x) elvar SicupéTng kabevds &mmd Té oAuwvupa fi(x), fu(x),

o fe(x), TéTE 16 g(x) elven rrions SopéTns ToU ToAUWVIMOU

() @u(x) + 1o(x) - @a(x) + ..+ fu(x) - @),
8mou @,(x), 9a(x),. .., Pu(X) elven TUXOVTG TrOAUGVULA.
5. K&fe mohucvupo f(x) Sicnpeiton pé ke ToAudvupo LndevikoU Patuou.

AnodaiEn: *Av f(x) = a,x¥ + o, x¥ 1+ ...+ apx+op kad g(x) = «k#0

(BnA. undevikoU Pobuol ToAudwupo), TéTE B& elvan

e o Rvigy gy Fedye 1%, s
i(x) = (K"+ R L K)
6. *Av 16 g(x) elvan Sicupérns ToU f(x), TOTE TO K - g(x) (Ré K TUXOVTA pT} pnde-

vikd &pifud) elvan gmions Siaipérns Tou f(x).
*AnddaiEn: ‘Agol  f(x) = g(x) m(x), ToTE
1
f(x) =x - — * g(x) m(x) = i(x) = (kg(x)) - (x-1m(x)).
7. T& povaSikg ToAudvuue, T& dmoia elvon Biaupéres ToU f(x)+0 wai Exouv
Tév i810 PaBpd pé auTd, elvan T& x - f(x), ué k # 0.

"AnodaiEn: o) Elven f(x) =x - k1 (x) <= {(x) = (xf(x)) - k71, BnAadn
16 ki(x) elvan Sipérns ToU 1(x). B) “Av g(x) elven Sicupérns ToU {(x) kad g(x)
Exer Tov 1810 Padud pé Té f(x), ToTE TS TnAiko Ts Bianpéoecs Tou f(x) wé TS
g(x) mpémer vé elvan pnBevikol Poduol ToAudvupo, Sniadt f(x) = g(x) - A,
A = 0. Amd Thy TeheuTala oxéon Exouue g(x) = A-H(x) = kf(x), (k =2A"1 # 0).
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v 23,

8. "Av 16 g(x) elvan Bicupbtng ToU f(x) xal T8 f(x) elvan Sicupbrns Tol g(x),
Tote 6& elvan g(x)=xf(x), k # 0, kal B& Lépe 611 14 molvdvupa f(x) kai
g(x) Sugépovv katd morlanhacractiki oralepa.

Enpeimon: "Amd Sha T& ToAudvuua ki(x), k0 wou Sicipolv T6 f(x), Talpvoups ToA-
Aés gopts dxs «@vtinpdownor tkelvo ToU Exer cUvTEAEGTH ToU Wey1oToP&BuIou Spou TH povdda.
My &v f(x)=aX +ay X" 4. . foyx+ay a,#0, T6Te umopoUpe v& Téhpoupe 5 &v-
TimpdowTo SAwv T&Y Kf(x), k£0, T4 ToAudvuuo
o | %o

1 a
)=— (X)=x" 4+ lxv-1 4, 4+ Lx '
g(x) o, x) =2 g

"Emeidn 1) oxéon Tfis SicupetotnTas Yo molvwvipwy B¢ petoPdMeTtan &v
16 Evar & ot (A kel Té §U0) dvTikoraoTalel & kdrmolo EAo, ToU Siagé-
pet &mo alTé kaTd ToMaTAaciao Tk oTafBepd, oT& Emdueve, STav Y paQoupe
8(x) | f(x) 8& dvvoolpe xal Shous Tols &Mous Biaupétes ToU f(x) THs uopefis
k-8(x) pé k#0.

"Etot, pe t& 1 | f(x) xal f(x) | f(x) wé f(x) # 0 vveolpe kai « | f(x), k # 0
kal kf(x) | f(x), &k # 0.

T& x xkai k- f(x) ué k # 0 bvopdlovtan mpogavei Smpéteg tod f(x).
Kdfe &Ahos Branpétns ToU f(x) dvoudleton yvisrog Suaipétng Tou f(x).

"Av Eva piy otalepd ToAucvuuo f(x) Exel udvo Trpopavels BiaipéTes, TéTE dvo-
udletan mpdto fj dvayoyo molvdvupo.

Té vé elven Eva oAuawupo f(x) dvdywyo i &x1 éaptérar &md T6 ovvoro
oTé btolo TS E§erdloupe. TT.X. 16 ToAucvupo x4 1 elvan dvéywyo oTd aUvoto
Rix, &AAG Bév elvan dvdywyo oTé Cpy, yiati T& (x+i) € Cpy elvan yvrioiol 81—
aipétes Tou. *Emrions 16 x*-2 elvan &vdywyo o1d guvoro Q,;, &AA& Bév elvan
dvaywyo o16 Ry, yier & (x£V2) € Ry elvan yvigion SiropéTes TOV.

2.3. "H dAyopiBpixd Siaipean.

2 pikpdTepn TEEN pédBope v& EkTehoupe Sioupéoers peTall TroAuwvinwy ué
TpaypaTikols guvTeAeaTés. Of Siapéoeis alTés pmopolv vé EkTeAeoToUv Kol
ué moAudvupa o0 Cpy ué TV 1810 drpiPds Tpdmo. CESH 6& &modeifoupe TO
&rohoubo Becdpnua, TroU elvan yvewoTo s Bedpnpa tiig dhyopibukiic ij Eo-
kheiderag Saipéosws.

Oewpnua: "Av f(x) kai g(x) slvar o Torvdvopa tob Cp, pé g(x) #0, tote dnapyer
Eva povadikéd (elyog molvavipmv m(x) koi v(x) tod Cippé v(x)=0 i
PabBp.v(x) <Pabp. g(x), téroro dote

f(x)=g(x) n(x)+v(x) n

"Aréderln: O& &modeifoune Tp&TA &T1 Smdoyovy o movdwuua m(x) »al
1(x) mov ixavomototv 16 Oedonua.

"Av f(x) = 0, Téte T& ToAvdVUpa T(X) = 0 kol u(x) = 0, ikavotololv T
Hecopnuar.

"As Umobéoouue Tdpax &Ti:

47

Wnepromotr|Bnke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkng



v 2.3,

f(xX)=a.x"+o,x"1 4+... 4 oxtoy a,#0 kol
g(X):ﬁux”+ﬁu—1x“" +ooot Pix+Bo Pu#0.
Tére:

Av v<y, TéTE T& ToAudvupa m(x)=0 xaf v(x)=f(x), ikavorroioUv TS
Becopnua.
“Av v>p, TéTE BéTOvTOS

f(x) — g— Cg(x) = uy(x) (B1)

naipvoupe Eva TroAudbvupo v (x) pé TAY IB16TnTa u(x) = 0 1 Padu. uy(x)=v, <v.
"Av Topa elven v (x) =0 1 v, <p, T6TE T& TOAUIVULA

@ ¢
m(x) = ==x¥ % kad v (x)
Bu
ikavoTroloUv Té Becopnuc. “Av Spcos elven v, >p kal k, elven & ouvTtekeoThis ToU
peyioToPdbuiov Spau TouU vy (x), TOTE BéTovTas

U =g X - g0 = v (82)
u
TaipvoULE Eval TFOAUWVUMO Uy(X) ué TRV 810N Ta Uy(x) =01 PaBp. uy(X) = vy <v,.
"Av Aortrov elvan uy(x)=0 7 v, <y, TOTE TA TrOAUGVUMA
(%) = %y gvem + B Uy(%)
Pu Pu

ikavotrololv T Becdpnua, &vdd &v elvan v, =>p kal k, & ouvTedeoTi|s ToU peyioTo-
B&Buiou Spou ToU uy(x), ToTE BEToupe

uy(x) ~gf; X g(X) = Uy(x) (B3)

kal ouvexifoupe Thv iSix SiaSikaoia.

’Etreidn} ol Pabuol vy, vy, vy,. .. TOV ToAuwVUpwY U, (x), Uy(x), us(x),...
EAaTTovovTal Biapkdds (kTds &v oupPel u,(x)=0, omdTe TeAewover éel ) Bia-
Sikacia), dnAadn émeadn evan vV >v,>vp> ..., 8& pTdoOUNE peTd &Td Tre-
mepaopévo TAfiflos Bnudrwv (BB, ...,B;), of Eva moAudvupo ui(x), ToU
SpifeTen &md THv lodTnTa

K-y

Up—q(x) — B, xM-17% - g(x) = up(x) (BA)

yi& 6 dmoio & elvan v (x)=0 fi Podp-ua(x) <p. TTpooBéTovras ToTE Tis lodTn-
Tes (Bl), (B2),...,(BA) kord péAn maipvoupe Trv lodtnTa
o

Pu

Ka—

f(x) — % L b X g 2V ]S(x)'—'\h.(x).
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IV 23.

BAadh ThY f(x) :{gvxv—u + —;’—x“g—“+ i e %-_1 -1 |- g(x) Fun(x)

ToU @avepwvel &TI T& oAUV

)= v gv-n - o b T +‘% x-17% kal  u(x) = u(x)
[

" Pu

ikavotrololv T Becopnuc.

O Beifouue 81 7d modvdwoua w(x) xal v(x) elvar povadixd.

"As UmoBéooupe 81 EkTds dmd T T(x) Ked U(X), Urdpyouy kad T TOAUCH-
vupa T'(x) kad W'(x) ou ikavotrooly Té Bedpnua, SnAadh &Ti elvon:

() = g(x) - ™'(x) + V'(x) am
HE U'(x) =0 fj Pabu v'(x) < Pobu g(x). TéTe 84 Exouue:
g(x) - m(x) + v(x) =g(x) W'(x) +v'(x) A
g(x) [m(x) — 7'(x)] = v'(x) — u(x) @

‘H (2) loyler udvo othv mepimrwon mov elven m(x) — m'(x) =0, bmdre

O elvon xal u'(x) —u(x) = 0. Nari, &v elven m(x) — '(x) £ 0, ToTE 04 elvan
Padu g(x) [(x) — m'(x)] = PaBu (v'(x) — u(x)) > Pabdu g(x)
tvé elven ouyypdvess
P (u(x) — v'(x)) < Pobu g(x)

Tpdypa &rotro.

"Apa &mroBefyTnre 611

T'(x) = m(x) xarl v'(x) ="v(x)

SnAadn 6T T& m(x) kai u(x) slvan povedBikd.

*H mopeiar pé v drolar &rroBeixTnxe T Secopnua, uds Beiyver kad TV TPS-
o pe TV drroio Bpiokoups T& ToAumvupa T(x) kal u(x). ‘H eUpeon TéV T(xX)
kal u(x) dvopdleton dhyopiluiky 1 Edkieideia dwaipeon tod f(x) pé 16 g(x).T&
moAvdvupe f(x), g(x), m(x) kai v(x) dvopdlovTan dvtioToiya Swmpetios, S~
pétng, mnkiko xal Gnbhowmo tiig Smpioemg tob f(x) pé w6 g(x). ‘H icotnta (1)
ué Tis TpoUTrodéoes ToU fewpriuaTos dvepdletar isdtnta tilg ahyopiBuikiic
Suapéocng.

HMapatnphos:

L. "Amé Thv &méBeifn Tol Bzwprinaros, cunTepaivoupe 3T1 of cuvTEAeoTE TRY  TOAUM-
vy w(x) kaf u(x) elvan Tpayparikol, dtav T& ToAubIUI f(x) xai g(x) dvfikouv oTd Riy).
2. Elvor gavepd 811, éraw elvar Bodu I(x) > PBadu g(x), ToTe ioyuer:
Padp (x) = Padu f(x)—Padu g(x)
3. "Av elven u(x)=0, TéTe Exoupe THv téhela Saipeon ToU dvagépaue Tponyoupéves.
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IV 2.4,

2.4. Méyiotog ®o1vég Suaipétng moAvwvipwy tod Cy,.

"Emeibfy x2-5x+6 = (x—2) - (x—3) kal x2—4 = (x—2) (x+42), 16 ToAU®-
vupo x—2 Bioapel kai T& Vo moludvuua x2-5x+4-6 kad x*—4. Mevikg, Gv Eve
rohvdvopo g(x) Suapel 5o ij neproodrepa nokvbvopa, tote dvopdletar xowvog S
apétg Ty molvavipov abtdv. Elvar gavepd &1 oTols kowous Bicupttes o
fi TepioodTEpwy ToAuwvUpwy TepiiauBdvovton kaf SAa TG TOAVGVUMX un-
BevikoU Pabuol, SnA. GAot ol pryadixol &pifuol &ctds &mrd 16 pndév. "Av T& To-
Avdvupe £,(x), f5(%),. . .,0(x) B&v Exouv &AAous kowols Bicipéres, &xTds &md
T& ToAumvupa pndevikou Pabuol, ToTE 8& dvopalovion mpdta perald tovs.

Elvan pavepd Errions &1 kowvei Sumpéteg tob pndevikod molvavipov xai évég
rolvmvipov f(x) elvar hor of Sapétes tod f(x) kai, cUupwva pé THY TapaThpn-
on 1 Tfis 2.1., xavévag Suampétng Evog puf pndevikod nolvovipov dtv Exer fabdpd
peyalitepo Gné to6 Pabpd adtob tob molvavdpov.

& Belfoupe T:pa, pé TV TpSTaET) ToU droroulel, 11 dv dofoty dio 7 megio-
odrepa motvdwupa, dnd Td dmoia Tovidyioroy T Eva dév elvar T4 pndevind molvd-
vupo, pmogoiue mdvrote vd mpoodiogicovue &va molvdwupo mor Tl atvolo Tdw
Siatger@y Tov Tavrilerar ué 1é otvolo Tdv xowdv dawerdy Tdv molveriuwy,
mot Exovv dobel.

‘H mpéTaon dvapépetan oé Buo pf) pnBevik& ToAudvupe, yiorl &v T6 Eva
elvon 16 pnBevikd, TéTE, oUNpwva pé Soa eitraue TapaTdve, T6 &AAo TToAUGY-
po elven 16 {nToluevo.

Tporaon: “Av (x) kai g(x) eivar 500 pA pndevikd molvdvopa tod Cpy, pé pabyp.
£(x) >Podp. g(x) xai 8(x) slvar Evag kowvdg Swmpétng tovg, tote 6 &(x) Ba
elvar kowvog Suapétng kai tdv rolvavopev g(x) kai v(x), drov v(x) elvar 16
onohowno tiig Swmpéocms tob f(x) pé 16 g(x), xai dvrictpopa.

*AnédaiEn. “Av (x) kai u(x) elvon T6 TrnAike kal TO UwoAoiTo THg Sioupe-
oews Tou f(x) pé 16 g(x), TOTE B EYoupe
() =g m(x) +v(x) f {x)-gx) m(x) = v(x)
*AMG TS B(x) elvan BicupéTng ToU TpTou péhous Tiig TeAeuTaias lodTnTas,

émédTe 0& elvan kol Bioupétns ToU u(x). "Apa T6 8(x) elvan kowds Siaupérns TEY
ToAvwwipwy g(x) kal u(x).

*Avtiotpoga: *Av elvan 8(x) | g(x) kad 8(x) | u(x), ToTe 8& elvan kad
8(x) | [g(x) w(x) + v(x)] = I(x),
SnAadn 16 B5(x) 0& elvon kowds Sipétns Tév f(x) xad g(x).

*Apa ol xowol darpéres taw f(x) xal g(x) ravrilovrar pé ol xowols duar-
oérec Taw g(x) xal v(x).
*Av Aormréy elven u(x) = 0, TéTe ol kowol Bropéres TéV f(x) kad g(x) 8&
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elvon o SionpéTes ToU g(x). "Av Suaws elven u(x) # 0, TéTe of kowol Bicnpétes
v f(x) kad g(x) 6 elvan of kowol Bianpétes TéY U(x) kal uy(x), dou U (x) T6
Uméhorro Tiis Sicnpéoews Tou g(x) ué TS u(x). "Av Tdpa elven uy(x) =0,
T6TE of kowol SranpeTes TéY f(x) xai g(x) 6& elven of Siocupétes ToU u(x), tvd &v
elven uy(x) # 0, ouvexilouus Thv 181 Biodikaoia. ‘H Siadikacia adtr, émedh
glvar Pabu u(x) > Pabu uy(x) > ..., 8& oTapaThos, éTav k&Tolo UTrdAoiTro,
fotw 1O wi(x), elvon TO pndevikd Tolucovuuo. TdTe of xowol Sipértes TV
f(x) xai g(x) 8& elvar ol Biaipéres ToU uj,(X).

MmopoUpe Tapa yid Tohudwupa f,(x), f,(x),...,[(x), ToU kavéve v
elvar 16 unBevikd ToAudvupe, vé TpooSiopicoupe fva ToAUdVULe §(x), TToU
ol BianptTes Tou v elven of kowol Sieupéres TV (%), fx(x),...,f(x). M alTd

Spkel vé Epapuéooupe TV Tapadve Siadikaoia yid T [(x) kai f,(x), peté
Y1& T& 8y(x) kol f3(x), peT& yi& T& By(x) kai f,(x) k.0.k., bTou T §(x) Exer
BionpeTes ToUs kowous Biaipétes T f(x) kel f,(x), TO 8,(x) Tols kovoUs Biai-
petes Tév By(x) xai fy(x) kT A ("Av pepikd &md Té 1,(x), 1,(x),....I.(x) Arov
foa pé 16 undevikd ToAudvupo, TéTE aUTd B peTéxouv ot Siadikaoia kal yi
aUTO Tripaue U pndevikd).

Té mohvirvupo 8(x), ToU TrpocBiopilouvps ué THY Tapardve Siadikacia,pali
né 1@ Srapipovia Gnd adté ket mohlunhucrastiki] orabepa, Stras elvan paveps,
Exer 16 peyahivtepo Pobpd and 6lovg toig kowvolg dwmpéteg tav f,(x), fu(x),....
F(x) xai ovyypéveg dwupeitan pé kabe dGrlov kove tovg dwaipétn, yr aUTO Kai
ovopdaletan péyrietog kovag Srmpétng Tdv f1(x), f5(X)y. o of (%),

Té rolvdvope ol elvan «aviimpéownog» TV Torvovipmy kd(X), k£0 eivan
tmopéves povadikd kai Aéue &1 glvan b péyrotog Kowvog drapétng (MLK.AL) tdv
nohvavipmy f(x),f,(x),...F(x) kai tov ovppolilovpe pé < f(x),f(x),. .. f(x)>.

"Emaidn, Stav Bpolue fva MK.A. Tév f,(x), f5(x),....0.(x), Exoups ouy-
Xpovax Trpocbiopioel kai TV avTiTpdowTd Tous ToU elvanr & M.K.A. Tous, pé
76 oUuPoro <fy(x), f,(x),...,[(x)> 8& oupPorifoupe Tév M.K.A Tous, AAG
xaf k&e dAAo Tohudvupe ToU Biagépel &TTd aUTOV KoTd TOAAGTTAGGIAOTIKT
oTalepd. “Etor &v & f;(x), [y(x),....[(X) elven TpdHTa peTa€l Tous, B4 Exouv
M.K.A. k& pfy undevikd oTtafepd ToAudvupe kal ypdgouus <f(x), fy(x),...,
f(x)> =k +# 0, &\\& umropoliue v& ypdgoupe kai <f,(x), f4(x), . . iy ==1

‘H SiaSikagia ol dvarmTUEape Tponyouuévas, ué TN PofiBeix Tiis TrpoTd-
Oews ToU &modsifape, O8nyel oTdv Tpoadioptoud Tou M.K.A §Uo ur pndevikédv
ToAVwWNeV kel dvopddeton Edkheiderog aryopidpog, tmadn elvoen 1B pé TéU
EUiAeibeio dhyépifuc mpooBiopiouol ot M.K.A. Suo Arépaiaov &p1Buddv.

MNé& 1& mohudvupa 2x2—2 kai 8x—8, ué Tév EvkAciSeio &My dp1Buo Exoups

<2x%-2, 8x —8> = <8x—8, 0> = 8x—8
Té roAucovupo 8x—8 elven Aormrév M.K.A. Tév ToAvwwnwy 2x2—2 kai 8x—8,

Smws MK.A Tous elvar kad T TroAudovupio % (8x—8) = 2x—2 = 2(x—1) Tou
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IV 25.

Tadpvape of Tponyouueves TaEels, dAA& kal k&Be TroAuvcovuuo k- (8x—8), k # 0

“Oupws & M.K.A. Tous elvan 16 Tro?\udwupo% (8x—8) = x—1, mou #xe1 ouvTe-

AeoT] ToU peyioToP&Buiov dpou Tou T povdda kai glvar & «avtimpbownos»
TV Kk (8x—8), k #= 0.

2.

1.

5. ’Eqapuoyés.

"Av o(x) #0 kai g())f(x), tote Ba elvon g(x).o(x) | f(x).p(x) kai dviiotpopa.

"Anodaign: Elven g(x) | 1(x), 8nA. f(x)=g(x) m(x). 'AM& @(x) #0, &pax
1(x) = g(X) m(x) <> 1(x).p(X) = g(X)T(X). p(x)

Ol loéTnTes avrés dmobeikwiouv Té {nToUpevo.

. “Av 8(x) eivan MLK.A. tdv nolvovipoy f(x) xui g(x), tote dndpyovv d00 molvdvopa A(x) kai

B(x), date va ioyder:

8(x) =ACOf(x)+ B(x)z(x) m

"Arodeign: 'Agou 8(x) elven M.K.A. T&v f(x) kel g(x), TéTe 8& elvan [(x) #0 eite g(x) #0.

“Ag elvon f(x) #0. Téte:

i) "Av g(x)=0, 8& elven <{(x),g2(x)> = [(x) xal &px 8& Umdpxer keC, doTe vk elvan
5(x)=x.f(x). "Apa 16 ToAvdvue A(x)=k poli pé dmotobAmote B(x) € Cp 8% Ika-
votrotoUv Thv (1).

ii) "Av g(x)#0, TéTe B¢ PAdmrTeTon 1) yevikdTnTa, &v Umobiooupe dxdpa dT1 Padu. f(x) =
= Podu. g(x). ©& elvan ouverrdss

<f(x), g(x)> = <g(x), wi(x)>

Smrou uy(x) Té UtdAortro THis Siopéoses ToU [(x) pé TS g(x).

"Av Topa elven v (x)=0, TéTE TS Lelyos ToAvwvinwy A(x)=0 kai B(x)=k, 6mou xeC ué

kg(x)=0(x) ikavomowel ThAv (1), &gpol 16 g(x) 6& elven mions M.K.A. Tév ToAVwVUN®WY

[(x) kal g(x). "Av duws elvar uy(x) #0, 11z TS U (X) popel va elvan Biaipérns Tou g(x)

ooTe B4 elvan kad MLK.A. Tév [(x) kel g(x) fj propel kai v& ufjv elvan Sixipétns Tou. ZTrv

TepiTtTwon mou v (x) | g(x), ¢wady elvan

Uy (x) = f(x)—m ()g(x) xal
Utrdpyel kaTéAAnho keC, dote vé& elven §(x)=k -v;(x), T& ToAuwvUPx
Ax)=k kal B(x)=—x -m(x) 8& Ikavomoioiv Thv (1).

Zrhv mepimrwon wou 1o vi(X) Bév elvan BiaipéTns Tou g(x), Emedn

<g(x), ui(X)> = <y (), u(x)> 6& Exoune
Vo () =g(X)—v1(x) - Ty(x) <> Uy (x)=g () I(x)—g (), (x) s (x) <>
<> Uy(X)=(—my(x))I(x) +[ 1+, (x)ma(x) g (x)-

"ETon &v vy(x)= <i(x), g(x)>, 1éTe 8& Umdpyer k€C pé B(x)=x - u,(X), dmdTe T& TOAUGD-

vupe A(X)=K(—,(x)) kai B(x)=x[l+m (x)m,;(x)] 8& Ikavomoolv Thv (1), &Ahordds B&

ouveyioouue T Siadikaoia ds Té kaTdAAnAC Y; (x), doTe v& elvan y; (x)= <f(x),g(x)> xal

8& mpocbiopigoupe TéTE Té A(X) kai B(x).

3. "Av éva rolvdvopo f(x) elvar npdto mpog ta molvdvupa @x) xai yw(x), tote B& elvan npdto
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Kai npdg TO YIVOREVO TOuG.

"Anodegn: "Agol <f(x), ¢(x)> =1, clupwva pé THv TponyoUpevn Epappoyf, 8& Umdp-
xouv mohvdvuda A(x) xai B(x) Tétoix, daTe:
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2.

IV 2.6

I(x) - AX)+o(x)B(x)=1 <> 1(x) - [A(X)-w(x)]+[o(x) - w()|B(x)=w(x).
"Av T& mohuamvuua f(X) kal o(x) - w(x) elyav kal kowd Bicpétn 8x1 undevikod Paduou, Té-
Te 0Ty B fitav kal Biaipérns ToU yw(x), T6 dmolo elven &Toto, yiotl <f(x), w(x)>=I.
"Apa 16 f(x) elven Tp&To TPdS TS Q(X) - W(X).

.« "Av 6 o(x) Sumpel 6 nivopevo tdv f(x) kai g(x) kai sivar npihro nphg 16 f(x), tote OG Srapei

6 g(x).
"Anddegn: "Av g(x)=0, Té7e TS @(x) elven BionpéTns ToU g(x). *EoTw Tdpa g(X) #£0, TéTE
bmes kel Trponyouptvaws Exouus
1(x) - A +9(x) * B(x)=1 <> [[(x)g(x)]* A(x)+o(x) - [B(X) - g(x)]=8(x).
Té &pioTepd péhos Branpelton pé 16 @(x), &pa @(x) | g(x).

. "Av 800 mokvdvopa o(x) kai w(x) elvar npdra petalp toug kai kabéva toug Smpel Eva tpito

nolvdvopo f(x), tote kai 6 yvopevd tovg 06 dumpel 16 molvdvopo f(x).

'Anodendn: Elven f(x)=@(x)m(x) kol Emeidn w(x) |1(x), ouumepalvouue 871 w(x)|¢(x) « T(x),
oy anuaiver d11 w(x) | w(x), &eol w(x) TpdTo MPss TS @(X)."ETar w(X)=y(X) * T,(X),
dmoére f(xX)=[@(x) - w(x)]m,(x), oy &mwoBeikvier THv TwpdTaan.

6. "Aoxficelg

AV gy(x) | £10x) kel gy(x) | fy(x), BeiETe &1 gy(x) - ga(X) | f1(x) - £a(x).
. "Av Té g(x) Sionpel Eve &md Td moAudwuua [y(x), f(x),. . ., [.(x), BeifTe 671 8& Broupel

kal Té ywouevd Tous.
. "Av 70 g(x) Bronpel Té f(x), TéTe 8& Bropel kal TS [f(x)]Y, veN.

- "Av 16 g(x) Bronpel T fy(x)+f4(x) kad Eva &md T& fy(x), fy(x), Beifte 611 O& Sronpel kad
T6 &AAo.

. Bpeite 76 M.K.A. Ty mohvwvipwy f(x)=2x4+ 3%+ x2-3x-3 kad g(x)=x2-1.

- Né& txtedeoTel 1y Sriaipeon ToU ToAvwvipou f(x)=x 4+ 3x3—Tx2 -+ kx+A pé 16 g(x)=x2=3x
+5 kal Emerta va dproToly ol wpayuoTikel &piBuol k kaf A, doTe f Sraipeon alTh v& el-
van TEAEC.

. Né& tkredeoTel 1) Biadpeon ol f(x)=x4+1 pé 16 g(x)=x*— V2 x+k kal o cuvtyaia v
TpooBloploTel | TpaypaTik Tiw ToU x, doTe f| Siadpeon va elvan TéAsia
6
. Né& éprotei & wpayuaTikds dpibuds A #0, doTe T6 ToAvdvudo [(x)=x3—5x2+ 5 vé B

peltal pé Té moAuddvuno Ax—l.

. Aeite &T1 TS TOAUVUD

f(X)=X "vmrt =L x gVt gyl ]
SicpeiTon pé 16 TOAVdVUNO
P(X)=x""14x"2 4. .. 4 x+1,

dmou v, &y, Xyy,...,0 elvar Quoikol &piBuof.

. AeiTe 6T TS ToAuwvUpo

f(x)=(xP—1foxpP-? 4. .. 4 aP-D)x(e+l) ¥+l | g(p+l)v+e
Bronpeltor pué 1O MOAUdVUHO
g(x) = xP4axf-1 4 ... +afP-1x+aP,
Smou a elvan dxéponos dpiBuds kai p,v guoikol dpiBuol.
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IV 2.8.

2.7. Tlpotdoetg yid Té dméhoima T&HV Siatpéoewy THV mOAVW-
vipwy 1o C .

Alvoupe 866 Suo ypfioiues TpoTdoess, ol dvapipovtal oTd UTéAarTTar TEY

Sionpéoecov ToAUwVUMwY Tou Cry.

INpotasny 1. "Av f,(x), f5(x) kai 8(x) eivar tolvdvopa tod Cy pé 8(x)#0, tote oi
Snpioeig tdv £(x) kai f,(x) pé 16 8(x) divovy 6 idro brélowno, dtav kai povo
Brav 1 Swapopd f(x)—fy(x) elvan mollankacio tod &(x).

‘H &méSeifn Tiis TpoTdoews aUThs elvan Spota pé TV &modBaln Tiis TPOTE-

oews 2 Ths 1.3 ToU Keg. Il

Mpotasn 2. "Av 6 simpetiog f(x) kai 6 drapétng o(x) mig hapéoeng tollarha-
clugToly pé to idlo pi pndevikd molvmvope g(x), tote 16 nnhike Tiig Srmpé-
ozmg mapapéver 1o idro, Evd 1o Ordlowno molhanhacialeton pé 0 g(x).

*AnédeiEn: “Exoune {(x) = ¢(x) + m(x) + u(x), vé u(x) =0 f Padu u(x) <
< Padu g(x), dmoTe [(x) - g(x) = [9(x) T)g(x) + u(x) - g(x) =
f(x) - g(x) = [9(x) * g(x)] - m(x) + u(x) - g(x),
&mou u(x) - g(x) =0, &vu(x) =0 7 Padu [u(x) + g(x)] = Pabu u(x) + Padu
g(x) < Padu p(x) + Pedu g(x), BnA.  Padu [u(x) - g(x)] < Pabdu [¢(x) - g(x)].
*Apa | TpoTaon &mobeiyTnKe.
2.8. "Eqappoyés.
1. “Av 0;(0,05(x),. . .,0u(x) civan @ dnohoina OV Sapicewy OV £,(x), £(x). .« . F (X)) pé o 8(x),
(8(x) #£0), dvriotoiymg, tote T@ DroOAome TOV SLAPETLOV TOV If )+, +. .. +R(x)] xai
o (x)+0,(x) . + ... Fuy(x)] pé 16 8(x) eivan ioa.
Abon: “Av (), We(X). . ., m,(X) elven T& dvtigToiya mnAlka TV Branpéoewy T@V [1(X),
1.03),. . fu(x) pé 1o B(x), TOTE Exoupe:
f,()=8(x) my(x) +uy(x)
Ey(X)=B(x)Try(x) + vg(X)

[ (x)=8(x) (x) -+ v (X).
MpooBitovTas Katd péAn Tis lodTnTes alTés Taipvovue:
100 £ L) 4+ .+ FCO=BEOM(X) - y(R) 4« o+ T, ()] [y (X) + 0 (X) - U (X))
< L)1) LU E) U+ - () ]=BE T () + T (x) L ()]
Tou onuaiver 811 16 8(x) elven SranpéTns ToU TpdTou WéAous. AUTS, alugwva pé THY Tpo-
Taon 1, &mwoBakwier 16 [nToUpevo.

2. "H dwipson évig nolvevipov f(x) pé td mokvdvopoe x?+x+1 diver dnoloumo 2x+1, Evid pi 16
x241 diver drokowno x+2. N Ppedei 16 Ondhowro tiig Srpéoemg tob f(x) pé o yivopevo
(X4 x+1.(x3+1).

Abon: “Av (%) kel u(x) elvon T6 TnAiko kai Té Umdhorma Tiig Baipéoews Tou f(x) pé To
[(x24x+1) - (x3+1)], TOTE EXOULE

I )=+ x+1) - (x4 D)+ ux) (1) § Ix)—u(x)=(x2+x+1)* (x*+ Lym(x),
BnAadh T moAudvupa x2--x+1 kai x24-1 elvor BiaipéTes ToU ToAuwvipoy [[(x)—u(X)].
AUTé TTEA onuaiver (TpdTacn 1) 611 of Biapéoes T@Y f(X) kai u(x) ué T6 X*+x+1 Bivouv
16 {510 Urdhormro. Té 1510 oupPaliver xai pé Tis Sipéoes Tédv M(x) kal u(x) ué 16 x*4-1.
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IV 3.1.

“Erot Sucos ) Siadpeon ToU u(x) pé 16 X2+ x -1 Blver Umdhormo 2x -1 kad f| Sialpeon
Tou v(x) pé 16 x2+1 Biver Umdhoimo x+42.
'ATS v (1) Suws Exoups dT1 T6 U(X) elven TS TOAY 3ou paBuol, BnA.
v(x)=ax?+Px:4+yx+58
owdTe 8& loylouv ol oyéoes:
ax?® +Px? - yx +8=(x2+x+ 1), (x) +2x+ 1
ax®4-Px2 4 yx + 5=(x*+ 1)my(x) + x+2
Sdmou m(x)=ax+k kal T(X)=ax-+A.
AT Tis oytoers adrés waipvouue Té oloTRua
a+k=B, a+x+2=y, k+1=8, p=A, atl=y, A+2=5,
mou fi émwidvon Tou Bivel a=—1, P=-2 kal y=0. ‘Emopévers u(x)=—x7—2x2.

2.9. "Aoxvcelc.

L. "Av uy(x) kal v,(x) elven T& Uméhorma T@v Sronpéorcov TV ToAveovipwy [ (x) kol f.(x)
HE T g(x) dvmioToiy s, BelTe 81 ol Biaipéasls TRV oAy f,(X) vp(x) ked f(x)v, (%),
ué Té g(x) Exouv foa Umdhoimra.

2. "Av of &iaiptoeis ToU ToAvwviuoy f(x) ué T& x—a kal x—B, a#B, Bivouv T6 Bio Umo-
Moo v, Belte 611 kal 1) Braipzon Tol [(X) né T6 WoAUdVUNO (X—&) (X—B) Biver Emions
16 810 UmdAorTro v,

3. APIOMHTIKH TIMH TQN MNMOAYQNYMAQN

3.1. "ApBunTie] Tipd xal plla molvwvipov.
Kd&Be ouvdptnon f: A=A pé timo
f(x) =ax o, x4ty (3]
émou oy, .. .o €A kal A Bva &md T& R,C, dvopdletar mohvmvopiki cuvipTn-
an toi X.
‘O &p1Buds
f(p) =awp” + &pgp™ 1+ ... +oypta @
mou elvon 1) elkdva ToU &piBpol p péow THis f, elvan 1) apBpntikh Tpd tig mo-
Lvovopikiig cuvapticeng yia x=p.
Zr& Emépeva 8 Adue émions ST 6 apBpdg f(p) eivar 1 apOuntuch Tipf tod
rohvovipov f(x)=a x"+a, x*"14...+a;x+a, eC,; na x=p.

Enpeioon: MmopoUpe vé Bolpe dpéows 11 Paoikhy Biagopd molU Umdpyer oTd pdo
Tou X 076 [(X)ECx] kati o7y ToAVwVUMIKY ourdpTnon pé TUTro f(X). STV TpddTn TepiTToON
T6 X elvan 76 oAvdvupe Tou Cy ké oy=1 kal ay=0,=...=a,=0, tvé ot SeUTtepn slvan 7
peTaPAnTn THS ouvapTrgews ToU &mekoviletar oTéy &piBud f(x).

“Eva omoudaio mpoPAnua oTis ToAuVUMIkEs ouvapTiioss elvon vd Ppolue
Tis Tipés THS METAPANTRS X, ol droles dreikoviovTon oTéY &p1Bud undév. AnAadt

&v f(x) = o x¥ o, xV 1 4. Fogx 4o

elvan 6 TUTOS Wids TTOAUWVULIKTS ouvapTroews, vé Bpolue Tis Tiués xeC yi& Tis
Otroies elvan
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IV 3.2.

f(x) = ax"+a, x" 1 + ... foxta =0 ©)

‘H (3) dvopddetan molvavopiki) égicwon.

K&Be &piBuds p ol EmainBeler thy (3) dvoudleton pila tiig norvovopkiig
trohotme. O& dvopddouue pila tol molvwvipov f(x) k&be pifa Ths Eiohoews
f(x) = 0. *H eUpeon Shewv TéV pilddv vds Tohuwviuoy f(x), dvéyeton othv Emi-
Avon Ths Tohuwvupikiis eSiodoews f(x)=0 kol 8& pas &maoyoAnosl T ETo-
pever. ‘O PoBuds ToU TroAuvwvipoy f(x) #0 dvouddeton kai Pabuds Tiis ToAuwvU-
uikfis &§iodoecos f(x) = 0.

3.2. Zyfipa Horner (Xépvep).

‘O olvTtoupos Umohoyiouds Ths &pBunTikfis Tiufis &vds moAuwwvuuou f(x),
dnA. Tiis Tufis THs ocuvapTrosws | y1& x=p, Tapouoidle évBiagpépov, yiaTi T&
ToAuwvupa &EloToloUvtal yix Tis Sidpopes pafnuoaTikés avdyxes. ‘Etmiong 1
grriduon ToAvwvupikGy §iohoewy yivetar TToAAés gopés, dmrws B4 Soupe Topa-
k&Tw, pé TéV \‘J'rrohoylcuc} &p1BUNTIKGDY TILDY TTOAVWVUMGY.

’E8& 8 Soupe pia olvtoun péBodo vé Umoloyifoupe Tis &piBunTikés Tipés Tro-
Avcovipcov.
"Eotw &T1 Exoupe v& Ppolue THv Tiwh TR ouvapTthoews | pé TUTO
f(x) = ogx¥+ayx? + agx® + opx? + oyx + o Y& x=p.
‘H 1iph) ey 8& elven f(p) = azp® + ayp? + oap® + app® + ayp + o,
N omola yropsl v& ypogpsl

{(p) = [[{((sp+aq) - pHou)p+lp+olp+oy M
AnAadt) yi& Tév Umrohoyioud Tol f(p) propolue vé dxoloubriooupe TV drdAou-
fn oeipd& Utrohoyloudy, Trou Utrodekvier 1y (1).

1. TloAhamAaoibloupe Tév of ué TéV p ag:p

2. ZT1d ywdpsvo TpooBiTouue TéV & o POy

3. ToAAamAacidfovue T6 &Bpoloua aUtd pé Tév p (o5 p+oy) - p

4. Z1é ywduevo aUtéd TpocdéToune TéV (s pta) ptay

5. ToAamAaoidfoupe 16 &motéheoua ué ToV p (a5 ptoy) ptag): p KTA

‘H BiaBikaoia alrh Tév Umohoyiopdv paiveton koAUTEpa OTO TAPOKATW
oxfiua, Tou elvan yvwoTd odv oxfipa Horner.

ZUVTEAEDTEY
Tou f(X) | a5 o oy G
p V| aste | (o ptay)p
:_a‘ agpt+ayf (a5 pradptal .. [ f(P)=[[((asp+ap+az)p+alp+alp+a
Ya Ya Y2

Tplv 8coooupe Eva &piBunTikd TapdBerypa, 8& SoUpe dxdpa 611 16 oxfiua
Horner xpnoiuetel otrv elpeon Tou TnAikou kal ToU UmroAoiTou Tiis Sicnpéoecs
ToU f(x) pé T6 x—p.
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IV 3.2

"Av Eyouue va Biaipéooupe TS Tponyoluevo Trohudvupo f(x) pé T6 Bidvupo
x—p (émou p 6 mponyoUpevos &piBpds), TOTE TS Umdhormo u(x) Bk elven Eva
otafepd ToAudVUNe U(X) = ueCy,, 6méTe

f(x) = (x—p) m(x) + v @

Mé& x=p f| (2) diver {(p)=veC, dnhabn 16 dndhoino tiig Srmpécewg tod f(X)
pé 16 x—p elvor 16 orabepd molvdvopo moh dvrigtoryel oty aplpnnikn Tpf tod
molvmvipov f(x) y1d x=p ki y* ciTév TéV TpdTTO TS Ppiokaue kad ot Tporyol-
peves T&Eeis. "Av Aotmdv elven f(p)=0, 1618 (x—p)If(x), BnAadn f(x)=(x—p)m(x)
kol avriotpogag, AT onpaiver éti, dv p elven pio pila Evég molvmvipov f(x),
tote ©6 x—p elvar Evag maphyovrag tod f(x) kai dvriotpbome.

Znueicvoupe 86 &1 Eva TToAuwvupo f(x), ol Exel pila T p, elvan Suvatd
v& Bionpeitan, éktds &md 1O x—p, kai &md pia SUvapn k ToU x—p. Mevikd elven
Buvard Eva moAuwvupo f(x) vé Sioupeitan pé Té (x—p)* kad vé pry SionpeiTan pé
T (x—p)*t!. Anhad elven Suvard vé elvan

f(x) = (x—p)=-7(x)

kal 76 m(x) vé& pn Brcapeitan pé 16 (x—p) (BnA. TS (x) v& prv Exea pila TS p).
2’ aUth) v TepimTwon Afue 811 16 p sivan nokharhi pila tob f(x) pé Padpo mok-
hankétntac k i 6t 16 p eivan pila tob f(x) pé mollaniétnra K.

“Otav elver k=1, ToTe 76 p AéyeTon kai anii pila t0b f(x).

Té mnhikoe m(x) Tfis Tponyoluevns Siopéoews elven Eva ToAucvupo 4ou
PaBpol Tiis popefis ¥ X1+ yax3+y,x 4y x+y, kol BploxeTan, &v ExTeAéooupe
T Biaipeon xatd Té yvwoTd:

X x4 X X g x o [(X—p

g+ agpxt (SX Pt SR (T G Pl
(ctp+ o)X 4 opx? vt y? Ys

—(@sp+ o)X+ (etgp+ o )px?

AlamioTdovoupe duéows &1 ol ouvteheoTés ToU TnAikou elvan of &pifpoi
Tfis Tpitns oeipds ToU oxruaros Horner, &ktds ToU TeAeutaiou &pifuol Tou
elvar 6 UmdAorro THs Biaipioecos, Strws elTope.

Zthv wpdén EpyalduccTe s EEfs:

"Eotw 611 BéAoupe v& Ppolpe 16 mnAlko, T(x), kai TS UmdAcimo, u(x),
Tfis Biupéoews ToU f(x) = —2x54-3x4-2x245x—1 pé 16 g(x) = x+3=x—(-3).

Ot ouvteheotés Tou f(x) (BicnpeTéou) ypdgovtan of pia oepd (ppovtifov-
Tos v& ypdyoupe kai T ouvteheoTr) ToU x® Trou elvon T6 undév), o SeUTepn
oelpd kol pioTepd ypdgouues TéV &pifud p=—3 kol otV TpiTh ceipd oynua-
Tiloupe ToUs ouvTeAeoTés ToU TnAikou, Strws eiTraue Tponyouudvas, kabos kad
16 Umdormro. "ETor Exoupe Té dxdhoubo oxijpa Horner.
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IV 3.3,

ZuvTeAeoTés
Tol f(x)| —2 3 ]+ 0 -2 5 =1
p=—3 | | (=2)- (-3) = 81 —237 696
-2 9 —27 79 -232 695
—— S —_— e ——rt S
Y Ya Yz Y1 Yo u(x)=v

Té mnAlko elvan (%) = Yax*+yax? v x2 4y x4y, SnA. '
T(x)=—2x44-9x3-27x%+79x—232 kai T4 UrdhorTo u(x)=695,
oy puotké elvon ked # dpiBpnTikd T ToU f(x) yi& x=-3.

3.3. ’Eappoyés.

1. Aivetm §| molvovopiki ouvaptnon NR—R tétowa, Gote nia xabe zeR va ioyboer f(z)=az+p
B a,p npaypanikoig apidpoic kai P =0. Aeigte 41 N kade Lebyog npaypanik@v apOpdy x,y
loyben: f(x+y) #f(x)+1(y).

"Anédergn: "Awd Tév TUTho THis ouvapThots Eyoupe:
f(X)=ox+p, 1(y)=ay+P kai f(x+y)=a(x+y)+B,
omréTe 1)+ [(y)=a(x+y)+2B. ’ANAG émerbr) B0, 8& elven
a(x+y)+P#Falx+y)+2B, A, f(x +¥) #I(X)+1(y).

2. Aiverm pia molvmvopikd ouviptnon f:R =R tétown, dote y1a xabe xeR xai kade PLoKod

apiOpd p va loxoer:
f(px)=f(x)
Asifte 6m1 na xabe veN ioyoer: f(p*)=f(1) 4)]
"An6derkn: "Eweid loyle f(px)=I(x) y1& k&8 xeR kai peN, &v mhpoupe x=1, TéTe y1&
xdBe peN loxier (p-1)=I(1), BnradA f(p)=£(1),
©& d&mobeifoupe Té InTolusvo ué T ueBoBo Tfis padnuatikiis Emaywyfis.
Mpdyuatt y1& v=1 Eyxoupe: [(p")=I(p)=1(1), 8nA. loxua # ().
"Eotw ém1 1) (1) loyte kel yi1& v=x, 8nA. ém1 [(px)=I[(1).
O Seifouvue TéTe &T1 loyle kol yid v=k 1, SnA. 6T [(px-1)=I(1).
Mpéryuar Eoupe f(px*H)=I(p - pX)=f(px)=I(1). “Errouéveas loyxve f(pY)=I(1) yi1& kdBe
veN, BnAabn &modelyTnxe T6 {nToluevo.

3. Na arodery0cl 611 16 dmorotno tijg Swmpiaeng Evig mokvmvipov f(x) pé 16 x2—p?, p+#£0, elvan
S f(p}-;r(—n) x4 ) +1(—p) ;

] 2
"Anodegn: "Ewaidn & Siaipérng x*—p? elvar Beutépou Paduol, Té UmdAoiTo Tiis Sipéoews
8& elvar 16 woAY lov Paduod, BnA. 0& elven u(x)=kx LA,
"Eto1 8& Exouue: [(x)=(x2—p?) m(x)+xx+A, 4]
Smou m(x) efven 16 TAiKe THs Sionpioews.

AT ThY (1) y1& x=p kai x=—p maipvoupe dvTioTolyaws:
[(p)=xp+A kai [(—p)=—xkp+A.
"Emiddovras 16 oloTnua Tév Blo auTdv E1ozzwy G5 Tpds k kal A Pplokoups
I@-1P) i\ = J@)+1(=p)
2p 2

K= , OméTe TS Umdhoimo elvan

w(x) = f(p);;(*p) S f(P)";f(“P)_
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4.

IV 3.4.

TloAvdvopo f(x) Suaipovpevo pé 6 x+1 diver brokoiro 2 xai Swowpodpcvo pé to x—2 diver
drorormo —1. Néa Bpebei 16 Ondlowmo tilg Sunpicveg tod f(x) pé to g(x)=(x+1) (x—2).
Abon: Amé Thv UmdBeon Exoupe: f(—1)=2 xai ((2)=-1.
Té mohudvupo f(x) Stav Siapeltar ué 16 g(x), T6 dmolo elvan Beutépou Paduod, Blver -
Ao T(x) kal UTéhoio TS TOAU TpdTou Baduol. "Eotw & elvan u(x) =xx+A. TéTE
04 loyuer:

f(x)=(x+1) - (x=2) - w(x)+ (xx+A). [¢)]
'Amd Thv (1) malpvoupe: f(—1)=—k+A xai f(2)=2x+A, Snradf

—x+A=2 kal 2x4A=-1

EmiAlovras 16 oUoTnua T&v Blo aUrédv tfiodoewy Pploxovpe x=—1 kal A=l, oémwéTe
16 Umbhortro elvan: v(x)=—x+1.

. Bpeite 16 mnhixo xai t6 Onohowto tfig Sunmptoems tod f(x)=ix*—(2+iDx?+4x—3—i pé b

g(x)=x—(1—i).
Aben: Xpnoluomoidvras 16 oxfiua Horner Pploxoupe:
ZuvTteheotés ToU f(x) i —(2+1i) 4 —3—i
p=1- 1+i —1+i 4-2
i —1 3+ [ 1-3

w(x)=ix?—x+3+i xal u(x)=1-3i

3.4. "Aoxvcels.

L

Mé 16 oyfina Horner vk mohoyloete Tis InToleves Tipés TGV TOAVWVULIKGY ouvapTi-
gewv pé ToUs TapakdTw TUTOUS.

) f(x)=—2x4+3x4+2x+1, 1(-2)=; 1(5)=;
B) p(x)=x*—VTxi—1, (—=V2)=;
Y) g(x)=x*—ix?+1 g(1-)=;

. "Av f(x)=3x?-Ax+2, Ppeite T6 A, doTe {(—1)=—3-A

*Av f(x)=2x*—3x24kx+A, Ppeite T& k xad A, doTe (—2)=—25 xai {(2)=-13.

. N& TpooBiopioete T& a xal B, doTe 16 wohumvupo f(xX)=ax?—Px*-5x+4 Biapolpsvo

ut x+2 xaf x—1 v& Biver dvriotofyws Umdrorma 6 kal 2.

. Bpeite 16 TnAike kal Té UmdAorTo TEV Bicpéoewv:

o) Tou 5x%—x?42x ut 16 x-—3, p) ToU x5432 wé 16 x+2,

y) o0 x*—3ix?+4x+1-2i pé 16 x+2, 8§) ToU x4 (1 +i)x3+ix 4 (= 9+ Ti)x—14-3i né
1

16 x—2+i xal &) ToU 4x4+45x3—12x—40 pé To X+—2—.

. *Av fva Tohudvupo I(x) Sipolpevo pé x—a kal x—B Siver dvmioTolyws wAika (x)

kal (%), Beifre 81 m(B)=m,(x), STav a#P.

. "Eva Tohudvuuo {(x) Siaipodpevo pé té x4 1 Biver Yrdroimo 2, pé 16 x-2 Siver Umo-

Aoro 11 xal pé 76 x +3 Biver UréAorto 6. BpelTe T6 UmdAoro Tifs Sinpéoecos ToU [(x)
pé 16 (x+1) - (x—2) - (x+3).

. Aeifte &T1: i) &v a#P, TéTe 16 UmdAoro Tiis Biopéoecos ToU TroAuwviupou

f(x), Padu. f(x) =2, pé 16 @(x)=(x—a)- (x—Pp) elvan:
(1@ ., o I(e)—af(®)
a—p p—a

u(x) =
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IV 4.1.

i) "Av a=B, 1é1e U(x)=sm(a) - f(a)—am(a)
9. Alverar wla moAvwvupiky owvaptnon: f: R -R Tétoin, dote y1& ké&be xeR vé loyve:
- x
fx) =1 ( 7‘) AeifTe 871 yi& ke xeR kol kdBe veN loyue f{x):f(i-;)_

10. Bpeite éva molvdvupo Tpitou Paduol [(x) Tétoin, GoTe: 1(0)=0 kai f(x)—I(x—1)=x".
Z1) ouvéyaia Umohoyiote 16 &Bpoiopa o, 12424+ 324 ...+ v, veN.

11. "Av ay,.. &, dven Siadoyikol Spot &pifunTixfis Tpoddou, Seifte 11 TS

xv xv-1 x? v—1
P(x) =— + +ot —
a0, | Oy Mgy oy,

Biaipeitan pé 16 x—1. Z71) ouvéxaia Bpeite TS TAlKo Tfis Sicnpéoees Tol P(x) pé 16 x—1.

4. OEQPHMATA ZIXETIKA ME TIZ PIZEZ TQN MNOAYQNYMQN

E8& 8& SouUpue Hepikd BecopripaTa oyeTikd pé Tig piles TGV ToAuwVULY,
T& omoia elven oAU priowua yi1& Ty gmiduon TroAvcovupik@y iodiose. T
Becopriparar cirék 8¢ Té Eexeoplooupe ok Blo OuaBss. Zf yevind xal of eldixd. T&
TpdiTa dvagépovTal of SAa T& ToAuGVUNA ToU Ciy, 8v& T& Beltepa o Tro-
Avcovupar Tol Ry xad ToU Qpy.

4.1. Tevixd Oewphpata.

TS Paoikd Gedpnua, oxeTiké pé Tis pides TGV ToAvwvluwy, T6 dmofo d&Tro-
BeikvleTan oy AvdTepn "AlyePpa elvan 16 &kdAoubo:

Ochpnpa 1. (Qsdpnpo D'Alembert ij Ozpeliddeg Oedpnpa tijg “"AlyePpag).
Kabe moivdvupo f(x)eCiy, Pobuot v=>1, Exa pia tovkhayietov pryadikn pila.
Té Becdpnua atrrd pds eEacpaiize v UmapEn pilas y1& kébe ToAudavupo

PaBuol v=>1, &AA& 8¢ pdis Adet TiroTe Y& 16 WATBos TV pIddv ToU ToAuwwY-

uov. "Etol yi& v &iowon:

XY to, x4 Lo =0 )]

T6 uévo ol Eépoupe elvan T Eyxer pia TouAdyioTo pile.
©4& droBeifoups Thpa Té dxdAoubo Bewdpnua, wou p&s EEaoporiler TS TAR-

Bos T@v pigdv Tis (1).

Ozhpnpa 2. Kabz molvidvopo f(x)eC 5, Pobpod v>1, Exer v axpipddg pileg, drov
k6Be pila perpitrar tooeg Qopéc Boo3 sivan & Padpég mokhamdétnrag Tng.
"An6deiEn: “Eote f(x) = ax'+ @, x4, 4 X + o, o, #0 pé

v=>1. Kard 16 fedpnua D’Alembert Umépyer pia TouhdyioTov pifa p,eC Tol

{(x), &nAadn (p,)=0, 6mdre loy el

f(x) = (x—ppf,-4(x) )
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IV 4.1.

&mou f, 1(x) elven 16 TrnAiko Tiis Sioupéoews Tou f(x) pé T6 x—p; kol Pobu.
f,1(x) = v—1. Kat& 16 ©. D’Alembert kai wéh, 16 ToAuwvupe f,.,(x), Bé
v—I1x1, Exe TouhdyioTov pla pifa, foTw Tév p,eC. ToTe Exoupe:

foa(0) = (x—pfy-2(x) 3
émodTe Ay (2) ylveron:

f(x) = (x—pp) (x—pp) fy-o(x) “
pé BB fo—p(x) = v—2.

*Atd Ty (4) PAdmoups 8T1 (py)=0, SnA. & &p1Buds p, elvan kol pifa ToU
f(x). ZuvexiZovTas katé TéV iBio TpdTo, K&BE VEO TrMAlko B Exer Pabud kard
povdda wikpdTepo &rd T TponyoUuEvd Tou kai kébe gopd B& Umépysl i aUTO
piae pige, moU 8& elvan xad pila ToU ToOAvwVlpOUY f(x).

“Eto1 Suws 6& gfidoouue vi Exouue:

fCO=(x—p) (x—pa)- - - (x—py-1) * 1(X) ®
dmou f,(x) TmoAudvupo lou PaBuol, forw f(x) =B,x+B Py #0. 'Emady
()= 51(-‘(4‘%): o dpifuds p, :—-g-q 04 elvan pifax Tou fy(x), SnA. pix
1

1
dropn pifa ToU f(x), émwéte fy (5) yiverou:
f(x) = Py(x—py) (x—pg) - - . (x—py-1) (x—PW) ©)
*Av xévoupe Tis TpdEeis oTd B’ uéhos THis (6), TOTE elvan gavepd 6T & ueyl-
oToPdBuios Gpos B elvon & ByxY, ométe By=a,, kai &pa By (6) ypdpeTou:
f()=a,(x—p1) (x—p2) (x—pa)- . . (x—p.) D
& Beifoupe Thpa éT1 f popety (7) Tol f(x) efven povedikn, Stow B¢ pas
tBlogépel A BigTaln TéV Tapaydvtwy (x—py), (X—pg),. .., (x—p.). "Ag Umo-
Bégoupe ko &pynv OTL pé THY iSix BiaBikaoia Bprikaue dTi elvon Kai

f(x) = o, (x—p'y) (x—p'a)...(x—p"\) G))
*Amd Tis (7) ai (8) Exoupe TOTE
(x—py) (x—p2) - - - (x=p)=(x—p"D) (x—p'p). .. (x—p") ®
*Av totew kol pla &md Tis pies py.per- . py TOU f(X), T.X. | Px, BEV elvan
fon pé xamoia &mwd Tis p'y,p'e . . P TOTE BalovTos orhv (9) Ty TN X=p¢

S8nyoupaoTe o &TOTO, &@oU TO TpddTO WEAos Tns wndevifeTon kai TO SedTtepo
elvon SiapopeTikd &Té Té undév. “Etor PAéoupe 81 Bév Umrdpyer GAANY TIU7, EKTOS

&6 TiS PrPar- - 1Py TOU vé elven pifa ToU ToAULVUMOU [(X). AUTSO Guws Bev
uds drroBekviel 8T 1) popeh (7) ToU molvvipou f(x) elvan povedikd, yiorri
glvan Buvatd pia pila p;, SO TS PPy .. Py VE ETavohapPdveTal K gopés

o popen (7) kai A popés oTh uoppn (5) ué kA, O& Beifoune &t kaf alrd
elven &romo. Tlpdypatt &v Gmobéooupe 61 elvan k#A, TOTE, Ere1br) ke pn pn-
Sevikd ToAUdVUpe elvan &mAoTroIfoiuo oToiyElo ¢S TPos TOV TOAATTACTIATHO
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IV 41.

o716 Cpy, dmromoiddutas TV (9), 8& Exoupe Tév Tapdyovta x—p oTé Eva pfhog
TS xwpis vé Umrdpye loos TopdyovTas aTd dAho. AUTé Sucs elva &roTro, dTws
dmoBeixTnke Tponyouuéves. “Etar PAémroupe 1 1) poper (7) Tol TroAuwvipoy

f(x) elven uovaSmn, Stav dBiapopolue yik TH Bi&raln TGV py,Pa .. .,p, Kl
uéAioTa 16 T(x) utropel vé ypagel kal ué T popen

F(x) = o (x—py)* (X—p)*. . . (X—pu) (10)
Stav of foor TapdyovTes ypapoly ué Buvdpes. ZThv (10) elvar govepd 811 elven
Ki+Ky+ .. +Ky =V kal dkdua ETI TE Ky,Ky,. .. K, slvar ol TOAAXTTASTT TES
T&v dvtioToywv PIGEY Py, Pay- - 1Py

Mé v mopamdvew Siadikacia &rodeiyTnre Aoy TS {nToluevo.
'ATS Ty &mrédaifn ToU BewopriuaTos TpokUTrTouv Té dkdAouSa ouuTTEpS-
oHOTA.
"Av ol py,py,. . .,p, elvan ol piles ToU moAucowiuoy f(X), vieoTol Paduol, TéTe
auTo ouugwva ué Y (7) ypaeetar f(x) = a,(x—p,) (X—py). . .(x—p.),
Té &rrolo &moTeAel Ty dvduo) Tou of Yivépevo TpwToPdBuiwy TAPAY OVTWV.
2. ’Emadn elva (pcxv‘epé 811 Eva TroAucovupo pndevikoU PabpoU Bév Exel kam&
pior (Exer BnAadr undév of mAfifos piles), oupmepaivouus &Ti kade pi pnde-
Vikd molvdvopo 3Ev propel va Exer piles neprocotepeg ard to Pabud tov, Evéd
6 pndevikd moludvupo Exer piles bha ta xeC. "Evol div Eva molvdvope t6 mo-
A0 viostol Badpod pndevileta 116 v+1 Srapopetikég tipég tob X, toTe aOTo
givar 6 pndeviké molvdvopo.
3. Met& 16 mponyoluevo ouumépacpa 2 Eyouus Tapa kal 16 dxdhoulo:
“Av 0o norvibvopa f(x) kai g(x) elvar kai té 560 16 mord viestod pabpod kai
raipvouv ioeg tpég yia v+ 1 Sopopetikés tipéc tob x, téte 0BG sivan loa.
TMp&ypar: "Av wépoupe 10 mohucvupo F(x) = f(x)—g(x), Téte 16 F(x),
&l elvar 16 oMY viooToU Pabuol, Exet v-+1 SiagopeTikés piles, SnA. elvan T
HnBevikS mohucovupo. AUTS onuaiver émi f(x)—g(x) = 0, SnA. elva f(x) = g(x).
4. Tonow tol Vieta. "AV p;,psypsy. . .oy eivar oi v pileg tob mohvwvipov
f(x)=ax"+a, x4+ ... +ox+a, p¢ a,#0, tore isydovv oi OLECELS:

@y
a,

Si=pi+petpt.. o tp =—

a, ,

Se=pipytpipst - PP PPzt PPt F P ip=

v

o,
Sy=p1PePs+PiPaPat - - +P1PPHPiPP st - PPIPF o PP gPy=— —a°~
v

8 s % &8 5 s s 8 = & L

Sy=p1:Py-P3 - - Prq-Py=(—1)" ;ﬁ

v
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IV 4.2.

Ipaypan &rd 16 TponyoUuevo Bewpnua Exoupe
f(x)=c,(x—p1) (x—p2). . . (x—p.), BnAadH
XYoo XVl o, ox V2 L Loy x Fap=a (x—p,) (X—py). .. (X—P.)

Menpcovtas kal T& 8Uo péAn Tis TeAevtalas pé 16 o, #0 Taipyoupe

e & o [ 2
Vil 1ov-1 Agv=gy . ZE =
X vx +avx - e .,x+0lv
xX'—(p1+Pat - - - PIX I+ (PrPatPrPat - - - FPv-1P W)X I H(=1)"PuPe. . Py
T ——— o — N p——
- S
S; S,
At Tév Spioud This lodTnTas TGV ToAuwviuwy Ppiokoupe TAfov Tis In-
ToUpeves oxtoeis. O oyéors autés, ol dmoles ouvbéouv Tis piles kal Tous ouvTe-
AecTés ToU ToAuwvipou [(x) dvoudfovtan tomor tob Vieta,

Aivoupe Tdopa kal pla TpdTaom oxeTikn wé Tis piles TGV ToAvwVUMGV.

Ipétacn. "Av 18 TOAVAVORE X—p;, X—Pay. « ., X—px  O1@1pODY Eva "molvidvopo
f(x) xai ol popes. - - Px Elvan Ghor Sragopetikol petagd tovg, T6te 16 mOlvAVLPO
(x—p;) (X—py). . .(x—p,) Eivan rapdyovreg tob f(x).

"AnédarEn: o) “Av 16 moiudovupo f(x) elven TS oAU k—1 Pabpol, ToTe dgol

ol &piBuot py,py. . . - px Elvar piles Tou, oUpgwva pé Ty TapaTiipnon 2 B& elven

T6 pndevikd ToAumvupo, SnA. [(x) = 0 kai guoikd B& Sicupeiton pé T6 TOAUG-

vuno (x—py) (X—pa). . . (x—px)-

B) “Av elvan Pobu f(x) = v > k, TéTE, oUppoova pé Thv Tapathpnon 1,
alTéd 84 ypdeeTat
HOO=,(X=py) (X=pa). - - (x—px) (x=01) (=03 .. .(x=0 ),
8mou ©,,0,. . .,0,-« elval of UméAormes piles Tou. ‘H Tehevtala oyéon &model-
KVUEL TO [nTouuevo.

4.2. Mapadelypoata—"Epappoyeg

1. “Av Eva rolvévopo f(x) Exer thy idtotnta f(x) =f(1—x), d:ikre 6 16 molvdvopo g(x)=f(x)—
f(0) Sumpeitan pé o6 mohvdvipo x(x—I1).
"Arbdeiin:
Mé& vé& Bionpeiton 16 Tohudvupo g(x) wé 16 x(x—1), &prel va Siaipeitan xwptoTd ué T6 X
xai T6 x—1, SnAadh Tpéme vé efvan g(0)=0 kai g(1)=0. Ol lodTnTes alrés loyUouy, yrati
elvan [(x)=I(1—x).

2. "Av Eva nohvévopo f(x) Exer thy ihotnra f(x)=Ff(x—1), tote t6 nolvdvopo avtd elvar Eva
otabepd molvdOVLHO,
"Anodeign:
©& Beifoupe pé TH padnuaTikd Emaywyf &1 yia SAa & veN loyuer [(v)=((0).
Mpdyuart yi& v=1, &mwd Thv Umdbeon Exoupe I(1)=I(0). *Av BeyBoupe Tdpa 6T [(x)=I(0),
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IV 4.2,

keN, émeidr Exoupe kal f(k+ 1)=((x) £ Umobboecss, B elven kel f(x+1)=£(0). Anradn
T6 ToAuchvuLo f(x) Talpuer Ty [Bia Ty [(0) yi&k Shous Tous puoikoUs dpiBpols. “Apa B4

elvan: [G)-160) 0 #  [(x)=[(0)=crabeps.
3. AgiBte 6t 10 moiudvupo
fx)= SE—0C—h  x(x—B) (x—r) ] X(x—y Yx—a)
1—0) (r—P)  a(a—P) (a—y) * BB—a) B—7)°

ot6 onolo elvar afy(a—p) (B—7v) (v—a) #0, propel va maper T popon
f(x) = Mx—a) (x—P) (x—y)+1.
INpogdiopiore katémv tiy npf 1ob A.
"Am6derEn:
Emadn elvan f(a)=t(R)=I(y)=1 % f(@)—1=I(RB)—1=I(y)~1=0, 76 Tohudvupo [(x)—1 B&
Exer piles T& o,y kol ouvemdds T ToAuGVUMO (x—a) (x=P) (x—y) 8& elvar BrcpéTng ToU
f(x)—1. "Apa 8& elven
f(x)—1 = (x—a) (x~B) (x—y)m(x) ¢y}
"AMG T& ToAvdvupa f(X)—1 kai (x—a) (x~B) (x—y) elven 3ou Pabuou kai auvemdds Té
TnAfko w(x) 8& elvan oTadepd ToAudvupo. “Av w(X)=A, Toé1e | (1) ypdpeTan
v ) =Ax—a) (x—P) (x—y)+1 @
kal &moSeaikviel Té LnToVuevo.
"Ewaibn) &mwé v dpxikn popen ToU [(x) Pplokouus f(0)=0, &v& &wd 71 (2) elvan 1(0)=
=—afPyAr+1, Tehik& & elven
1
oy
4. 'Efetdote v 16 3 elvar mordanin pila toi f(x)=2x—11x2+12x +9.
Abon: ©4& tfetdoouvpe &v T6 x—3 elvan TapdyovTas Tol f(x). "Apkel v& Beifoupe 61 £(3)=0.
"AMG auTd foyla Etor Egovue fC)=(x-3)mw(x). M¢ 76 oxfua Horner Pplokoupe
m(x)=2x2-5x—3, omére [(x)=(x—3) (2x2-5x-3).
Maparnpolue Tpa 81 w(3)=0, SnA. 16 x—3 elven Siopétns Tol w(x), dmwéTe W(X)=
=(x—3) 2x+1) el &par f(x)=(x—3) - (x=3) + (2x+ D=(x-3)*- (2x+1).
‘H Teheutala oxéon pds Ada 611 16 3 elvan &1mAn pila Tol [(x).
270 TapdBeryua auté Biveton kal Evag Tpdmos vk EAéyyoune &v Evas &piduds p elvar ToA-
AamAr) pifa évés moAuwvipou. Mevik& dmobeikvietar &Ti:
“Eva mohuvévopo f(x), Pabuod v>k, keN Exer tov apbpd p pila nodhankétnrag x, dv
f0)=0, m(9)=0, my(p)=0, - -,nx_,(P)=0, Enov i m,(x), my(x), - -+, (X) elvan dvrioroiyag
16 mnkike t@Ov Swnpéosov rob f(x) BE 16 x—p, 100 m(X) pé t6 x—p, T0D ma(X) pé 6 X—p
K.0.K. Kai ovyypoveg nk(p)#0, drov ne(x) elvar to nnhiko tiig Sinpéosnc tob (X)) pé
6 x—p.
"Evas Sucos Mo wpakTIKSs Tpdmos Y& v& EMéyyoupe Thv ToAAaTASTITR Wids plgas tvds
ToAvwvipou gaiveTar oTd dxdAoubo Tap&bety pa.
5. Azigte 6m 6 moAv@VLpO f(x) =2x *—5x3 4+ 3x2 4 x—1 Exs1 tov apBpo 1 pile pé modhandiornra 3.
Abon: "Av xévoupe 16 peTaoynuaTioud
x—l=y fi x=y+1,
TéTe T f(X) yiveran f(y+l)=2(y+1)*‘—5(y+1)3+3(y+1)=+(y+1)m1 fi
8=y +1)=2y*+ y>=y*(2y+1).
Anhadh 16 g(y) Exer map&yovta Té ¥ kaf Bév Exer Tapdyovta Slvaun Tol y peycUTepn
&md 3, BnA. 16 1(x) Exer apdyovta TS (x—1)3, dAAG &x1 8Uvapn Tol X-1 peyahlTepn &md 3.

A
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IV 4.2,
6. Bpeite t6 GBporopa thv tetpay@vov xai thv kifov thv pldv Tob rolumvipon
f(x)=2x*—6x%4x—10
6
Pi+Pi+Pl:7"3
lMvepitoupes Suws &T1:
dtréTe

Abon: "Av py,p;.ps elvan ol piges ToU f(x), TéTE &md ToUs TUTous Vieta Exoupe

10
PiPsPs= 3 =3

1

P1P2T PP s+ Pspr= 9
P+ F':z2 +pa*=(P1+PatPa)*—2(P1Pz+ PePa+ PaPL)s

Pii+pa®+pgt=3"-2"

— =8 kal

(Pitpetpa)= 913+Pa°+pa"+391’(p=+pa)+3ps“(r>a+p1)+3pa "(p1+pa) +6p1paps 1
(PrtPotPa)*=pi®+ P2+ p3 + 3012 (B—p1) +3p:°(3—p2) + 3p*(3—p 5) -+ 601PeP
'Amé v Tedevtaia oxéon Pplokouvue

75
PPt ps® = o
7. Né xatackevaotel molvd@vopo g(x), tob droiov of pilec va elvan td dvtiotpoga tdv pidy toi
TOAV@VOHOV

Aden: "

f()=a.x"+a,_;x“"'+... +a;x+a, a, 070
$TAV XXy . X, elvat ol ples ToU f(x), ToTE of piles ToU g(x) Béhoupe v& elvar ol
1 1 1
P1—x—!r Pr= oy Pv=
ZUpgpowva pé Tous TUTous Vieta Eyouue

Xy

G
Si=X Xt .. X =
Sp=X X3+ XX g+ .. +X X, = o::’

]

By=x; "X3... x,,:(--l)‘a-
Té moAucbvupo g(x) & elvan 16
Smou

g(x)=x"—8'x""14-8,x"-2 ...+ (=1)'S

Sy'=p1+pet...+pv=

!
gty 28
Xy Xgo o Ky+Xp Xy o Xyt oo XyXpe o Xy iy &
KpKy:o e v < 2a %p
2
8 b +—l 4= - 5
2=P1Pa T P1PsF - - +Pv—1Pv x],{ﬁ T PN
gy v S
S0 SRR £ N PO S P
XX Xy y. a,
iy 2
y 1 1 v %y
= P1Pa: - P I (71)\ Sl =h &,
Ay
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43.

*Evon Exoupe g(x)=x"+ gﬁl x*=14 :—’ > Lpe DI PO +%
0 0 0

1
g(x)= oy (X" + X ¥l 4 Xt . ay)e

. "Av 14 nolvdvopa f(x), g(x) elvar npdra peradd rovg, tote Kal 1@ nolvdvopa (f(x))x kaf (g

brov k, eN, elvar npdra petald tovs.

*Anoder§n: “As Umobtooupe 611 Td pf) oTalepd molvdvuto a(x) elvon kovds SiapéTns TV
(1C0)* xal Q)Y Tére (I(X)x = a(x) m(x) xal (Z(X)* = o(x) Ty(x).

*Av Tdpa p elvar pila ToU o(x), dwéTe o(p)=0, 8& elvan xai (f(p))x=(g(p))* =0, SnA.
1(p)=g(p)=0, wou onuaiver &T1 T& {(x), g(x) 0& Exouv kowd BiaipéTn TS ur oTalepd To-
Aucovupo x—p. AUTS duws elvan &toto, yiarl T& f(x) xal g(x) elven mpdta peTafd Tous,

4.3. "Aoxficelg

L

10.

66

. AeifTe 11 TS MoAudvupo f(X) =

*Av fva molumwupo f(x) € Cry), maipver ThHv &piBpnTik Tiuf) A y1& &meipes pryadixés
Tipés ToU X, TéTe Beifte &1 T6 Twohudvupo alTd elvan Té oTabepd moAudvupe AECiy)-

. AciTe &1 TS UmbAoiTro THis Brtipéoecas ToU Tohuwvipou 1(x) pé 16 x2—2px +p? elvan T

m(p)x+1(p)—pm(p), dmou w(x) elven T6 TnAiKo Tiis Sraupéoecos Tou [f(x)—1(p)] ué Té (x—p).

. "Av T& TroAvdvupa f(x) kad g(x) Exouv Tév &pibud p pifa pé TOAAaTASTNTA K Kol A &v-

TiuTolxws, TéTE & M.K.A. Tév 1(x) kai g(x) éxe trlons plla Tév dp1Bud p ué ToAAaTASGT-
Ta v=min (k).
(x=y) (x-)
(B-v) (B-)

(x—o) (x-P) | (x=P) (x-v)
(r=0) (y-P) * (o-B) (o-¥)
wé (a-P) (P-y) (y—a) #0 elvan 16 oTaBepd moAvdvupo f(x)=1.

+ -

. Aeifte 811 TS ToAvvubo x%—4x 44 elvan TapdyovTas ToU ToAuwvuuoy

f(x) = x*—4x3+45x2—4x+ 4.

. Nd tgevdoete &v 16 ToAudvupo f(x)=x*—11x44-43x*-74x?+ 52x—8 &xa Tév 2 plfor pé

ToAAamAdTnTa 3.

. Alveren A tElowon (A4 1)x3—(A2+5A—5)x2+ (A2 +5A—5)X—(A+1) =0 ué A%—1

) AeifTe 611 y1& ké&Be Tipn) ToU A(A #£—1) 1) tElowon Exer piles ol &moTeholv yewpeTpl-
k1| pdoBo. P) Av p, elvan ) pidet Tns woU Bév EEapTdTon & TS A, v& mpoobiopiceTe
T6 A, dore ol piles py,p,p; v& &oTeholy &piBunTikA TpdoSo.

y) Acifte 811 y1& Shes Tis Tiués A ol PprikaTts oV wponyoupévn mepimTwan 1) Efiowon
Exer Tpeis piles Toes,

. Né& xaraokevdoete Eflowon Tpitou Pabuol pé piles ToUs &pibuovs 1,—2,3.
. Bpeite E§lowon mou Exer plies T& TeTpdywva TV prldv THs X34 X+ opX 4 ay=0.

Aivovtan T& woAvdwupa f(x)=x?+ ax—p kaf g(x)=px?—ax—1, ué a>0, P> 0. *Av p,,p:,Ps
elvan of piges ToU f(x) xal Té& f(x) kad g(x) Exouv w& kowd mpaypariky pifa, TéTe BelfTe
& i) pr*+pett+pat=—2a kal ii) |py|+|psl+[psl>2

. AV «;,0,04,. ..,y VEN pé v 1, elven v Siakekpiuévor &piBuol kal Béoouue

Pi(x)=(x—e). . . (x—a,)
Py(x)=(x—a,) (x—ay)...(x—a,)

Px(x)=(x—a;). . . (x—0x_y) (X—0k+1). .. (X—,), k=2,3,...,v—1

Pu(x) = (x—ay) ... (x—ay-y)s
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IV 4.4,

TéTe EmAloTe ThY Elowon
Py(x! x)
B+ by *
12. Alveron 18 TroAuddvuuo
P(x)=aP(a—y)x*+ (o’ ~ay+ 20B2—P2y + aPfy)x?+ (2a?B + By + oty + P—aPy)x + ap (B+Y)
émov B,y # 0, a#y xal a#p.
Acigte 671 16 P(x) Sroupeltan &md 16 Q(x)=afx?+ (a? -+ px 4 ap kal o1f guvéyaa Seifte
811 & &pBuds P(x,) Branpeitan pé 1o (a+P)3, dmou x,=(ax+P+1)" veN.
13, "Av yi& éva moAvdvupo f(x) € Cry) foxie I(x)=I(x+1) y1& x&be xeC, &eifte 411 elvon
Eva oTabepd ToAuwvUNo.

4.4 Eiduxd Bewprjpara.

Ozhpnpa 1. "Av Eva pi pndevikd molvdvupo pé npaypatikeds svvieheatég Exel
pila 6 pyadikd apidpd z=a+Bi, (B£0), tote Exer pile kai tév ovioyn tov,
Z=a—Pi.

"Anodeign:

"Av 196 [(x) elvon wpoTou PBoduoy, ToTe TS [(x) Bbv Exer uryaBikn pila, dpolU

Exel TpayuaTikoUs cuvteheotés. "Apa 16 f(x) elvon TouhdyioTov B’ Pabucy.M&

vé Beifoupe &1 kal & wryadikds dpiBuds z = a—Pi elvan pila ToU f(x), &pkel v&

Beifoupe 611 ) Biaipeon ToU [(x) ué 16 moAuwvupo g(x) = (x—z) (x—Z) = x*—

—2ax+4-o?+4-p? elvar Téhaia. "AAAG 16 g(x) elvon Beutépou PoBuol kol dpa TS

UméAoro Tiis Bicnpéoecs ToU f(x) ué Té g(x) & elvon T6 oAU T ToU PaBuol

"Av Aormrév elvan u(x) = kx+A 16 UméAaimo kad w(x) TS TnAiko aUtiis THs

Sicnpéoewss, TOTE loyUer:

Py(x)
Wi o)

PN B

=p, pé {5 oTadepd dprBud.

f(x) = g(x) ' (x) + x4 m
Elver 8ucos f(a+Pi)=g(a-+Pi)=0 xai Emopéves y1& ThAv Tiph a-+Pi ToU x A
fgdtnTa (1) Slver
(k+oRi)+A=0 f) (ka+A)+xkPi=0, fj ka+A=0 xai xp=0,
&poU k, AeR olugova pé v Tapathpnon 1 Ts 2.4.
‘Emeidn) elvar B #0 8& Exouue k=0, dmdTe kai A=0, &nAabn # (1) ylvetat
f(x) = g(x)-m(x) )
ToU &modeikvUel TO {nToUpevo.
Mopicuara.

1. "Av Eva moludvopoe tod Ry, Exe pila 16 myadikd apibpé z=a--pi, p=£0
pé mokhanhotnra k, tote kei 6 Z=a—Pi 04 civar pila tov pé Ty
nollanidTnra.

2. Té mhijfog tdv pryodikdy piidv évég molvawvinov pé mpeypetikods auv-
teheotég elvar dpnio.

3. Kabe molvédvopo meprrtod Pabpol pé mpaypatuxeds ovviehestés Exet
tovhayietov pia mpaypotikd pila.
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IV 4.5,

Ozhpnpa 2. "Av Eva pi) pndevikd morvdvupo pé pnrodg cvvierestic Exe pile
oy dppnro a+ 1\ B, w,peQ, p= 0, VPSR—Q, tote 06 Exer pila Kai t6v a—Vp.
Té Bewpnua aUuTd dmodeakvieTan Sws TO TrponyolUusvo kai ouvdyovton
dvéhoya TropiouaTa pé éxeiva Tou Bewpruaros 1.

Ocdpnpe 3. "Av Eva molvdvopo f(x)=o . x"'+a, X" +... +o,x+0, a,.0,+#0,
pé axépaoovg suviehestéc, fyet i pila tov 10 pnté%#ﬁ, (k,)=1, tote bk

Oa sivan Srmpéng tol atabdzpod Hpov a, tob f(x) kai 6 1 10D euviehesti o,
100 peyietofaduiov Gpov tov.

*Amoderln: "Amd Triv UmrdBeon Exoupe:

v v=-1
f(m;—)zo < Uv(%) + o, (%) —}...+cr,(%)—|-cx0=0

< oK oK L FogkA Y oA V=0
< o KY=—A(a, K "L oAV 2L gA vt (L)
< oA '=—k(a k" 14a, KR+ .. FoyAv) 2
"Emraidr) ol mopevlictls oTd Selmepa wiAn Tév (1) kel (2) elven drépao
épipoi, of A kel k 8& elven dvTioTolyws Sirapéres TESY a k¥ kol oA Y. Elvon Sposs
(kA)=1, omoTe 0& elven (k¥ A)=1 kai (K,AV)=1M.AgoU Aorrév elvan A | & k"
kal (k¥,A)=1, 8& elvan kai A | a,. "Oupoia kal « | o
Iopiopa. "Av 16 modvdvupo f(x)=x"+4o, X" '+...4+ a;x+a, 0,#0 pi aké-
powovg ovvteheotic, Exer pytég pileg, tote avtég 0a eivon dxéparor dplpoi
Kol dtoipéteg tol a,.

4 5. Mopadelypatra—"Epappoyés.

1. Bpeite Eva nodvdvopo tetdprov fubpod pé pntoidg ovvrehestic, 16 dnofo va Exa o pileg tov
tobg ambpods i kai 1—V'3,
Abon: "AgoU T6 EnTouuevo ToAumvupo Exel pnTous guvTeheoTés, 8& loylour yi& Tis wiya-
Bikés kal yi& ris &ppnTes piles Tou T& fewpfiuata 1. kal 2. kal ocuverrdds of dpibuot —i kal
1+ V3 8& elvan 800 dxdua piles Tou. "Apa 15 1(x) B4 elvon Tfis woppis
IO =x(x—i) (x—0) [(x=D+ V3] [(x=1)—-V3], keQ, x#0
A I)=x(x*+1) (x*-2x—2). "Eva &mré T& {nrolueve moAudvupa elven Ty T
(x241) (x2—2x—2)=x-2x%—x2—2x-2

2. 'Emdiote iy igisoon x'—4x*4+9x—10=0, iv civar yvootd 6T 6 pyadikog apBpog 142§
eivan pilo .
‘Enidvon: 'Agou 16 moAuwvupe Tou TphTou péhous Tis ficwoews ExEl TpaypaTIKOUS
ouvTeAeoTés, TOTE 1) EElowon 84 Exer pifa kal Tév &p1Bud 1-2i, dmdre Td TOAUdVUHO aUTS
8& Broupeitan pé 16 woAuvupo [X—(1+421)] ([x—(1-2i)|=x2—2x+5. Té wnAike Tiis G-
péoeds Tous Pplokoupe 611 elven 16 x—2 kal &pa 1) TpiTn pila Ths tEiodosws slvar T6 2.

1. BAéme &oxnon 16 Tis 1.9. o0 Kegoadou i,
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1V 4.6.

‘Emibore tv Elonan xi+x*—Tx2—x+6=0
Eridven: "Emeidn ol ouvteAeotés Tou TpwTou pédous elvan dxépoior kal & ouvteAeoTds
ToU x1 16 1, v Umdpyouv priTés pides, auTés B elvan drépanes kal auyypdvas BraupéTes Tol
orofepou épou +6. Elkoha Pplokouue 611 ol pifes elvan of &piBuoi —3, —1, 1,2. (Xpnaoiuo-
ToifjgTe .. BraBoyikd Té oyxfjua Horner).

. 'Emioote v £iomon 2x*4+3x*4+8x+12=0,

"Enihvon: "Av Umapyouv. pnTés piges, alTés 0& elvan dudywya xAdopata pi  &pifpnTn

3
SrepiTn Tou 12 kai mapovopao T SicipéTn ToU 2. Bpiokoupe ETot &1 6 &pi1Buds == elven
pia pida kai A tiowon ylvetar:

(x;%) (2x2+-8)=0 <> (2x+3) (x?4+-4)=0 < (2x +3) (x+2i) (x—2i)=0.

3
"Apa of piles elvar x;=— e Xp==2i xal x,=2i

. "Av ol guvieheotis 1ol molvmvipoy f,(x)s C,), elva oi oviuyeis TV dvrictoizmv cuvtcieo-

a10v tod mokvevipoey fi(x) € Cr) xoi & Baduoe tiv fi(x) kai f,(x) sivan v, deilre 6 oi pileg
t0b Evog eivin oi ouluysig tdv plav tob dhiov.

"AnbdeiEn: Té mohudvuua f,(x) Kkal f,(x) umopolv v wépouv TH poppl f(X)=g,(x)+
+igy(x) kel f,(x)=0,(x)—ig,(x), STou T& ToAudvuua ¢(x) Kol ,(X) Exouv TrpayHaTikaUs
oguvTEAESTES, "Av Aoiév & wyabikds &piBuds k+Al elven pla pida Tol [,(x), TéTE & elven
fi(x-=AD)=0 i @ (k+Ai)+ig,(x+Ai)=0 f perd Tis wpdkers (A -Bi) i (FT+AD=0 # Té-
hos (A—A) -~ (B4 Ni=0. 1)

Ity dpapuoyh 2 Tis 1.6. o0 Kegohalou |, Beifaue 611 9(2)=0(z) kai moutvws 7 &pibun-
Tk Tph ToU f,(x) y1&d x=k—Ai elvat:

fy(x=Ai) =0, (k-Ai)—i,(k-Ai)=(A—Bi)~i(T-Ai)=(A-A)—(B-T)i, émwéte Adyw Tiis (1)
exovue [,(x-Ai)=0. Té f,(x) Exer tmouévers piges Tis oufuyeis Tév piidv ToU f(xX).

4.6. Acoxvoelg

1

'EmAvoTe Tis moapakdrw oot

o) 4x'—4xI-25x? L x +6=0 B) x¥+x?—x—-10=0
Y) x*—dx?x46=0 5) 2x*-9x2LTx+6=0
£) 3x* -x2-5x4-8=0 or) 2x%—11x14 14x3-2x24L12x 1-9=0

. TMpogBiopiorte ToUs driralous k, GaTe f EElvaan

x?-x¥lkxL4=0

v& Exer pio TouddyioTov pnTh pile.

. AetfTe & 1) Eflowon

x¥-1=0, veN
Exel dkpiPdds BUo pntés piles, &v v &prios, kal dxpiBdss ule pnth pila, & v TEPITTOS,

. "EoTw 6m1 6 dxépaniog A elven mpdiTos dpiBuds kal Biaipétng TEV K, K, xy, € Z. Aeifre 611

& A elvan Biaupétng kdbe drépanas pifos THs EElooeas
X34 k) X2 KyX +Ky=0
Mé 71 Boffeia adtol Tol oupmepdouatos EmiAlote THY Efigwon
x—4x3—4x 4 16=0
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(=3

16.

LT

18.
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4.6.

"Av ula piba Tis E§iocoews

x3—8x?+kx +A=0
elven & pryaBikds &pibuds 3—i, TpoadiopioTe ToUs wpayuaTikols dp1duous k kal A kal Tis
&AAes plles Tns.

. Aci€re &1 & miyaBikds &piBuds 1+i elvan pifa s ESiomoews

x4-3x*4 3x2-2=0
kal o1 ouvéyaia Ppeite Tis &AAes plles Tns.

. "Av I(x) elven ToAucvupo pé TpaypaTikolUs ouvtedsoTés kal ouVTEAECTH TOU ueyigTO-

PéBuov pov TS 1, TéTE TpoaBioploTe TS [(X) otis dxdAoubes mepiTTRTES
o) Té f(x) Exer Tpeis plles &wd Tis dmoles of 8Uo elvan 16 1 kai TS 2i.
B) Té f(x) éxer Téooepis pies &md Tis dmroles ol BUo elvan 16 i ol 16 14-i

. Né& ylva ywopevo mpdTov mapaydvrtwv kabtva &md & Tapakdte ToAudvupa ToU Ciy)

o) f(X)=x4—x>—x—1, &v fvas TapyovTds Tou elvar T& X—i.
B) g(x)=x*+4x3+-10x2+12x+21 &v & fvas Tapkyovtas elven 16 (x+2—V3).

. Né& yiver ywépsvo mpdTwy Tapaydvtwy 16 Todudvupe f(x)=2x"—9x2+7x+6 ToU Crx).

. “Av p,ps elvan ol piles ToU g(x)=x2+ax+P, P #0 kol piles ToU ToAuwvipoy f(x)=x2"+

+a'x¥+PpY, dmov v &pTios Quaoikds &piBuds, Beifte &m ol dpﬁuo[%, :—gslvm piges ToU
2 1

mohvawvipoy P(x)=x'+ 1+ (14+x)"

. "Av Umobéoouue 6T F(x)=(f,(x))*+([,(x))2 Smou [,(X), f(X) ToAvdvupa viooTou Pab-

polU pé TpaypoTikoUs ouvTeheoTes, Seifte 8Tt TS (X) pmwopel vk ypagel dg yvdpevo v Bev-
TepoPdBuiwy TOAVWVUHWY pé TPXYMATIKOUS TUVTEAECTES.

. AeifTe &1 16 ToAudvupo f(x)=x" nua—xnu(va) 4 nu(v—1)a, dmov aeR kal veN ué v=>2,

Biaipelton pé 16 mwohuwupo @(x)=x?—2xouva+tl.

. "Av Td mohudwupe f(X)=a, X +a, X L .o X+, Exe plia Tév &pbud p kal

elven f(e,)=0, Beifte 611 & p elvan kal pifa ToU mwoluwviuou g(x)=f(f(f(x))).

. "As elven f(x)=x2+axLB. Kaholpe g(x) Td moludvupo ol Trpokimrel &v aTé f(x)

Btgoupe &mou x TS [(X). Asifts 8T1 &v p,,p, elvan ol plles Tol TwoAuwvipoy I(x)—x, TéTE
abtés elven kal pifes ToU g(x)—x.

. N& #6ethoere &v 16 Toludvupo f(x)=27x3+26x2+-9x—2 Exel plles Tiis Hopefis \/FT.

&mou p BeTikds pnTds kal Vp eR—Q.

Acifte 11 TS ToAudvupo [(x)=x*—x—1 &xe1 ula &ppnTn pifa p; kai BUo gufuyels wrya-
Bikés. Aeifte dkdpa ST 1<p, < V2,

Acifte 611 T6 TOAvdvupo [(X)=x"+2Ax+2, pé veN, v=>2 xal A dxépaio &p1Bud, Bév Exer
prtés pldes.

*Av fva moludvupo viooTou Pabuol, pé v>4 kai &képatous ouvTeheoTés, AauPdver TV
Tinh 7 yi&e Téooepts Siapopetixés peral Tous dképates Tipés Tou x, BeifTe T y1& kamd
drépaiax TipT) ToU X TG wWoAvddvupo 8¢ AauPaver Thv T 14,
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IV 5.2.

5. ESIZQZEIZ 3ou KAl 4ou BAOMOY
5.1. Eicaywy.

Mé v émiduon mohuwvuuik®dy Eiocoswy Exouue doyoAnfel &md Thv
mpcatn T&EN ToU yupvaoiou. “Etol Aot yvwpifoupe v& EmiAloupe TpwTORE-
Buies kai SeutepoPdbuies é§iooeis kal dxdua elbikés uopeés tgiooewy pé Pabdud
peychUTepo &Tréd TG Beltepo, &tress elven of SiteTpdycoves, of &vTioTpoges, of Bicd-
vupes, ol Tpiovupes k.& MéE 11 PoriBaiax EESANOV TGV BewpnudTwy TOU dvagé-
povtal oTis piles TEY ToAuwvinwy, ptropoupe érions va gmiAlouue Opiopéves
tEicwoes. "Anodeikvietar o1& pafnuaTtiké &t A Emiduon wds ESiomoews ye-
VIKTis vopTis pé Pabud peyodUTepo &1rd Tov TETapTo Bv elvan TdvToTE SuvaTh.
"Etol ol poves EGiocooeis TToU EmiAUovTon TavToTe elvon of ESioddoels péxpr kai
TeTdpTou Pabuol.

©& Soupe &utows &d éva TpdTro EmAUoews E§iowoewy 3ou kai 4ou Pabuou
ué ouvTeAeoTés Ao To C. ZTd Tapadeiypara, yi& sikohia oTéd Aoyioud, 64
TEploploTOUUE of ESIowatls pé TrpaypaTikoUs ouvTEAETTES.

5.2. "Enidvon 1 éElowoews x*+ 3ax®+ 3Bx+y=0 (1)
‘H tlowon (1) elvar yevikny popef| TpiToPdbuias tEicwoews, &eol xd&be tfiowon Tfis
Hopofis
ayx3? + a,x? 4+ ayx+a,=0
waipver T popen (1), drav Biaipéooupe ToUs Spous Tns pé a, kol Sécoupe
%
X3
Kévovtas Té petaoynuaTtioud

=y, i aE Ha
=3qa, % =3B, = Y

z
¥*+3py+4=0 @

Smou elvar p = p—o? kal q=20"-3ap+y.
Kévovrtas Twpa T peTaoynuaTiond

f (1) malpver Th popef

y=z—% M)

i (2) malpver T popeh
ze+ qz’—p’ =0 (3)
mou elvan BeutepoPdduia d€fowon pé &yvwoTo TS 28
"Av py, p; elven of pifes Tiis SeuTepoPddumas s mpds 23 Eiodosws (3), TéTE EmAUovTas
ule &mwd Tis Sicovupes Eioioers
B=p , B=p )
Pploxouue Tpeis Tipés 2,, 7, 2, Y& T6 7.
Ofrovras Tis Tipés aUTés 0Té peTaoynuaTioud (M,), Ppioxoupe dvtioToixes Tiués ¥y,
Ya Y3 Y1 TO Y, & Tis dmroies pé v Porfera Tou (M,) Pploxoupe Tis piles X,, Xy, X 5 THs &pyixiis.
Mapatipnon: "Omoia é§lowon &md Tis (4) kal &v dmiklooupe, 8& Bpolpe Tehiké Tis 15ies
Tids yié& Tis pides Xy, Xy, X4 TS (1),
71
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IV 5.3,

Topaderypa:
Na tmivdsl f| tEiowon Tan’—12x°*—8=0.
‘Eniivon: Qépvoue Trv &icwon oTn popen (1), SnAadh ypdpoupe TAv looblvaurh Tng

xa+3-( — —:,,1) x’+3-0x+( - %):0

4 8
Elven Aotmdv  a=— = p=0, y:—T kal &pa

42 24513
szﬁ' kal q=—"—F
225+ 13 48
‘H (3) ylvetan 28 — 7’7’3 2® - 7,—:0

kol Eyer Aoeis
2.%\? B e
¥ { N
2= ( 7 ) elte z ( 3 )

2 4\3
*ATd Thv z‘=(—7-) Traipvoupe

2 —1-Liv3 —1-iv3
W=y = L”_; kal 2= __; Ly
kal pé 1 Boffaa Tol (M,) Pplokouus
10 —5-3iv3 —5+3iv3
Y= - ,Vg=—'7— kel yy3= —— =
omoTe pé Tf PoriBaa ToU (M,) Bplokoupe Tis piles Tiis dpyixfis Tou elvan:
—1-3iv3 —1+3iv3
Xi=2, Xy= ___"i__, X, = __,_]_1;
Inpsioon: "Av tmidbooupe Thv Efiowon:
8 \3
PR o
A= ( 7 )
8 4(-1+iVv3) )
Tafpvovpe o == I, = _(_7__) Gl = AT =
Bpiokouue Aormédy Tdpax
10 —5+43iv3 —5-3iv/E
$1%= = Y=g Kal Yazmm— g —
omédTe kol TEAL elvan
—1=3iv3 —1+3iv3
Ay, Xp=———— kil Xy=—g—

‘H tEiowon umropoloe vé EmiAubel kol pé T Poreix Tol Sewphuatos 3 Tis 4.4.

5.3. "Enilvon tiig é5lowoews x| dax® | 6Bx2} dyx +5=0 1)
‘H tiowan (1) elvan yevikn) wopgr TeTapToPddmas E61otoews, 3Tws eVkoha WTopolie
v& BIXTICTWOOULE.

"Av oupPoliooupe pé p(x) T TpdTO péAos Ths (1), ToTE popoupe v& T YP&YouuE oav
Biagopd TeTpaywvwy TGY ToAvwvipwy

12
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IV 53,

A(x) = x*+ 2ax+pP+ 2\
B(x) = 2ux+v ] (M)
dmou T& Ay elvon kardAAnAor myadikol &pifuol woU mwpémer v ToUs mpoaBioplooupe.
MpdyuaT ypgovras
o(x) =[A®P - [BX)]
[BO)I® = [A(X)]® — 9(x)
ueté Tis Tp&éars Ppiokoune TV lodTnTa
(Qux+v)? = 4(A+a*—p)x2+4(aP + 20h —y)x+ (B+ 21)*—8 (2)
Mé véx prropel Aorrév T6 Beltepo uéhos Tiis (2), Tou elvan SevTepoPddmio Tpiwupo ToU X,
v& yiver Téheto TeTpdywvo, &pkel v& TpooBiopioouue TS A, date vé undeviZetan f Siakplvovod
Tou A. Meté& Tis Tpdteis SiamoTivoupe 611 ) tElowon A = 0 elven looBlvaun pé THv t6iowan
4N — (B—4ay+3PYA + PB4+ 2aPy—Pi—y —a?5=0 ©)
moU elvan TpiToPdduia s Tpds A kad EmAveTen dtreos B (2) Tiis 5.2,
Mt 1h Bofifeia midis &md Tis Tpels Tiwés ToU A, Tou Biver A (3), Umoroyifovne T6 [B(x)]?
&méd Thv (2) kai ot ouwvixeia fy (1) Adyw Tiis @(x) = [A(X)]*—[B(x)]*
fooBuvapel pé Trv éficwan
[A() + B(x)] [A(x) —B(x)] =0 4
moU émAveTon &mAd, yiati dvayeton of &Uo SeutepoPdbuies é§iocoes.
Tapatnphoag
1. "Omoia i) ToU A, woU Slver ) (3), xad &v Pdhoupe ot (2) 8& Ppolpe dvrioToiya
ToAudvupa A(X) kai B(x) &wd tév (M) mou Sivouv Tis AUoers Tis (1).
2. 'O otabepds dpos Tis (3) elvan TS &vamTuypa Tiis dplfovoas TpiTns Taews

1 a B
a By
p vy &
Tlapaderypa:
Na émhvBel 1) tEiowon o(x)=x*+4x*+12x*+12x+27=0
"Eniivon:
Elven a=1, p=2, y=3, §=27.
1 1 2
‘0 oroBepds Spos Ths (3) elven | 1 2 3| = 54+6+6—-8-9-27 =22
2 3 27

xal & ouvTeAeoTis ToU TpwToP&Buiou Epov Tns elvan
—(27—4-1:3+3.2%9) =27,
“Exoupe Aorév Trv E§iowon
4N-27TA 4+ 22=0
fi THv looBlvaud Tns

s - e

9 11
ToU elvan f) (2) Tfis5.2. pé p=—"7 kal q = 5 kal Exet plles

A2, ;\,z:zii‘ﬂé ¥ :MF#

Mé& A=2 malpvoupe &md Tév (M,)

: 3
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IV 6.1.

A(x) = x?+2x+6,
omwoTe &mwd v [B(X)]2 =[AX)P—(x) £ &md Thv (2) Pploxoupe
[B(x)]* = (2x+3)*
Ol tfiocwoes A(x)+ B(x)=0, A(x)—B(x)=0 oy &lver ) (4)
yivovren (x*42x+6)+ (2x +3)=0, (x*4-2x+6)—(2x+3)=0 xal Exoupe amd  au-
Tés Tls piles Tiis &pxikiis wou elvan ol
X =—2+iV5, x,=—2-iV5, x,=iV3 kal x=iV3:

5.4. "Aoxfoels.

1. 'EmAboTte Tis Eiocoes
o) 2x*-9x24 12x—4=0 B) x¥43x?—3x—14=0
y) x3-3x%+412x+4 16=0 6) x*—9x—12=0
2. 'EmvaTe Tis EE10doeis
o) x4—2x3+44x?*—-10x~5=0
B) x4432x—60=0

6. EPAPMOTEE XTH AIEPEYNHEIH EZIZQIEQN KAl ANIZQIEQN
6.1. Eicaywy¥.

Ol tGiowoers kal &viowoes pé Tis dmoies B& doyohnfBolus 85, 84 Eyouv
TPAYUXTIKOUS TUVTEAETTES.
Aiepetvnon mas Siomoews, pé &yvwsto xeC, kdwouus
a) Stav dvalntoUue T elbos kal TO Tpdonuo THY EIkGV Tns yid Tis Sidgo-
PES TTPQYMATIKES TIMES TEOV ouvTeAed TRV Tns, 1
B) Ovav dvadnToUue Tis Tiués TGV ouvTeAeo TV yi& Tis dmoiss of plles Tiis 51
gwoews ikavotroloUv Spiouéves ouvbijes.
Awigpeivnon wmds dviodorws, pé &yvwoto xeR, xdvouue
a) drav dvalntolue Tis TpaypaTikés Tipés ToU X ToU IkavorroloUv Thv dvigw-
on yi& Tis S14Qopss TPAYUATIKE Tipés TGV oUVTEAeSTAY TNS, 1
B) otav dvalnToupe Tis Tiwés TV ouvTeAsoTdY TS Yi& Tis dmoiss 1 &vicwon
ikavotroleiTen yi1& Sedouévess Tipés ToU xeR.
Afvoupe duéoos pepik& dvBiagpépovTa TrapaBeiypata Siepeuvnoewy, ToU
puoik& Bév EavThouv T6 Béua, GAAG uds kaTaToTrifouv of lkavotroinTikd Padud
Tévw oTd aguvhfn TpoPAnuara Siepsuvnioecv.
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IV 6.2.

6.2. Alepevvnon éElowgewy xal dvicwoewy.
1. Na depgovnfel na tig nipés LeR N iliowon pé dyvooto x:
(A—=3)x>=2(30—4A)x+Th—6=0 (1)

Agpedvnon:
o) Mé& A-3=0 f§ A=3 f (1) yiveren —10x-+15=0, dnAadn mpwTo-

Bdbmc, kai Exer T AUon x = %

p) Mé& A—370 i A#3, f| (1) elven SeuTepoPdfua. O& Efetdoouus Aormov T&
mpoonua T@v A, P, S, 6mou A 1) Siaxpivovoa, P 16 ywopevo T piidv kal
S 16 &bpolopd Tous. “Exoups:

i) A=4(2A2+3A-2). Elven A=0 y1& A;=—2 i A2=71
A>0 ) 2M+3A-2>0 yvid A< —2 eite 7\>—;—

kai A<0 yi& —2<?\<%.

y 6 6
it) P=ﬁ. Elvan P=0 y1& A= =

P>0 4 (TA—6) (A-3)>0 & 7\<% eite A>3

ki P<0 y1& %<?\<3

2(30—4) b _ 4
3 Elvan S=0 yi& A = 7

iii) § =
S>0 # 2(3A—4) (-3)>0 yi&k A< %L dlre A>3

kaf S<0 yi& %<7\<3

2’ fvav kowd Tmivoxka Paloups T& Topamdvw pepik& oupTepdopaTta kol
Py&loupe &md TO cuvBuaopd Tous T& YeVik& oupTrepdopaTa yik Thv (1).
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A8 [P s [ (—3)x—2(3a4)x ~ TA-6=0
‘f

= | 0<py<p,
w9 0~ ! T s P1=p,=2
- |+ | + P1LP26C—R, p=p,
1 | |
5 =~ (et J pi=pe=1
Bl el 0<p,<p,
6 | [__ | . = = 1
e 0 Pi=0, py= 5
T [ = i T+ I pe<0<ps ps>lpyl
%l_ - i;‘__f? . . 4 a, o F’1=“\f27=_pz
i ‘ R P1 <0< Pas P> P2
i 3 /i/ U m e ek 3 R TR RGO X:%
i + |+ i G<pi<p,

2. Na diepeovndei 'fu{ tig iy heR pi dyversto x=R il dviswon
(l+l)xcﬂl().—l)x+2(J.-—I),»0 (1)

Awpebvnsy. Q& dvadnThoouus 16 TPdoNUo TOU a=A -1 kaf Ths Bioxpi-
vovoas A=B —4ay Y& 1is Sidipopes Tipés A=R xad & TYTNHATIOOVHE TTIVaKa yic
v& Bigpsuvnigoups THY (@5
“Exovus:

@) a=A+1=0 yi& A=—1, a=0 Yid Az —1 wai a<0 y1& A< —1

B) A=—4A2-8A--12 «kaf eivan A—=0 Y& M=-3 kaf A,=1,

A0 f —A-2A+3>0 4 A*+20-3<0 yid —3<A-l kai
A<0 yi& A<—3 efrs A1

| Al o« A ANgeis s (A~ 1)x*~2(A~1)x +2(A=1) >0
} —m j — J - i "ABUvaTn i
| =3 O o ASGvam
! iR + |l AUoeis: xeR pé p,<x< P
i -1 — Q= TipwToPdfma. Aloeis: xeR ué x|
| —+ ] AVosis: seR pé x - P P EiTE p <py<x
1 |—— 1 0f~—> Nosis: Sha T4 xeR pé x #0
4 = || /oas: Sha T& xeR
- C |
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IV 6.2,

3. Na oepeovnbel y1a tig ripég LeR pé dyvosto x 1 £5lowan
(Ah—1)x 14 2(2h—3)x>—(4).+9)=0 (1)
Awpeovnen: Ao T Bigpedvnon Ths E§iowoecs
(AA—-1)y2+-2(2A=3)y—(4A +9)=0 2)
ToU dvouddeTon EmiAvovosa THs (1) kal TrpokUmTel & alThy, STow BEcouue
xt=y, 8& Pydhouue T& ouuTEpdapaTd pas yi& v (1)

i 1 5 : ; 5 5.3
Mé 4r—1=0 f A= T (2) yiveron TpwTopdfma g Alon y=—2.

Mé 4a—-10 1 A ,ﬁ—;— Eyouue:

o) A=80A2--80A xaif elvan A=0 yi& A=0 xai A,=—1,
A>0 yi& A<—1 efte A>0 xai A<0 y1& —1 <A <0.
e G ) N B i e 2
B) P__—_47\~1 kai elvon P=0 #§ 47 +9=0 yi1& ?\_—T,
P>0 4 —(4A+9) (4A—-1)=>0 f (4A+9) (4A—1) <0 y1& —%<7\<%
1

P<0 yi& 7\<—3 eite A> —

4 4
—2(2A—3 ; ; 3
Y) S:—4—(7\—1r-)— kal elven S=0 yi& A==
- . A 3
§$=0 f —2(2A=3) (4A-1)>0 f 2(2A-3) (4—1) <0 y1& 5 <h< 5
S<0 yi& A< i gite A= -
by Y 4 = ) .
! ! SupmephopaTa yid THV|| Euuwspdu‘ua‘m yi& Tis piles Tiis
X A P B i ¢mAvovoa | (AA-1)x ' +2(2A—3)x*—(4A 4-9)=0 l
— | ! {
1 ! L | ‘
L+ = = n<0<ya >y = Vie=Vie=-iVe=ivVon
9 9 3i 3i
a8 y5 Yi=—7 ¥Y2=0 | pr=p>=0, ps=-75 P+ =75 |
I+ 4+ = 71<¥p<0 o= AV TFpe=i VR =iV b=V |
-1 0 Yi=ys=-1 pr=py=-i py=py=1 [
+ = yuy:6C-R y,=V¥, | PuPupwnpy € C-R
00 yi=va=—=3  p=ps=-iV3 py=p,=iV3 7
+ = n<y<0 lo=-1Y T =i V ¥y, pa=—i VVapa=iVTa |
1 il i a5 |
¥ oA Tipwrop. y=-2 ‘ pr=-iVZ, py=iV2 .
+ — 4+ ¥1<0<¥q Y= Vil ‘Pl.:" Vg pe=i \/‘.er Pa=“‘/.st Pl# Ve |
3 = ‘
TR 0 yi=-¥3, y,=V3 | pl-——l\/3 pr—l'\/:, p,_—\/3 p.—V/3 ‘
b o= = <0<y ineT =tV eV pe=Vie =Y |
+ @ |

PEETIS | PSR SSR S S ————_—

g
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IV 6.2
4. Bpeite tic tipég toll AeR ya tig dmoieg 1 iEicwon
QL+ 1)x*—4x+21=0
Exa1 800 pileg mpaypotikéc {iviceg kai pkpodtepeg and t6v' 3.

Alen:
MNd& vé Eyxe 1) éflowor pos 8Uo TpaypaTikés kai dviaes piles, &prel vé elvan
2
2A+1+40 kad A'= %([324107):(-2—) —ay >0, dnAadn
& o —; ol 4-2AA+1)>0 4

LY

A #— 7 kal 2A24A—2<0 £

1 . =1=VIT —14+v17
A#AE— 5 kol i <A< 3 (€))]

Mé vé PpiokeTan ) 3 €€ dmd T BidoTnua TGV pifddv, dpkel, pé Tous TrE-
piopiopovs (1), N &pBunmiky T ToU Terwvipou [(x) = (2A41)x2—4x+2A,
yi1& x=3, v& elvan dpdonun ToU a=2A+1, SnA. dprel (2A4-1)I(3)>0 1

(2A+1)(20A—3)>0 #

?\<—% elte ?\>210 (2)

*Emre1dn OéAoupe dxdpa vé elvan kai

A=A , &pxel pé Tous meplopiomovs (1) kai (2)

pa<3
vé cven dctuo BEPs 4 _P 3y 31 Bo o sanosy
- 20 Vigg =9
2 . BEN415-2
4 @A +1) @A+1)>0 4

: @

| P
A<= - e 7\>—~6-+

M 1) PoriBaia Tis evBeias Tdv TpayuaTikGY &piudv  Pplokoupe elkola
roiés Tipés Tou AeR ikavorroietv Tis (1), (2), (3).
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IV 6.2.

“1-vI7 1 1 3  —14VTT
" 7 2 6 20 4 X3

*Apa 1) Elowan B& Exel BUo TpayuaTikés kai Gvioes plles kal pikpdTepes o ToV 3
—1=-v17 1 ) (3 _1;\/1_7)
Buiic-iiiifial . S TR |1 7 o SNGEi Ta
e "E( i T2 50 7
5. Ta tiv nponyoipevn £gicwan npogdiopiore tolg LeR, yia va Ppiokeran 1 pia
pila g 616 daestnua (—1,3),
Aven:
Of dp1BunTirés Tipés 10T [(x) y1& x=—1 kal y1& x=3 8& elven ) pia dpdon-
pn ToU o kal | &GAAN étepdonun, OmoTE dpkel va elvon

f(=1)f (3) <0. ))
‘H ouvlnkn abth éExopahiler ouyyxpdves kal Trhv UTopfn TpayuaTIKGY
kal &vicwv pigddv, dtav elven a0 SnA. ?\sﬁ'—%.
‘H (1) looduvopel pé thv dvicwon
(4N+5) (20A=3) <0
A ) 5 3
mou &Anbevel yik s <A< 50
xal &pa ) Elowon yi& Tis Tipé
5 1 1 3 i
P R o W 1] e S i
A e( 7’ 5 ) ( 5 20) 84 Exer piles TpayuoTikés kal  &vioes,
&mwd Tls Smoles Ny pla 8& dvikel otd Biketnua (—1,3).
6. Bpeite tohg AeR, dote 1f dvicwon
AxP—=2(0+1)x+1<0
va aindevo yid kade xeR.
Aven:

Emreidn 16 Tpiddwupo ax24+Px+y Biarnpel 16 iBlo mpdonue yid dAa T&
xeR, pévo Stav elvan A <0, &prel v& elvan

a=A<0 Ko A'=%[[2(7\+1)]“—4?\-?\]<0 #
A<0 kal (A+1=A2<0 4
79
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0 kot 2A+-1<0 A
==
A

"Apa yid A< —-—;— N Gedopévn dviowon dAndeler yi& 6Aa T& xeR.

6.3. "Eqappoyés oé Tpiywvopetpixés éEtomioelg.

1. Na émiuel kai va dweprovnlei i) éiiswon

an’x+fnpx+y=0, w.8,ycR xai a-20 €))
‘Enikvon: “Av 8éocouus nux=t A (1) yiveton éhye3pid gflocoan dos mpds t:
f()=at?+ Bt +y=0, a=£0 2

"Av 1,t, elven of pites s (2), TéTe N (1) &xar yisx yevikd Adon Shss Tis Aoeis Téov
Paokdv Eiokoswy
nux=t, nux=t, - €))

Mé vé Exer 1) (1) ?\\'Jcn,"n'péwsl v& Exer Mon pie ToukdyioTov &1é Tis (3).AnAadn
TrpéTrel of GpiBuol ty,l, v elvon Tpay paTiol kol Evas TouAGy1oTOV vi PpiokeTan
o6 BidoTnua [—1,1]. “Etot Eyouue AV drkdhouldn Biepedvnon.
Awpeivnon. o) ‘H éfiocwon () =ct®-+Bt-+ y=0 éye1 ua pévo dexth pila, STav:
1) Mid uévo &mé Tis piles 715 tuly (Borw t, <<l,) duiker o1d Bikotnue (—1,1),

SnAadt eivan 1, <—1<t,<1 fj —1<t;<l<t,

H fkovh) wai dvoykaic cuvBnkn y1’ altd even:
Gl{=1)-ad(1) <0 f «®(=1)- (1) <0 A K(—1).f(1) <0, BnA. (a+PB+7) (a—B+y) =0
1) "H & piga even 1 kai 7 &AM E§w & 16 Bidotnua [—1,1]. Auté ioyuel
otav kol pdvo étav

f(1)=0 xkai I[—Z_b 1, 3nA. o+ B Ly=0 kai

.1‘ 2
a

ywrl, &mé (- t, =);—, Gv 1) wmé pila elvar 6 dpiBuds 1 7y &AM elvan & %.

i) *H & pila elver 16 —1 kai ) &AAn Ew &md 16 BikoTnpa [-1,1].
AUTS loyxlel, dTav kai pévov &Tav:

¥

o

f(—1)=0 kai >1, 8nA. a—P+v=0 xai ——E-!'>l

) ‘H &lowon f()=at*+ Pl+y=0 &yer 5o Bextes piles, —1 <t <t, <1, &tav
g X 1

kai povov étav A= 0, of(—1) >0, af(1) >0 xai —1 <-—%I<l, SnAadn
30
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IV 6.3.

pi—day> 0, a(a—B+7)=0, a(e+p+7)=0, kai |— %1!<1

|
|

‘H Teheutaia ouvBrfikn TeokUTTEl &d TS ST —1 <t <t <1

t 4t ;
1<t <2 2 2 <ty <1 kad t1-+-t2=-—%,

y) ‘H #iocoon [(t) = at*+4Pt+y=0 Exa wua BimrAf) pida BexTr), STov kal pédvo

t+ B
L =,
gai =t

Stav A=0 ki —1 <t,=t,= ztg <1, dnhad1 pP—day=0 xai T

5) ‘H éElowon f(t)=ot?+pt+y=0 Bév Exa xam& pila Bextr) STav kol pdvo
oTav

i) A=p>—day <0, 8nA. ©y E€iowon Exa piles wryadiés.

ii) &xe1 Sud piles wikpoTEpes &md Té —1, dmoTe O& loyxlouv

'1';"2 <t,<—1, Bnhadh

pi—day>0, a(e—p+7)>0 xai -2—i <-1.

iif) "Exer 8ud piles peyodirepes &md 16 41, omodTe 6& loylouv
L+t

A=p—day=0, af(—1)=>0 xof t,<

A=p—day=0, af(1)>0 xaf 1<t,=

<t,, SnAadn
E,
2a
iv) ’Exm Bué piles TparyuaTikés &rd Tis dtroies ) uia elven wikpdTepn &mo TO
—1 kai | &AAn peyodlTepn &md 16 41, dmdte 8& ioyUouv:
af(—1) <0 xai af(1) <0, dnAadn a(a—p+7v) <0 kaf a(a+p+y) <0
2. Na imlvlei kai va SiepeuvnBel 1) Eiowan (Ypappiki) TPIy@voETPLKD)

A=p*—day=0, a(a+p+7)>0 kol ———>1.

anux+povvx=y, a.p.y#0 (D
"Enidvon. log tpomos. ‘H (1) ypagetan:
NUX 4 —@—va=l, kol Emmeldn Umdpyer mavrote To6EO fE e 3 1)
a o 2 2
TETOI0, CYOTE ecpﬂz% EXOUpE:

A e . i
nux+ epd-ouvx = - 1 nux - g TR 1 nuxouvl+nubouvx =
Lows 4

nu(x+8€) = —Z‘—auve (¢))
81
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IV 6.3.

*H (2) elvan Paoikr TprywvoueTpikn éflowon kal Exel Mben, Stav kai povo Grav

Y el y? p PR N o Xz B
E—cmvﬂ‘ <l ?c'uuzegl * 3 < o <= = < 1-}-eq? - Sl""uz“‘
PPyt 3
AnAadty, &v loylUe a®4-Pixy?, TéTE Umdpyer T6So wel0,21) TéTolo, daTe
nuw = %—cw& 4)

‘Omdre f) (2) ylveran:
nu (x+6) = nuw
'ATéd Thv TeAeutaia Tadpvoupe Tis AUoels
{x—§—9=21<'rr+w, KeZ { x=2kr+w-—0, keZ

fi
X+9=(2x+1)m—cs, keZ x=(2x+ 1)m——8, keZ
Mé alrd Tov TpdTro EmAUoupe ouvhiBws TiS Ypauuikés TprywvoueTpikés 61

P

cwaes (1), dtav 16 1680 8, yi& TO dmoio &lven ecpe-—.?, glval yvewotéd Tdo.
"Otav altd 8¢ oupBaiver xpnaoipomololus Tév dxdhoulo TpdTO.
: X
2ep— —ep2—
9 l—eqp

2
kai guvx

206 tpomog: MNveopllovpe 811 npx=
1+sq:2% 1 4-e¢? %

ué % FKTT 4 12, SnA. x #2kmw-tTr, keZ,

bddTe Ay (1) ypdoeTan:
2eq:~;- 1—<9? %
a. = +p. =—=y kol perd Tl wpdteis:
1+epi I+eg?

([’3+Y)E(PE%—2Q’E(P§X-+(Y—[5)=O, ué x #2xkmw4-m, KeZ (¢D)]

ToviZoupe £8% dt1 1) (1) Sév elvon iooBUvaun wé T (2°) yiarl 1 (2), 8év Exe
Moeis Ths popefis x=2kTr 1, keZ, &vd Bév &mokAeleTon olrés vé& elvan Adgers

s ().

H (2) tmiAleton Tdpe elkoha

i) "Av B+4y=0, 5nA. y=—P 1 (2") yiveton eqri: —E, 7 ool elven Paoikn
2 o

TprywvopeTpikny E§iowon.
i) "Av B4y #0, tote fy (2') Exar Aon, Stav kal pévov Stav Ax0, SnA.
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IV 6.3.

A=4c*—4(B+Y) - (y—B)=0, SnA. a?4piny?,
20+ VA . . .
dmére eo— —EEVA &mé &mou Umohoyilovue T& TéEx x.
*2 T
Zmiv (1) &erdbouue &v Exer kai piles Tfis popgefis x=2kw -+, KEZ
3. Na émhvBel 1 £Eiocmon (coppetpiki @3 npds Mpux xai guvx)
NEX+ oVVX—1PZX guVX—NuX ouvix=1 (1)
Eridlvon: *H lowon (1) elvon ovpperpiky ds wpds nux kal ouvx, SnA. B¢ pe-
TapaAAeTon &v Hécouue drou Nux Té ouvx kai.8ou ouvx T6 nux. Tis cuppeTpt-
Kkés E§10wotis wropoUpe TévToTe v& Tis ékppdoouue pé Spous T& nux4-ouvx kol
nux-ouvx. "Eto1 1) &iowon (1) ypdeeTan
(nux4-owwx)—nuxovwx(nux+ouwx)=l, dnA. (nux+ouvx) (1-nuxowwx)=1 (2)
OtTovue Twpa

e
npx+ovvx=t, omdTe nu2x+ouvvix 4 2nuxouvx=t?, SnA. nux.ovvx= : 3 1 o (3)

‘0 weTaoynUaTIoNds NPX+ouvx=t ypdgeTai:

Vfcw( x— %)——ut 1 wv(x—%) = \/—Lf'

Mé& v& Exe vonpa ) Tedevtala lodrtnta moéme:
t
V2
‘Etropévess 1) EElowon (2) ypdgeran:

t(1_f%1.)=1 A 1(#):1, BnAadHh

t3-3t4+2=0, wt —V2<t<v2 5)
*H (5) elven 3ou PaBpol s mpéds t kod EmiAveTon pé Evav &md ToUs yvwaoTous
TpdTous. "ATrd Tous BicipéTes ToU oTafepoU Gpou PAéTroupe dptows &Ti Té -1
elven pila Tngs.
*Etor ) (5) ylveren:

(t—=1) (12+1—2)=0, p¢ —VZ<t<+v?2 6)

‘H (6) #xar piles t=1 (S1mAf) kai t=—2, | émola &moppimreran, yiorl Sév
IkavoTrolel Tév Tepiopiopd.

<1, B&nA. —VIZI<t<VZ (4

‘Eropéveds Exoupe:

T T 1
Nux-owx=1 <> \/fcuv(x——z ):1 < ow(x—r)—vz_q-
V2

< ouv (x—%)=~2—— #O’UU(X——I)=G’UV—:¢ x—%:ZKTT :I:-g", keZ.
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IV, 6.4

*ATd Ty TedeuTala Traipvoupe Tis Avoes:

X=2KT-}+ %, kel

n

n
x=2kt, KeZ

6.4. "AcxioelLs.

1. N& dprotel & mpayupatikds dpiBpds A, dote ol plles Tiis Lhiocoews
(A=2)x3+ (2A+ 1)x4-A=0
vé& elvar: &) mwpayuatikés kol dwnges B) mpayparikés kal logg
y) dvrioTpoges, 8) uiyabikés kal €) 1) &mwdAurn T THs Bixpopds Tous wkpdTEpn
&méd 1o 2.
2. Bpeite Tls mpaypatikés kal Tis wiyadikés plles Tiis Erodoecs
x?48x+4|x|4+20=0
3. Né& Biepeuvnfel y1& Shes Tis wpaypatikés Tipés Tou A 7 lowan:
A2+ 3A+4)x2+2(A-1)x +9A—-9=0
4. ZThv dElowon x4-5Ax2FA-2, v& SpioTel & A, chore vh Exer Téooepis plfes TpaypaTikés,
5. Na& &mAuvbel kal va Biepeuvnfel f) dvicwan
(A—3)x?—4x—2A <0.
6. N& tmAubel kal v& Siepeuvnfel ) tElowon
(A—1)x*+3Ax?+x*—-3Ax+ (A—-1)=0

Ax+1) =

7. N& tmAuvel kal v& SiepeuvnBel # &viowon: el

3 1
8. Né& émAuboly of tiocboers o) ouvix——5-TUvX+ -5 =0

B) (14 VInux+(1-VDowx=1+ V3, y) nux+ V3Iowx=V2 xal
8) nux-+ouvx—muxouvx=l.
9. Né& ¢mAvlouv kal vk Siepeuvnfolv ol tEigdoeis:
o)  nu2x=Anu3x kal P) nux+A—-1)ouvx=I1-2A, AeZ
10. Né& #midubei kal vd Siepsuvnfsl ) EElowon
A(nux+ouvx)—nux-ouvx=1.
11. N& Ppefel 1) Ikavh kal dvaykaia cuvdnkn, yi& v& éxe # Elowon
pouvx—(2u-+ Dnux=y
8Uo piles XX, ME X, —X, #2km, k€Z, TéTOMS, DITE
™
@) X=X, = o

xal P) xX4+%x, = 3_"2'_

o
Nan
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- ZYNTOMH ANAKE®AAAIQEH

- KéBe mapdoraon T Hoppfis

e e e I o % .o
pé Ay, 0y, . 0., ,6C kad veN, dvoudeTa Tolu@VURO Tod X Kai oupPoAileTon pé
f(x), g(x), x.4&.
. Z716 olvodo Cy,) TéV Toluwviucy dpiloupe ud Tpdtes, ThHY Tpdobeon «+»
kal Tév ToAAamAaoiaoud «-». *H dopny (Cry, +, ) elvan avripetafenikig
daxtorlog pé povadiaio agtoLyeio.

- TAV I(x) kel g(x) elven Troducvupa ol Ciy pe g(x) #0, TéTe Umépyer pova-
Bixd Lelyos ToAvwvUpwy TT(x) kol u(x) ToU Cry, ué u(x)=0 14 Paby. u(x) <
<Paby. g(x) Tértolo, choTe
[(x)=g(x)m(x) +u(x) (1)
- "Av oty (1) elven u(x)=0, Téte T g(x) elvan Sicupérns Tol f(x).
. K& ouvaprnon
f:A-A
ué TUTTO
fx)=a.,x"+a, ;x"1 4. ., + o, x+4a,
&trov ay,ay, . . .,a €A kol A fva &d T& R,C, dvopdletan
TOLVOVUHLKT] ouvapTnon tol x.
‘O &pibuds
f(P)=ﬂvPv+C!v_1p"’l T+t aptag,
moU elvon elkdva Tol p péow T f, dvouddetan  aplBuntiky tpq tfig mo-
haovopikiis ovvaprijceng f 14 x=p fj xai dpiOpnTiKy T 100 mohvavipon
f(xX)=a.,x"+a, x¥-1., o x4-a, 1@ x=p.
"Av f(p)=0, Téte Adue 811 & p elvan piCe tol molvavipov f(x).
‘H elpeon Shwv 1@V &pibudy p yi& ToUs dmolous elven
f(p)=ap'+a,p"1 +.. - +oyp+a,=0
dvopdleTtan Emikuen tiig rolvovupikiic EEiehosag
(O)=0.x"+a,_x"-14 ... +a;x+ o, =0.
- Kéfe mohvdvopo f(x)eCy,, Pudpod veN,, Exevv axpipig pilec, tav kade pi-
Ca perprétar thoeg gopig Goog civar 6 Pabpég mokhankotnras tne.
. Ol moAvovuuikés EEiodoers péxpt kai 4oy Pabuol EmAvovTan TrévToTe. ’EEr-
OWwoEls GvawTépou ToU 4ou PofBuoy EmilUovTan Hovo ot eiikés TepiTTdOEIS.

. ZTis TopoueTpikés Eiowaels f dviodhoes K&voupe Tr&vToTE BiepeUvnaT).
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IV 8.

8. AZKHZEIZ lA ENANAAHWH

14.

86

Aeifte 811 16 MoAumwupo (x)=(ouve+ xnpe) *—ouv(ve)—xnu(ve), dmou veN,
elvan SionpeTd pé 16 ToAudvupo g(x)=x*4-1.

. AcifTte 811 16 MoAucdwupo f(X)=X " nue—p*-lxnu(ve)+p nu(v-1)¢, dmwou veN,

elvon Bicpetd pé Té moAudvupo  g(x)=x*-2pxauve+p?

. Bpeite T& a kal P, doTe T6 ToOAUdWULO

f(x)=ax¥*14+Px*+1 v& Bicipeiton pé 16 (x-1)%

. "Av 16 morvdwupo f(X)=ax 4o, x 14 a,,x 2 4 4 ax+a, Siopelton pé T

(x—1)2, Beifte 611 TS MoOAVGVUNO
g(x)=ve x 14 (v—1Do,_x*-? 4+ ... 4o, Soapeitan pé 16 x—1.

. "Eva moAvdvupo P(x) Biaipolpevo pé x—a Exer nAlko x3—3x+4 xal Biaipovuevo pé x—Pp

Eye1 nAlko x2—4x+2. N& Bpeite 16 P(x) kaf 1& « kal B, &v yvwpllete 8T1 & oTadepds
Spos ToU P(x) elven foos pé 1.

. Alvovrar & mohvdwupa f3(x) kal f,(x) kal T& wnAlka M (X) xaf (X)) TOV Sicuposcov

ToU f,(X) pé T (x—a) kal ToU f(x) wé 16 (x—B). Aeifte 811 TS UmdAoio V(X)) This Bren-
ptoews ToU oAvwvipou f(x) - f,(x) pé 16 (x—a) - (x—P) pé a#p Siveran &mwéd Tév TUTO

V(X)=T,(R)m(R) (x—a) + [y () () (x—P) + 11(e) - Fa(R)

. Bpeite yr& moids Tipds Tév u xal v 16 wohvdvupo x4 1 Biarpeiron pé Té x4 px4v.

. "Av a+P+y=0 xaf of4pH4y*=S,, Beifte 6T

28,=8,%, 68,=55,8,, 68,=78,8,, 108,=78,8,, 258,8,=2158,

1
508,2=498,8%, Bt s=aBYS,+ 5 %8sy

. "Av 76 ToAudvupo f(X)=X'4a, X1+, XV ...+ X+, Exer plles Tpayua-

Tikés, Seifre &1 (o — 2a,-,) " v=a?,

. Bpeite Th oxéon peTall TV cuvTEAEaTOY ToU TroAuwvipou [(X)=ax?+ Px?+yx+ 8 doTe

ol piles Tou py,paps v Ikavomololv TH ouvlfkn p,+p,=2p,.

. Bpeite Tv dvaykaia kal lkavh) cuvbikn petafy T&v ouvtedeoTdv ToU ToAuwwviuou

1(x)=x*—ax?+Px—y, ué a0, GoTe uia pifa Tou va elvan puéon dvddoyos T@v Yo &GAAwv.

. “Av 8Uo &md Tis plles ToU woAvwvipou [(x)=x*+ ax®+ Bx elvan dvriberes, Bei§te 11 Evas

TouAdyloTo TOVouvTeEReaTdY a,p elvon undév xal dvtioTpoga.

. "Av 16 moAvdwupo [(xX)=x+ax?+Px—+y Exe TpayuaTikoUs guvteAeoTés, ué y #0 xal

ol piles Tou py,p,p, ikavorrololv Tis lodtnTes |py|=2|p,|=3|p,|, Bei§te &i: |ap|<11|y|.
Né& &moberytolv ol loétnTes

v—I1
@) xl=(1)' T (x=-2xcw“§+i).
k=1
v 2k
B) x3v+i-] =(x—1)xl1'( xi-2xouvzmy+ 1) s
&mov xeZ xail veN xaf ot ouviyeia v Belfete 11

2w (v-Dr_ Vv
Mgy 55— =31
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15.

16.

1.

18.

20.

21.

22.

23,

Kafoplote Tév veN yi& Tév dmolo T6 moAudvupo
f(x)=x?v-24x?v-4 4 4 x*+x2+1 elven Sioupetd pé 16 TOAUDVUHO
EX)=x""14 x*¥ ...+ x?4x+1.
Bpelte 16 elfos Tdv pihdv Tou ToAvwviuoy
2__| o
fxX)=x+ax?+Px+y, & ap,yeR «xal QLIEBT@L VP <l.
Acifte 8T 16 moAudwvupo f(x)=(1-x") (14 x)—2vx*(1-x)—v'x*(1—x)*
elven Bronperd wé 16 (1—x2).
*Av p elvar pila Tol mohvwvipov f(x)=x+ax?+Px+y ué [ =|B[=|yl, Beifre Sn
pl <l+|a.

. "Av p elvan plia ToU Tohuwvipou f(X)=a X +a, X " + ...+ o pé |p| =1,

Beifre &mi: o <[ay| + [avgl .. A (o] + ol
*Av p elvar plfa Tol f(X) = X"+ &,y X"t +...+ ogx+a,, BefTe T
lpl <1 4 |@yeyql oo o] letgl-
Né& épioTel & TpayuaTikés &piBuds o, dote fy Elowan (a—Dxi—(a+ Dx?4a—2=0 v&
Eyer o) Téooepis plles TpayuaTikés, B) BUo TpaypaTikés kal BUo wyabikés kal y) Téooepts
plles pryadixés.
Alveran 16 Tohudvuuo
fx) =0 x oy X' . g tay, @y #0 kal gy, ., €L,
*Av T6 ToAudvupo abtd malpvel TAY TR 3 y1& Téooepis BixgopeTikés dxépates Tiués,
Tére BeifTe &T1 Biv Umdpyer dxépanos k TéTolos, wITe [(K)=5.
Né& tmiAulel ) E§lowon
x3—x?+Yax—a = 0,
&v yvooplfouue dT1 éxer piges OeTikés, kal Emeita v& wpooBiopioTel ) Tiun Tiis TapauéTpov a.

87
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KEDAAAIO V

TPITQONOMETPIA

1. TpiywvoueTpikG cuoThpaTa
2. TpIywVvOUETPIKES AVIOCWUTEIS
3. Zdvroun avaxkedpalaiwaon

4, 'Agknfogeig yia émavaiAnyn
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V1.2

1. TPITQANOMETPIKA EYITHMATA

1.1. Elcaywyf.

“Eva ovoTnua Eiodaewy, ToU Shot ol &yvwoTor elvan Tofa (fi yoovies) xad
pla TouhdyioTov & Tis E€iodors elvon TprywvoueTpike), SvopdieTal Tpryevo-
petpikd evoTpa.

*Enilven tvds TpiywvoueTpixol ovoThuatos elvan | elpeon SAwv Tév T
Ewv Tou TS Eredndetouv. ‘H EmlAuon kal | Biepelivnan Evds TPIYWVOUETPIKOU
ouoThuatos dvéyetan oty Emiuon kol Bepelvnon wds TPIYWVOUETPIKTS
EE100oEWS.

St& TprywvopeTpIké ousThparta, dmws kal oT& &AyePpix& ovoThuaTa £61-
cdoewy, Biv Umdpyer TavToTe o yevikd uéBoBos yi& Ty EmiAvor Tous. Mro-
poUHe Spws vé Eexwoplooupe LEpIKES KETNYOPIEs TPIYWVOLETPIKGY GUSTNUETCY,
& drroia EmhovTan pé Bvay dpiouévo Tpomo. ToviGouue 56 &1 yi& T émriuon
fuds TPIYWVOUETPIKOU OUOTHAKATOS EmBickoupe TavToTE V& Ppolue fva loodU-
vaud Tou GAYEPpIKS Yi& TéV TrpocBiopiond TV &yvVwoTwY T6§wv.

1.2. Tprywvopetpixd suathpata pé dbo Eflowoerg xal 800
dyvworta TéEa.

L ‘H ma Eicwen tob cuvstiipatos elvar dhyepprxn kai f &M Tpry@vopeTpIKi.
SThv karnyopla auth dufjkouv kal Té dxdhouba OUCTAUATY, TToU WTopoU-
pe v& T& EmAUcoupe elkoAa.

X ty=«a X +y=a X t+y=«a X ty=«a
AN e U [ e e
xty=«a X ty=a X ty=a Xty=a X ty=a
nux- ﬂi-iY‘—‘ﬁ']' owx-ouy=p}’ ouvx 'ﬂu}’=ﬂ}' epx -epy=PJ’ epx ‘U‘PY=5]'
xty=« X +y=« Xxty=«
nux , Ouvx ,  EQX .
W=B‘ éu7y=‘*| oy

*E8& TrpooTraBoUpe vé peTaoXNUaTigouE Ty TprywvopeTpikn iowan at
&hyePpikt), dTéTE TO oUoTNG QudyeTal oTHY gmriAvon fvds dmrhoU dAyeBpikol
CUOTIHOTOS.
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¥ 4.2

Mé mapadeiyuara 8& Solpe Tréss tpyaddpaoTe oTHY TR&EN.

2n
x+y=-§

IMapadsrypa 1. Né Emhvbei 16 shotnpe 3
'lllx+7llly=“f

‘Erilvon: Té olUotnua looBuvapa ypéeetan:

2 2 2
x_;_y:%r x—f-y:ﬁ; x+y:TTr
s E o S T O 5 B RN O
2nu 5 G’UVT—2 ZnuBvaTg 5 2 5 ouv 5 oy
21 2 21t
L XhYe=u Xt+y=73
= x-y V3 - X-y T Qx—y T
O g ~ma 5 GUVT=O'UV—6— o =2km+—, keZ
x+y=2%r
<>
X—y=4km + %, keZ
‘Etropévesg Exoupe v& EmAUgouue Té& drdhouda &AL dAyePpik& ousThuaTA.
2 21
xy=5 x+y="
62)8 (25
k1 T
x-y=4kmw+4— keZ x-y=4knm——, keZ

3
Té olornua (2,) Exer Tis AUosic:

3 ]

x=2k'n'+%, y=—2k-n-+%, keZ (1)
8 16 clotnua (5,) fxe Tis AUoe:

x=2kmr4 _’67, y=-21m+;, keZ (2

Ot (1) kaf (2) elven of AUoeis Tou &pykol ouoThucTos.

1

ey e 3

Mapaderypa 2. Na ¢mlvlsi 16 ohotnua

cuvoLVy =
VXGUYy=—
"Enilven: Té olotnua loodivapa YpdipeTan:
2
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L P L
=3 } =y l
- 3
2ouvxouvy = -5 owv(x+y) + ow(x-y) = 5
T o AL
X-y= 3 ] X=y= T l
<> <
T 3 3 1
ow(x+y)tow = =—7] owEx+y)=5— 5
T L 115
i e Ty xﬁk'rr+—6—
< < <> sad kEZ,
ouv(x+y)=I x+y=2km, keZ y=km— =
ToU elvan of AUoels ToU TpiywvopeTpikoU OUoTHUaTOS.
T
X—y= T
Topaderypa 3. Na émivbel 16 coonpa cox (x,y +km + %, keZ
e y#pn, pel
*Erilven: Té ovotnua icoblvapa ypdgeTa:
X—V= I
. 8 gt
X-y=—- -y=—
6 nu(x+y) _ 6
ity 3| eaneey 4] T BB g
epx—egy 31 nu(x-y) 2 nu(x-y)
CUVX OUVY
_m _m P .
=g ] =g J Y= ]
<> <> = <>
mE+Y=2nu(x-y) | nux +y)=22] &ty =1

T
*¥=3g
<>

x+y=2k g—, keZ

y:kﬂ+—;1

Iopaderypa 4. NG EmivBel kai va Siepevvnfel 16 obotnpa:
X+y=a a,feR
npx_

——=f, y#pm, pel

] ®)
nupy
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V12

‘Enilvon:

216 oVoTnua abTéd Exouue kaf Tis Tapauérpous o, rai 8& mpémer v&k Efeté-
gouue, y1& Tis Bidpopes Tiués Tous, WoTE TS cUoTnua Exel AUon, ote elvon &b-
pioTo kal wéTe elven &SUvaro.

1. "Av B=I1, 16 gloTnua looblvapa ypdpetan:
X4y=a ]ﬁx-{-y:a }
nux=nuy | x=2km4y dre x=CA+1)m-y, (kAeZ),
omoTe Exouus v& dmiAUooups T& Bud dmAd dAyePpikd ouoThpaTa:
X+y=a X+ y=a
x:2yk'rr+y, keZ} @ x:g??\+1)'rr—y, Aez} )
2."Av B#1, ToTE TS oUotnua (T) yiverai:
X+y=a

x+y X-y
21'131);—-)-' 'cruvx+y !

X+y=a
nux+nuy _ p+1
NUX-Tuy p-1

2 2
X+y=«a x4 y=a
= x+y X—y_B+1]<* L X"Y_B-H}(zi‘)' bmére
Tz Y2 pad Ty T g

i) &v s(p% #0, 8nA. a#2km, keZ, 16 alotnua (Z,) loodivaua YpageTan:

Xfy=a B+l «
a¢ﬂ=5+lc i]. Yrépyer wévtoTe 160 O pé 0 < < kel oW:BTI_ Py
2 ~p1°%32

"Etor 16 TeAeutalo oUoTnua ypdgetan: X—y < X-y
]

X4y=a X+y=a
-2—=cq)0 ] ~2—=k'rr+6,keZ}

X+y=«
= x-y=2km}28, keZ}
T6 Tehevtaio oUortnua EmiAdeton elkoha.

i) “Av Eq:?“:o, 8nA. a=2k, keZ, Téte 16 cUoTnua () elven &SUverro,
Stav P #—1, xai &bpioTo Stav P=—1. Tty TeAeuTala TepiTTwon dmoiadrroTe
To§a X,y ué x—y=0 kai 0#2pm, peZ Emodnbedou T BeUtepn &flowon ToU
(Z), omoTe Exouue v& EmAUooupe Té oUoTnua:

X+y=a
x-y=~0
94
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Vi1

Mopaderypa 5. Na Emivbel xai va Sepeovnfel 16 adotnpa:
X—y=a o,peR

z

epx+eoy=p, x,y#kn+ —u—,keZ } ®

*Enfiven: Té oVotnua (Z) ylvetan

X-y=a
(x+y) } i ]
nu o : L
ouvxowy p nu(x+y)=PRouvxouvy
X-y=a } X-y=a ]
- <>
2nu(x+y)=plow(x-y)+ow(x+1  2nu(x+y)—Pow(x+y)=Povva
‘H SeUrrepr Elgwon ToU TeAeutadou ouoThAuaTos elven ypawuikh kol Emo-
péveds EmAUeTal KOTE T& YVWOTA.
Té otornua (T) Exel Aon, dtov kal péve &tav 1) Eiowon alTh Exer Avon,
SnAadn értav 44PiaPlouvia <> 4+PY(l-ouia)x0 <« 44+-Pinuiax0.
‘H ouvbfikn 4+P2np2ax0 &Andelder évToTe kal Emopéves T6 oUoTnua
(Z) Exar mévToTE AUOT).
I1. "Odeg ol 2Eiodozig tob cvotfpatos elvar tprywvopetpikic

©& Solpe £6& ué Topadelypara ovoThuata aUTis Tis katnyopias Trou
&véyovtan dpéows of GhyePpiké ouoThuaTa (Topad. 1) kafids kal ouoThpaTa
ouupeTpik& dos Tpds T& TéEa (Tropad. 2), Smes TX. efvan 1& dxdrovba:

NUX+NUY = nEX Uy =« EQX +EQY =cr}

cuvx ouvy = P ouvx+ouvy=p ouvx ouvy =P

& dmroia mions &uéyovton TeAiK& o GAyeBpixd.

IMapaderypa 1. Na émivlel t6 odornpa:

1
M= =

5 (03]
nix+apty = -
*Enilven: “Av Bfooupe nux=w, nuy=¢ Té cloTnua () ypageTan:

1
==
w24 cpz:%

16 dmoio elvan dhyePpikd.
*EmAtovTas T6 gUoTnua aUTd Pploxoune Tis AUoeis
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Vv 1.2:

1 1
i )
Eto1 éxoupe v& Emidlooupe T didhouBa TprycovopeTpikd guoTiuaTa:

1
ﬂu.le NUX= —

2
=), (Z2)

nuy=-- nuy=-1
Té clotnuax (Z,) Exar Tis Aloeis:

x=2km +5- x=2kmt

) . k.?\eZi
T
i v=(2A+ I)Tr—? j

, KAeZ
™

Té olotnpa (Z,) &2 Tis Adsas:

x=2km-f 163 x=(2k+ 1)17*%“"

'—QP\Tr+3 k, AeZ y=2AT} 32—Tr , k, AeZ

nx+npy=1
Mapasd . Na bl 16 o
apaderypa 2. Na fmivdsi 1o auamuuawx ovvyz%l ()

‘Erikvon: TS olornua adtd elvon OUHPETPIKS G5 Trpds T& T x kad y. AUTd
ypdpeTan lgodivaua:

. . i L R R
2nu g oW 3 ﬂu-—:‘cw 5 =
I 3 <> gx_y . y 3 <>
ow(x-y)+ ouv(x+y) = 5 2gquv? 5 =5
x+y x-y 1
L Bedes 1oy

XY Xt 3
Rl S T

" . X ¢ X-y i Lo £ i
Av Béooupe nu rg—y=co kol ouv ——2—3=cp, Taipvoupe TO dAyePpikd gUoTnua:
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Té TeAeutaio ovoTnua Exer Tis AUoeis:

1 1
(m——z—, ¢p=1) ' (m_—T, cp:—l).

*Etol Eyoupe v& EmAUooupe T& didhouba TpiywvoueTpikG guoThaTa:

X 1 x+ 1
e L
o @ @
Té aVotnua (Z,) loodbvapa ylvetau:
x+y x4y_ AT, x+y -7
o —=~ 7 _m.t6 N -—2-_2kTr+ g ele —(2k+l)n‘
va_yn-cwo ﬂ=2l-n- ’ k.AeZ
2 2
*Exoupe étol T& Sud dAyePpik& ouoThpaTa
x+y=4km + ; X+ y=2(2k+ 1) — %
x—y=4Arm , kAeZ X—y=4AT , kAeZ

T& Omoia EmAvovTon eUkoAe.
'ATrd 16 oUotnua (Z,) Taipvoupe Sud dkopa GAYeRpikd cuoThuaTa, T&
omroia émAvovTal KaTd T& YyvwoTd.
1.3. Tpiywvopetpind ocvothpata pé tpeig €Elotoelg »al tpio
dyvworta téEa.
Fevikf) péBodos yr& ThAv dmlAvon kal TéTolwy cuotnuéTwy Bév UTrdpyet.
©4& Sdoouue E8& Evar TrapdBelyua, TToU Tapouoialer évBiagépov yid Thv EmiAuan
kai T} Siepedvnon Tou.

Mapaderypa. Na &mhvdel kai diepevvnlel 16 sdotnpo

Xx+y+z=n
nuX _ mpy _ nuz )
e o]
g T gy Y
‘Eribven: To olotnua () ypgetou:

X+y+z=m

P NUX MUY _nuz : ]
——t=m e =, a P ;0

= B~y Py

e {xfytz=m nux=Aa, nuy=AB, nuz=Ay, afy#0; (%)
1) "Av A=0, Ttdte 6 aUomnua (&) ylvera:

1)]
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kym4kym4-kgr=m

X-Hytz=m J = -
x=k,m, y=k,m, 2=kym k; ky, kyeZ

x=k,m, y=k,m, z=kq, ky,ky,kseZ
k,+k,+ky=1 }
x=k,,m, y=k,m, z=k,m, k,,k, kyeZ)"
ii) "Av A#0, TéTe &é ThY Eflowon x+y+z=T Taipvoups x=m—(y+2),7
omoia Bivel nux=nu[m—(y+2z)]=nu(x+y) kol 16 elotnua (Z,) yiveron
Xfy+z=1
nu(y +z)=Aa
nu(x+42z)=Ap
nu(x+-y)=Ay

x+y-+z=T

NUYOUVZ 4 NuzZouvy=Ao

NUXOUVZ4-TUZOUWIE=AP

NUXOUVY +THyouvx=Ay

X4y+z=m

ABouvz+Ayouvy=Ax
Aaguvz--Ayouvx=AB
Acouvy +ABouvx=Ay

x+y-+z=m

pouwvz+youy=a
aouvz-4 )‘/cuvx=§3
acuvy -+ Bouvx=y

(Z)

"Av moMamAacidooupe Tis Tpels TeAeuTales Eioaes Tou (Z,) dvTioToiya
BE o,B,—~y kai TpooBéooupe T& Eoaydueva katd péAn maipvoupe:

2_ 2_s2
o B2—y2=2aPouvz, SnA. c!..n:z:g-jwrla——L (@Y
20p
24 2 o2
"Ouora Trexdpvoupe: crw:«:::L-l(—cJt 2
2Py e
_ayip?
ouvy — 3
"Etol Exoupe TO cUoTnua X+y-+z =1
ﬁﬂigiyﬂqu
OUVX == _
2Py &)
242 _p2
ouvy . w: il =
. 2ay
, oty
owz = 2
. 2 A T RV BBV | G y2-p?
['6 ovotnua (2;) &e Adon, o e e <1 R i =
Mo (Z5) & 1, 6Tav 2By <1 kai | Bty =1
= “,2" pr-y?| _
KO ‘ 2P - <1
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Tére Umdpyouv EhdyioTa fetiké TéEax 8,,8,,8; yi&k T& dmola elvon:
BB+Y —C'L'2 v a2+yz_ﬂ2 0.\2_|,_ B",':YW . .
—M , ouwl, = T kol ouvl, = —2ap omoTe ol

Tipés T&Y X,¥,2 elvan:

x=2k, m+8,, y=2k,m16, 2z=2kym+6,.

ouvl, =

*Atrd Tis Tipés alTés AUoels ToU &pyikoU cuaTriparos elven of Tpiddes (x,y,z)
yi& Tig omoies ikavotoleitan f| x4 yfz=r.

Mé& vé meTUyoupe TéToles AUoels, Ekhéyoupe Sud &md Tols diépatous ky, ky kg
afaipeTa, dodTE Spiloupe ToV TpiTo ETol, doTe v& ikavotroieiTan ) X4y --z=Tr.

1.4. Tprywvopetpixy draioipd.

"Otav &va TTOpOUETPIKG TPIywVOUETpikd oUoTnua Exel TepioodTepes E61-
odoes &md Tols dyvdoTous (&d T& &yvwoTa TéEX), ToTE Ppiokoupe pia (fy
TeploodTepes) oyton petafl TGOV ouvTeEAed TGOV TGV &yvdoTwy kol TV oTabe-
pév Spoov Téw EElohoewy, Yid vé ouvainbelouv Ehes of E§lodatls TOUoUOTHUA-
T05. ‘H oyfon alti), &mws kai oty dAyePpa, Svoudletan dnaleigovoa.

AnAad 1) dmodeipovoa elvan f) dvaykaia ouvBrikn, yi&vd éxe 16 cUoTnux
AUon.'H tpyaoia, ué Thv dmrola Bpiokouue TV daheipovoa, dvoudleTan dnakoigi).

Afvoupe 886 BlUo Trapadelyuara TprywvopeTpikiis draioipis.

Mapaderypa 1. Na Ppedei 1| dnaleipovsa tod cvsriuoros:
ouVX+ouv2i=a
npx+np2x=p

Aton: 'ES& #xoups fva oUoTnua SUo TplywvopeTpikdy E§io woewy pé Eva

&yvwoTo 1660 x. ‘Emoptvews 84 Ppolus THv &madeipovoa, EnA. Ty dvaykaia

ouvlikn, doTe v& Exouv xotvh) AUon ol Eiohaes alTés.

*Av x4 elven pla Aon ToU ouothparos (Z), ToTe Exouns SraBoyika:

)

2cuv3icruu ) — 40\!\122‘(—96\;\)2—'&:‘12 !
cwxu+cw2x0=u} 2 2 o 2 &
= 1/~ P
nux,+np2x=p 21w ow;_ B dnp? ;‘nawe 129:52

MMpoobétovtas kard péAn Tis Bud altés tEiodoes Talpvoupe:

4cruv2-%=ot2+ Br (1)

‘H mpcdm &rd Tis E§iowoes Tol (Z,) ypdeeTan

2( 4cruu3

X x % X
3ouwv —-) ‘o 2=a =8ouvi"L_Gour—L =« (2)

2 2 2 2 2
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2 22 2 2
At (1) kad (2) Exoupe: 8-(Ot -Zp )_6-0( 44“9 Y

(o4 B1)=3(a?+BY)=2, fi (@*+PY(a?+pr-3)=2a.
‘H tedeutada oyéon elvon f {nTouuevn &raheipousa ToU (Z).

Mapadeaiype 2. Na Ppedel 1 arakeipovou tod svotipatog:
apo(l+npo)=4a ] ©)
spo(l—mpo)=4p

*Av @, elvon & AVon TolU ouoTthuaros (Z), TOTe B& Exoupe:
o9 (14-npwq)=4« o9+ ouvw =4 opw,=2c+2p
opwy(l—npo,)=4p B oQw —ouvw,,=4p ]=WUmu:2u—2ﬁ -

oUVw, o—Pp

Risalistei, /F 2 —_ T

NG, 2C('+ ﬁ aflumo C(+B ! 02:’&B2 @
ouve ;=2a—2p ouve,=20—2p

2, a—p\* 2 Py 2 2__[2)2
nutw,+4-ouv moz(m) +(20—2pB) ﬁ;(m) +4(a-p)?=1 i ap=(a®-P?)>
‘H oyton aB=(a-B%)? elvan ) {nTodpevn &rroel povoa.

1.5. "AoxnoeLs.

1. Né& EmAufolv T& TPIYWVOUETPIKE TUoTHpaTA:

™ 2w 27
Ty =—5 Xt Y Z o o
«) VL1 ) v ) 3
MUK —Nuy = —5— OUVX—OUVY = ——5— NRENRY=—¢
2 ™
X—y= ~;—T x+-)’=-—g— X+y=l4 K-Hff‘—q
8) , E) ' UT‘) ¥ C,) \/_
guvx - 34+ V3
UV OUVY == cruui}'ﬁ; V3 epX-+epy=1 nuix+nuity= 1
T
2. Bpeite Tis Twiés TOY TOfwv X,y wou Emainfelouv TS oUoTnua: XY =
4npx ouvy=3

mex<Imw<y<3mw
3. N& tmduolv t& cusThuaTa:

3
2nux-+3owy=-2 x4 2y'= _g_ HUX +nuy = =3
Gnux—auvy =4 NuX -+ nudy= 5 auux+auvy=-2—

4. N& tmdudsi kal Bigpeuvndsi o gloTnua:
EPX TPy =
gox oy =p
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5. Bpeite v dmwadelpovoa TV ousTnudTev:
o) & NuX-+p,ouvx=y,,
) @ n By Y1 s ayBy—a,B, %0,
ANUX -+ Prouvx =y,
B) wnpx+vouvx=A*nuxouvx, Y) x+y=a
wrouux—vinux =A%cuv2y EQX ey =c¢P
QX+ agy=09y

2. TPITQNOMETPIKEZ ANIZQZEIE

21. "Opiopot. TprywvopeTpiks) dviowon ds mpds fva T6E0 X dvoud-
Leton kdfe dviowan, woU mepiéyer TPy WVOUETpIKOUS &p1buovs Tou Téfou x."ETal
Y. ol duicwoss:

nux<—%, %-nu"’x+cuvx>0, epx—1>0, nux-—1<0,

elvan TprywvoueTpikés dvigdmaers,

Mi& Tprywvopetpikr) Guicwon pmopet vé Exe Spropéves Moels i propet v
gmadnBedeTan yi& kdbe Tiwn Tol ToEou TroU TepiExel (Hoviun dviowon) f umopel
v& v Umdpyouv TéEa x ToU v& TAv tmadnfelouv (&8UvaTn dvicwon).

Ké&fe 16608, ToU Emodnfele wik TPy wvoueTpIkT &vigwon, AéyeTon pepini

Mon Tfis dviodoews alTiis.
Tl.x. oThv Tedeutaia dmd Tis mapadve dvicdoss T6 T6€0 B=% elvar' &
MeEpIKn) AUon Tns. Té olUvoro Té&v HEPIKGY AUoewv Wds TprywvoueTpikiis &vi-
ooews dvoudleTal yeviki Aben Tns. ‘H elpeon Tfis yevikfis AUoews wds Tpryw-
VOUETPIKTs dviocdoews dvopddeton midvan tiig avichoens.

Té gUvoho T@Y uepikddy Aloewy THs dviowoews oTé SikoTnua [0,21) dvoud-
Zeton eibikf) Aoon THs dviodosws.

Kat& 1y &miluon wés Tpiywvouetpixds dvicwoews Tpémel vék AaBalvou-
He UTrOWN pas Tous yvwoTols Teplopiopols Tév TPIYWVOUETPIKGY Gp1Budy TGV
To8aav, Smas .. |nux| <1, [owvx|<]1.

2.2. Baguég tprywvopetpinée dvicwaoels.

Mé& vé& dmivoouus m& TprywvopsTpik &vicwsn, Tposmadolus pé kaTdA-
Anlous peTaoynuaTiouols vd TH pépoupe of i &md Tl TapaxdTe poppds:
@) nux>a i nux <«
(i) owx>a fj owx <«
(i) ex>a 4 epx<a
(iv) opx>a # opx <aq,
Smov o yvwoTds TPy HaTIKOS &piBuds.
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Vv 22.

Tis TpiywvopeTpikés aités dviocoes Tis dvopdloupe Pacikéch Bepeliddarg,
O& Bwooupe EBQ uepikd TrapaBeiypoTa EmAUCEWS TPLYWVOHETPIKGY dvi-
OOTEWV.
Hopaderype 1. Na émdvobel 1 avicoon nux>a, acR.
Ma vé émivooupe ot TV dvicwon, Sioxpivoups Tis EEfis TepimTdoes:
1) "Av a<-1, f| dvicwon émainfeleton dmwd kdfe 6o x (néviun dvicwan).
i) "Av a=-1, f| dviowon émaAnBeleTan &md k&Be Téfo X, EkTds dmd T& TOEa
x=2kn—-, keZ.
iii) *Av a>1, f) dvicwon elven &Buvarrn.
iv) TéAos, v elvon: —1 <a<1, TéTe Exoupe &Uo TepITTOTEL.

o) "Av —1 <a<0, Avoupe TpdTa TV Avicwon ypapikk Thvw oTdV TpI-
Y@VOUETPIKG KUKAO. AUTS yiveTan ué Tov &rdroulo TpdTro.
Madpvoupe Tévew oTodv &fova T@Y fmTovwy BB’ onueio A
TéTolo, ot OA=c. *ATd 16 A pépvoups TapdAANAn Tpds
Tév &Eovar AA’ TGV ouvnuiTdveoy kal Tralpvoups T& onpeia
Toufis Tns M,M’ ué tév TprywvopeTpikd kUkho. Elvon go-
vepd &1 ke 1680 TOU TprywyoUETpIKOU KUKAOU TroU ExEl
mrépas Eva onueio TGV To§wy ABM bl M'A (txTds TV M
kal M) ikavotroisi Thv dvicwon (ox. 1). "Av Thpa T&
pétpa TV TOEwv Tou [0,21), Tou EraAnbelouv THY EGi-
cwon nux=a, elvar 8, kal 8, (8;<6,), dnA. (.l\’lfi‘l‘ﬂ):(il Ko (AgM')zﬁz, TOTE,
1 eldikf) AUan Tiis dvicwoews Mux>a, —l <a<0, evar SAa T& TéEa X pé:

0<x<0, eire 0,<x<2n
‘H yevikn Aon Tiis dvicdoews aiTiis slvar Tpa SAa T& 168 x pé:

2k < x < 2kmw+4-0, eite  2kw+0, < x < 2kmw42w 1

[ 2km <x <2km+8, ere  2km+8, <x <2k+Dm keZ |

B) "Av 0<a <1, TéTe oxeprdusvol Omws TO-
patévew kal Xproipomolkvtes TO o). 2 PAémoups
STt ThY nux > a v émadnBelouy Sha & TéEa TTOU
T& Tépatd Tous elvon EowTepikd onpeix ToU TOEoU
MBM’ p¢ (AM)=6 xoi (ABM")=m—8. *Eto1 4 &ibi-
k7 AUon THs dvicdoews elval A T& TOCax x pé
0 <x<mw-8 kai 1| yevikry Abon Tns elvoa:

2k 408 <x <2km(m-6)

[ 2km+0<x<(2k )-8, keZ | Sy 2
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Vi2.2.

Mopdpote EmAvoupe Shes Tis Pacikés TprywvoueTpikés dvigcoes. Md Eumédoo-
on & SoUPE PEPIKA OUyKekpludva TrapabelypaTa.

V2
Mapaderypa 2. Na Emhvlel 1f dviocowon: nux ST

A2
‘Enidvon: T& téfa x pé 0<x<2mw mou Exouv nux=—7- elven xlza—rL

3m
4
psioc M ki M. Elven @avepd Toopa 611 SAa
T& 16 TOU TA TEpaTd Tous elval onpeia

kal x,="—-8nA. T& Tépatd Tous elvan T&on-

TGV TOGwv AM xoi M'B'A ¢mainfedouv TN
Sofeioa dviowon (oy. 3).
"ETo1 Exoupe TNV eidixf AUomn:
0<x< & eiTe ng <2,
4 4
&md Thv Smola elkoha Taipvoupe T yevikn
AUon

Iy 3

2kw£x§2]ﬁr+—} efre 21{17-;-3: <x<2kmwt2m, keZ

—

Topdderypa 3. Na Emivdel 1 avicoon ocvvx> sz.

Erilvon: Td 16§ x pé 0<<x <21 TroU &woAnfelouv Ty &lowon cuvx=
V7 T T
= — tlval x;=-— kal x;=—o

2 m , OnAcdn T&

4 B
mépatd Tous elvan T& onueiac M kaf M’ ToU —i] M
TPLY. KUKAOU. // !
BAétroupe Todpa &1 GAa Td TOEa X, TrOU _/ ;A
I
|
M

A

4

¢raAnfedouv 11 Sofeica dvicwon, Tpémer va - 0
Ajyouv of onuela TV TSV AM kad M'A, A \ "TI
gxtds &wo & M,M". "Etonr ) elBikr) Aon Tfis %
dvicwoews elvon T& TOEa X pé

: B’
T eire ?—Tr<x <21 3. 4
4 4 A X

kai ) yevikny Aon Tns elvenr T& TOEx x pé

0<x<

2k1'r§x<2k'rr+% eie 2k1'r+7zﬂ<x<2kﬁ+2rr, keZ.
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V 23,

Iapaderypa 4. NG Emivbel § dviocwon: epx< V'3

"Enfloon: T& 168 x, ol émodnBelouy v epx=v3 pé 0<x <2, elven,

TE Xi= T kad Xy = 4—“
3 3

Elvan gavepd 671 1& TéEar x, ToU Emwan-
fevouv T1) Sobeloa dviowan Afyouv ot onpeia
Tév T6€ov AM, BA'M' kol B'A, ctds &mé 1é&
M,B,M',B’. "Eto1 7 ik} AUon elven Té& To6Ex
X pé

T kid 4w . 3w
05x<? elte ?<X<'3— eiTe T<x<2n-

kol 1) yevikr) AUon Tns elvan T& TéEa x pé

2k <x <2km+4 ; 2k ; Z5% <2k:rr+‘—11-r

30
3m

2km+ 2

<x<2kw+2m, keZ.

2.3. Tevinég tpiywvopetpinég dviadioerg

INapaderypa 1. Na Emivbei §| avicwon: 2ovvix—3guvx+1<0
‘Enikvon: ‘H Sofeloa dvicwon ypgetan: (ouvx—1)-(2ouwx—1) <0.
TMaipvovras Tév TprywvopeTpikd KUKAC kel peAeTdOVTas T& TPOoTUA TEY

TopayovTtev owwx—l kal 2ouvx—] oTé Sidotnua [0,21), oxnuarilovue Toév
dxdhoufo Trivakx yi&k TS yiwduevo P=(ouvx—1) (2ouvx—1).

b 4 0 % %_n 2w
ouvx—1 | = \ =5 : - l
2ouvx—i[ T E 3 f T Ji

X i = LT | il

“Etor BAémoupe 8mi 1) Bobeloa dvicwon Exel eldikf) Aon T& TéEx x TrOU
traAnfelouy pia &md Tis dvigcdoeis

O<xzx< 13—T eiTe l':‘T.n'<x <2m.

“Apa ) yevikf) AVomn Tns elvon Té& TéEx x pé 2k < x <2k1r+—; eiTe
2k'rr+5—;r <x<(2k+1D)m, keZ.
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V 24,

HNopaderypa 2. Na Emlvbel 1) dviowon: ovvix< \;—3;"5 0<x<2n

"Enilven: ©étouue 3x=y, éwodTe Eoupe vé EmAUooupe Ty dviowon

V3
guvy < 2—
. ; i ™ 1984
H Tedeutala dviowon Exer Tiv eldikfy Alon 5 <y <T’ OToTE 1) yevi-
K Avon Tns elvan:
2k'rr+ <y< 21m+“" keZ.
*Etor ) yevikn) AUon Tiis dpxu«]s Siveten &md ThY
2k <3x <Pkt 1T, keZ
2k 2k'rr 1w
xai elven Sk -+ 13 ~—3— +T8—, keZ (1
'Emeidn Suws k=3A4v, AeZ xai ve {0,1,2} f (1) yp&geTan:
2um 2ur bl
2AT—— 3 +18 <x <2Am +— + == T8 (2)
"ATo 1 (2) yi1& =0 radpvoupe: A = B<X< 2ATr+ lllaw 3)
yi& v=1 malpvoupe: 27\-n+l< X < 2?\Tr+2fgr (€)]
kal y1& v=2 malpvoupe: +——< X< 27\11‘-}-35“ (5)

"Amé Tis (3), (4) kai (5) PAémoune i of {nTolueves AUoes 0TS [0,21r) elvan T&
Tofa x pé:

™ Ilm 13w 23w 25 357

ﬁ <X<ﬁ, W <X<ﬁ, Tg-<x<- 8"

2.4. ’Aoxioels.

1. Né& tmAubolv ol dwiodoeis

V' Vv V3
Q) nux <—%. B) ouvx <—2:—2- Y) opx> 3—3 xal 8) EEPK>TB
2. N& tmAubei 1) dvicwon
2nuix—3npx+1>0
3. Né& ¢miAvBel 1) &viowon
(V3-2nux) (2ouvx—1) - (2epx—2) - (Mutx+nux+-1)> 0
4. N& EmAubolv ol &viodoes

e e
) e3x>Vv3I , P nu5x>—2§-
(Bnux—1) (6nu?x—5nux-+ l)
5. N& tmidvbel 4 dviowon Sk e 0
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Y &

3. ZYNTOMH ANAKE®AAAIQZH

L

T& TprywvopeTpikd ouotuata T& Siakpivoupe kuplws of dUo karnyopies:

@) It TprywvouETpik& ouoThuaTy, oTd dmoia f pia TouAdyioTov Eiowon
elvon dhyePpixn s Tpds T& &yvwota Tofa.

B) ¢ TprywvoueTpikdk ouoTiuaTa, oT& Omoia dhes ol Eiowoes elvan Tpi-
Y WVOUETPIKES.

2. Aév Ymtdpyouv yevikés péBodol ETIAUCEWS TPIYWVOETPIKEY oUTTNRATLV.

3. ZT& TOPOPETPIKG TPIYWVOLETPIKE OUTTHHOT pé p tGiowoes kal v &yve-

106

oTOUS, UV, KAVOUPE tpryovopetpikfy anahowgf). Bplokoupe &nhobnf Trv
dvaykala ouvbrixkn (dradelpouoa Tol ouaTAUaToS), yik v Exel TO oUoTnua
AUan.

. ZE m& Tprywvopetpikl dvicwon Bicpivoupe

o) pepiki Abom, ToU elvon Eva Tofo TroU Thv Emonfever,
P) eidki Abon, ol elvan TO oUvoho TGV pepikédy AUcewv oTo [0,2)
¥) yevikn ddemn, moU elven SAa T& TéEa ol Trv Emwandelouv.

. ‘H #wihuon kdbe TprywvopeTpikiis dviodoews dudyetal TeAk& oty EmiAuon

wds f| mepioodTepwv GTo Tis BeUeENIGBEIS TPIY WVOUETPIKES &VICWOELS.
.
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. AZKHEEIZ TlIA ENMANAAHWH

. N& tmAuvBouv kal SiepeuvnBouv T& ouoThuara

o) E@Xtepy=a B) nux+nuy=2Anucx
nux - nuy=p guvx+ouvy=2Aouva
. Né& EmduBoiv 1& oustiuaTa:
&) nuix+nuty=I1+nuz B) epx+epy=1 Y) x+y+o=m
Nty +nulz=1-+nux ouvX - ouvy = ﬁzz_ E%‘ b E%y = “’;3‘"

nuiz+nutx=1+4nuy

. Bpeite THv dmakelpouosa oTdk TapakdTw cusThuaTa:

«) aguvx+Brux="Vo? P! B) Aouv2x=ouv(x-4-8)
ow!x nux 1
Ty T erp Anu2x=2nu(x+86)
a o B
Y) ouvK+ouvix= & 8§ — 4 =
P p5x0 S MUX - GUX £0

NuUX+nu2x= —g— aocuvx—Pnux=ouv2x

. N& ¢mAulolv ol &vicdoes

a) nux4owx+ V2 (1-v2)nu2x> 1, B) 2u‘uu%—nu%—2> 0.

Y) (2Qouvx—1) - (x-2)>0, O<x<2m
. N& EmiduBel fy &vlowon
logs(nux) > logy, s(3nux—2)
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IIAPAPTHMA

‘Yrodeikeig yid Th Aon tdv donhoewv— Anavrihgelg
KE®AAAIO I

1.4. 1. 'Ym. I16 &fpoiopa a- P mpoobioTe xal dpoupéoTe TO P.

1.9.

108

2. Y. Asifte 611 TS v +2v41 Exe mapdyovTa TO 4.

3. ‘Y. Acifte 811 ol Siagopés (o, +PBy) — (04 Py) xal ey — P, elven ToAAamAdota
TOU V.

4. Y. o) AéPete Umdyn oas 611 Evas drépanos elvan &pTies fi epiTTos LB) "AvamTifTe
6 TeTpdywvo Evds TepiTTol 2A+1 kai xpnolwormoifioTe TO a).

5. 'Ym. Xpnowotmoifiote Tis TautéTnTes ToU Bivouv Té darrtiypata Tév (a--p)?
xal (0—P)? kai AdPere Uméyn oas 671 ol a+P kal a—P elvar &pTion

6. ‘Y. N& Biaxpivete Tis mepimrdoas A=3k, A=3k+1, A=3x+4-2.

7. ‘Yr. N& ouvBuboete Tis mepimrdoes x=3k+1, x=3x+2 pé Tl y=3A+41, y=3A+2
kal vé& &mobelfete TS {nToUuEvo.

8. ‘Ymw. N& Bakpivete Tis meprmrdoss x=3k+1, x=3x-+2.

9. ‘Ym. N& Siaxpivete Tis mepimradoers k=67, k=6A+1,..., k=6A+5.

10. ‘Yw. a) N& Baxplvete Tis mepimrddoers a=5k+1,..., a=5k+4. B) N& wapayov-
TomooeTe kaTdAAnAa 16 xi—y? kal v& xpnoihomoifioeTe TO ).

11, “Yrr. Bpeite Tis Buvarés wipés ToU Umohoimou A? kal wpoodiopioTe T A CAT. a =0
fi =138 f oa=324.

12, ‘Ym. Tlapatnpfiote &11 24v+1_22v_] = 24v_22vL 24v_| xal EmaTa TMOPAYOVTO-
moifioTe 16 Selrepo pEAos. Td InToUpevo B& mrpokUywer &v BupnbeiTe WS TopayovTo-
TolouvTon T& ak—1 xal a*x+14-1 (k € N).

13, ‘Y, XpnowomoifioTe T pébobo Tiis pwabnuaTikiis Emaywyfs.

14. ‘Y. XpnowoTtoifioTe ThHv mpdtaon 2 Tis 1.3.

15. ‘Y. Acifte &1 9% =1 (mod 8) xal 17'0 =1 (inod 8) xai xpnowonoifiote THY
&oknon 3. ’Aw. 2. :

3 1 <
16. Y. TlapatnpfioTe &1t TéT?\—T wpémer v& elvan dképaios. AT p = 3k+2,
keZ.

1. *Ym. XpnowomoifioTte Tév dAydpifuo-Tou EUkAeldn. "Am. (27,20) =1, 1=27.3 +
+ 20.(-4%).

2. Y. N& ypéyete Tis BUo lodTnTes Tijs Sionpéoews kal v oupmepdveTe 671 of (238,510)
kal o> 15. Am. a=17 f§ a = 34.

3. ‘Y. 'EpycocTeite dwws oThv &oknen 2. "Aw. 21, 35, 105.

4. Y. Mphyte Tis lodTnTes TdV Biaboyikdv Bicipéoecov. *Am. a=1344, p=1004.

5. 'Ym. "Av op elven of InToluevor dxépator, TéTE a=24a’, B=24p, («,p)=1 xal
o'+ P’ =12. "Am. 24,264 f 120,168.

6. 'Am. 2, 10080.

7. Y. XpnotwomarfioTe T oxton (2) kal Thv wpdTaen 3 Tiis 1.5. Mmopeite vk Tpoobio-
ploeTe wm& Tp1ada (X,y,2), &v yphyete (32,48,72)=(32, (48,72)) kol ¥pnowomoifioeTe
TéV dAydpiBuo Tou EUxAeidn. *Arr. (32,48,72) =8 =32.1+448.1+472.(-1).
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24.

4.

8. 'Ym. "AvodioTe 16 120 of yivdpevo (BeTikddv) poTwy Tapaydvrwv. "Am. 1, 2, 2.3,
2,5,2,3.5,2% 2.3, 285 283 5, 23,9 3 D% 5 9 5 23.3.5 35 3.5:16:8icplves).
9. Y. TlapayovromorfioTe T6 pddTO NéENOS TS EE1ocoews, Bpeite Té A (36) kal TapaTn-
pfioTe 611 X4y = x—y (mod 2). "Aw. x = 10, y=8.
10. Y. (i) N& 8oete (o,B) = 8 kal (5a+4p, a+P)=58" kal v& Beifete pé T Porderx
Tfis wpotdoews 4 Tig 1.5 &1 6|8’ xal §'|8. Tris (ii) (iil) kel (iv) v&k tpyaotiiTe pé Spoio
TpdTO.
11. Y. TTépTe Eva xowd Braupétn A TV X kad y kel Beifre 811 A = +1.
12, *Ym. (i) N& 8éoete (o, P)=38, (ka,kP)=38" kai v& Belfere 11 6| k6 kal k8|8, (ii) Xpnor-
pomroifiote Thv wpdraon 2 Tis 1.7 kai v (i).
13. Y. TloAAamAaoidaTe kal T& §Uo péAn Tiis aa'+PP'=1 pé y xal Beifre 611 16

wpddTo péos Tns Sraupeiton pé TS a-p.
14. Y. Na& 8éore (a.p)=5, [o,B]=n, omodTe a=cd, P=P;b, (o,,p;)=1 xai af=u.5.
‘At (i) a=10, p=240 | «=30, p=80 f| «=80, P=30 | «=240, P=10. (ii) a=154,
P=350 fj =350, p=154 =110, P=3850 f§ a=3850, p = 110. (iii) =208, p=598
fi «=598, p=208 #j a=26, P=4784 f| a=4784, P=26.
15. “Ym. &) "Amobeifte 16 {nToUuevo pé Trv els &romo &maywyn.p) N& Boete (o,f)=5
kal (a, kB)=8" kal v& Seifete 871 §(8" kal §'|8 ypnoemTordvTtas T6 Tp&To Wépos TS
doxnfoews kal Thv mpdTaon 2 Tiis 1.6.
16. Y. AdPete Umrdyn oas 871 k&Be rapdyovTas évds yvouévou dxepalwv elvan Siapé-
™S5 Tou ywduevou kal xpnolpomoifioTe TO Tp@dTO Mépos Tiis &oknoews 15, "AmoBeifTe
T6 dvtioTpogo YpnoipomoiwvTas TH ouveTaywy” Tiis dokfoews 15. ‘H tpapuoyn (i)
elvan &ueon ouvémeia Tou TrpwTou pépous Tiis &oknfoews, Evd i (i) &moBewvieTtar pé
™™ Ponbeia Tiis (i).
17. Y, & 7is (1) xal (ii) Seifte 671 (a4P.a) = (a.p), (aFB.P)=(x,p). M& Thv &wd-
Beifn Tiis (iii) xpnowomorfiore Tis (i) kol (ii) kol TAv &oxnon 16,

L

18. ‘Y. N& béoere (apy) =5, (Ez—ﬂ ; “J;Y , '3—;_,")=5' ked v BelEere &1 6|5’
xal 8|5,
1. 'Am x=4-5x, y=1-2k, keZ.
2. 'Y, ’Epyaoreite dmws o1é wapddaypax 2 Tiis 2.3 "Am. Ol (i) kal (ii) Exouv povo
&pvnTikés dxépaies Aloes.
3. “Ywr. Bpeite Tis pf dpvnrixés dképanes Aloeis Tiis 2x+5y=100. "Am. Mé 11 Tpdmous.
4. ’Am. (i) (10,1), (6,4), (2,7), (ii) (5,11), (10,2). (iii) (6,8) (iv) (3.,6).
6. 'Am. 4 poA. kad 8 Tevrp. i 13 poh. kai 1 TeTp.
6. 'Am. a) (6,13), (14,8), (22,3) ) MéyioTo képbos B4 Exel, &v kataokevdoel 22 Koout-
pata a eifous kal 3 kooufparta P’ elSous (péyioTo képbos =15.450 &py.).
7. Y. *Amd Tis x+y=37, x=517+2, y=Tn'+4, wpokmrea St Tn'=31. 'Am. x=12,
y=25.
1. Y. Bewpiiote Thy lodtnta (v4+7) (v—4) +33=v*+3v+5 kal Seifte 611 v4-T = v—4
(mod 11).
2, ‘Arthn.
“Yr. *Ovopdate v—=2, v—1, v, v+ 1, v+2 ToUs BiaBoxixols dkepaious kad Bei§re &1 &
+2 8¢ BianpeiTan pé 16 5.
Y. N& Bioxplvere tis mepimrredoes p=6k+1,..., p=6k+5.
‘Y. Aeifre 611 p=>3 xal ouvexiore katdhinia.
Y. Acifre 611 mavta & Evas &md adtols Siaipeitol pé TS 3.
Y. NMapayovromorfigte THY Tap&aTadn.
8. 'Ym. llpogdioTe kad dpaiplore T 43585 42223,

Neoahs W
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9. Y. Aelfre 811 pP—day = Bk+5, keZ, kal o1 ouviyeia 51 TS 8k+4-5 Bév elvar Téheio
TETPdy Vo,
10. ’Am. x=3, y=4 xal 2=2.
11. *Ym. Xpnowomoifiote Té fedpnua Tis 1.3.
12. ‘Y. Oewpiiote Th Bragopd (a+P) (v+p)—2(va-pB).
13, ‘Y. TpayTe Té xAdoua oTi) popef
Gv+1) Bv+1)+5
2(15v2+8v+6)+5v+ 1

2 8
14. Y. TMapatnpfioTe 11 A = —§—(10"——1) ol B:—Q—(ID"—I).

15. ‘Y. Aei€Te 6T Evas TouhdyioTov elvan pikpdTepos &mé 4. "Aw. 2,4,4 4 2,361 3,3,3.
16. Y. o) Acifte 811 fvas ypaupikés ouvBuaouds Tév 3k+1 kad 14x+5 elvan Toos pé
povéba. B) AdPete Umdyn Tis lodTnTes 14xk+5 = 5 (3k—1) —(xk—10) xai 3xk—1=3 (xk—10)
+ 29.

17. Ym. N& SioxplveTe Tis mepimroes v=4k, v=4x+1, v=4K}2, v=4x+ 3" xal ma-
patnpfioTe 6T 5% =(26—1)"*=(24+ 1)™. *Am. v=4x.

18. ‘Ym. N& Béoete (20—1, B)=8 xaf v& Bel€ete 61 B|1.

19. ‘Ym. Elvet (A, aB, PA, PB) = ((cA, aB), (BA,BB)) kai [aA, oB, PA, BB]=[[aA,
aB], [RA, PBI].

KE®AAAIO IV

1. Ym. ‘Ymobéore 8m f(x)=a X'+ ... +oyx+op kol g(x)=PBux* +...+Py ever T&
SUo wohumvupx kol oxnyartioTe Th Sapopd Tous.

2. “Yrr. N& Siaxplvete Tis mepirrddvag v kal v=u.

3. ’Am a=1, p=1.

4. A i) a#3, i) a,=3, iii) «,=3, ay=-2 kal @, £7, iv) a;=3, ®=-2, ;=7 xal
ag A —6 kad V) ay3=3, o,=-2, a,=7 xal a;=—6.

6. ’Am. a=2, p=7, y=6, §=3 f§ a=2, p=-5, y=-6, 6=-3.

6. Ym. Tég(x)6&elvan: g(x)=x2+px+v,uveR, omite &wd Tiv lodtnre [(x)=(2(x))*
&mobeikvioupe TS fnToUuEvo.

7. Ym. N& wépete g(x)=ax?+PBx+y, a#0 kal w(x)=8x+e pé 8£0. Am g(x)=
=3x2-5x+2 kad W(x)=6x—5 fi g(x)=—3x2+5x—2 xal w(x)=6x-5.

8. ‘Yw. Té g(x) 6& elven 16 oAU 2ou PaBuol, nA. g(x)=kx*+Ax+u. IynuatioTe T
moAudvupo  f(x)—(g(x))? *Am. g(x)=2x"-2x—1 f g(x)=—2x*+2x-+1.

1
9. 'Ym. N& AdPete Umédyn oas Ty Toutérnra o4 PP y'-3afy= T(c(+l3+y)

[(a—B)2+ (B—Y)*+ (y—=)%] |
10. ’Am. {(x)=ax®—ax+y, ué o, yeC.

. Y. Elven f(x) =g, (x)m,(x) kad [,(x)=g,(x)m,(x)
Yrr. "Ymobéote &tt g(x) | fe(x), SnA. fk(x)=g(x) - w(x).
. Y. 'EpycoBeite dmews o1y mponyoupevn &oknoT.
. “Ywoféate 11 g(x) | f1(x), éméTe f,(x) +L(x)=g(x)m(x) kal [(x)=g()m(X).
. A x—1.
A, k=12 xad A=30.

DD W N =
<
3
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3.4.

4.3.

‘A, k=l
1 1

AT A=—5 fi A= o

2 3

- Y ExnuatioTe T Biagopd I(x)—@(x) xed Beifre ST g(x) | f(x)—p(x).

Y. 216 [(x) vé& mpoobtaeTe kal vk dpaipéoete Téy Spo aPx(PH1)Y, doTe v& pmropt-
oeTE V& TS K&UETE YIVOUEVO TrapaydvTwv TolU g(x) Eml k&moto moAudwupe T(x).

Y.t Apkel g(x) | [11(x) up(x)—1,()u(x)]

2. Y. Elvar (x—a) | [f(x)—v] kal (x—B) | [f(x)—v].

1 Ji i

AT o) [(-2)=-23, 1(5)=—1164, PB) ¢(—V2)=—1-4VZ, y) g(l—-i)=—3-2i.
. AT A=4.

13 8
AT, K= 7T wal 7\—-—-2—3

5 4
Ym. wpémer {(—2)=6 kol {(1)=2.’Am. a = T kai [-”:*—3—-

. AT o) m(x) = 5x?4 14x+44 xkai u=132

B) m(x) = x1—2x°+4x2—8x+ 16 kai v=0
Y) m(x) = x*—(2431)x +8+6i kal u=—15-14i
8) w(x)=x*+43x* 4 (6-20)x+1-3i xad v=—2—4i

3 45 275
€) ﬂ(x?=4x3+3x*— -—2ﬁx—~4— kal u=— B

- Y. "Exoupe f(x)=(x—a) - m,(x)+1(c), §) dmrola y1& x=p Sivar {(B)=(B—e)m,(P)+
+ f(a) x.T.A
. Y. Té Umdhorrro elvon 16 woll 2ou PaBuoy, nh. TS Hopfis u(x)=kx?++Ax 4.

"Era Exoupe [(x)=[(x+1) (x-2) (x+3)Im(x) +kx2+Ax+py, &AA& [(=1)=2 k.T.A,
‘At u(x)=x*+2x+3.
Y. i) "Exouvpe {(x) = (x—a) (x—B) m(x)+kx+A, dméTe f(a)=ka+A k.T.A.
ii) "Exoune f(x) = (x—a) w(x)+1(a) wai w(X)=(x—0) 7, (%) ().
Y. AeifTe 16 {nTolpevo pé Tr péBodo Tiis pabnuaTikis traywyTs.

- Y. N& wépete 16 moAudvupo f(X)=kx+Ax 4 ux+v kad vk Umohoyloete T

1 1 1
En e e
“Yrr. *Apkei vé( Beffete 611 P(1)=0. N& oxnuotioere 16 P(1) xaf vé& Twépete 16 8,=
1

1
= EIEI-'- E;E:-‘,, s + w- . IxnuatioTe T ywéuevo S (w Bixgopd  THs
v—1

C

K,AW,v, ©aTe vé& loxUouv ol Umobioes, *Am. kK =

&p1Bp. Tpoddou) xal Beifte 11 S, =

Y AcifTe 8 16 ToAudvupe F(x)=[(x)—A elvar T4 pndevikd mohuduuie.

2. Y. Né& AdPete Umdyn 811 x2—2px +p2=(x—p)*.

Y. N& AaPete Umdyn oas &1t (x)=(x—p)*m,(x), ué m,(p) £0, g(x)= =(x-p)iy(x),
vé m,(p) #0 koBs kal Tév dpioud Tou M.K.A.

Y. ZynuarioTe T6 wohudvupe F(x)=[(x)—1 xai Seifrte d11 elvan 16 unBevikd Tro-
Avdvupo.

Y. Xpnoiwonoidvtas SiaBoxikd T6 oxfipa Horner Beifre &t & &pi0uds 2 elvan plia
ué Pabud morAamAdTnTas 2.

- Ym. XpnowomerfjaTe Saboyiké 16 oxfiua Horner.

111

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotirouto EknmaiSeuikng MoAmkrg



4.6. 1.

112

10.

11.

12.

13.

@ b W N

LYo 'H EElowon  ypheeren: (A4-1) (x2—1)—(A? 4 5A—5)x(x—1)=0. *Etor PAémoupe

&t pla pifa Tns elven 16 1.

. AT x3—-2x2-5x+6=0.
YT TAY X, X, X elvan ol piles Ts {nToUpevns E§iodoews kal py,ps,p, of plles Tfis So-

Beloas TOTe  X;=p,% Xy=ps?, Xy=p,?, OméTEe X+ X3+ Xy=p 2+ ps+pad KTA.
PAT, x3—(o 320, x4 (20 o ) X —a 2 =0,

‘Y. i) Xpnowotorfiore Tods TUtous Vieta. ii) *Apol p,2+ p,?+p,i=—2a <0, #youps
&1 ol ppy,Py Bév elvar Shes mparyuaTixés, dmdTE, dv p, elvar f) KoOWH TPAYHATIKA
piGar, TETE pupy € C Ut [py|=|p,l-

Y. "Av P(x) elvan 76 o péhos Tis Eiodoecs TéTe Play)=ay, P(a,)=ay,...,P(a,)=a,
ZxnuaTtioTte T6 MoAuwwupoe F(x)=P(x)—x. 'Am. x=p.

Y. Aeite mpddTa &1 of ples ToU Q(x) elven kel pifes ToU P(x). ‘YmohoyloTte Ereita
kal Ty TplTn plla ToU P(x) xal yp&yTe T6 P(x) pé popeh yivouévou.

Y. Ixnuatiote 176 mwoAvwvupo F(x)=I(x)~1(0) xal 8eifte 811 elvar 16 pndevikd
ToAvdvulo.

: o 1 1 —34iVIl s
AT, CI) 2.3; 7, - 'E-. ﬁ) 2 _"‘*'E—i Y) [|2:3

1 54ivV23 2 fi <A
8) 2,3,— —, -2, =, y = b —L
) 5 e -2 g oT) 3(BimhAf) 3 i, —i

.Y Mhlavés pnés piles elven ol Biaupétes ToU 4. *Am. k=2,—4,—13,—19.

. Y. h@avés pntés plles elven ol &piBuofl +1 kal —1.

. Ym "Av p elven dxbpona pila, ToTE pPk,p?+kyp+ky=0 A k,p*+k,p+k,=—p
. AT p=3-i, p,=3+1, py=2, k=22 kal A=—20.

R Wdpsaly  PEaEoutod SRV

1, e ey

2. 2

. AT o) f(x)=x"—x>+4x—4, P) f(x)=x4—2x+3x?—2x+2
AT @) f(x)=(x—i) (x+i)(x _1+T\"5)(x_14/5 )

2
B) f(xX)=(x+2-VFi) (x+2+ V3i) (x+iV3) x=iV3)

9. 'Am. f(x)=(x-2) (x-3) (@x+1).

1.

12.

13.
14.

15.
16.

17.

- Yo N& AdPete Omdyn ST p b atp Y -Pr=0, P2+ avp, '+ PY=0, p,+p.=—u

xal p;py=P.

Y. To () =(0,(x) +ify(x)) - (F(X)—if,(x)) x.TA

Y. Acifre 871 ol plfes ToU ¢(x) elvan xal piles Tou 1(x).

Y PATS 14 [(p)=0, f(xy)=0 xaf f(0)=a,, Umrohoylate 16 glp).

Y Exnuatiore & g(x), f(x)—x kal g(x)—x kai Beifre 811 glpy)—p=0 x.T.A
Y. Acl§te 811 Blv Umdpyer p, ué peQt ki VpeR—Q: f(Vp)=0.

Y. Xpnowomwoihvras Tous Tomous Viela, Geifte 8T1 16 ywdpevo
(P1=P2)? - (P:—Pa)** (Py—p)2 <0, OWoTe T& PuPap;y Bfv pmopel vdvon Twpaypartikof
dpBuol. It guvixaix Beifte dmi 16 1—p, <0 ki V2p,>0.

Y. Acifre &1 TS f(x) Bév Exe piles Tls mibavés pnTés piles +1,42, vi& Ael.

18. Y. Eynuariore 16 molvdwups Q(x)=P(x)—7 xal Beifte 811 undeviferen y1& T

oepis BraxpopeTikoUs perafy Tous dképaious &p1dpous. "Av yid x=1 loxuet P(t)=14,
Getfte 11 8w loyle /| oxéon P()=T=T7.
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5.4. 1, a) x1=%—, Xy=2, X,=2

6.4.

10.

11.

1 1
AT Q) A>— 75, B) A=—7z, Y) &lvato, B8) A<-j3

_ —5-iv3 _—5+iV3
2 2

Y) x=-1, x=201-iV3), x,=2(1+1vF)
3

3 1 3_ ,\/3— = 6 AL s, -
8 x,=V3 (V3+1), x=7 [(-1-VI)~(VF-V3)i], x,=%,

P) x,=2, Xy

» X3

c @) 5=1-V2, x,=14+V2 x,=-iVv5, x,=iV5

B) X;=—=1-V7, x=—14+VT7T, x4=1-3i, x=1+3i
1

e) [12a+1] < 4(A-2)?

. Y. Né& Eerdoere Tis mepimrcdoes xeR kol xeC—R. It Bevrepn meplmwreoon vé

BéoeTe x=a+Pi

- Y. Né& xofoploeTe Té& Tpdonua Tév A,P,S yi& Tis Sidpopes TpayuaTikés Tiuds Tol A

kaf vé& xévete mivaka.

. Y. Tlpémer ) tmiddouoa Tfis SoBefoas v& Exel 8Uo piles Berixés. *Am. A> 2.
. Y. Né& kafopioete T4 mpbonua Tdv A kal a=A—1 y1& Tis Sibkgpopes TporyuaTikés

Tigés ToU A kad vé& xépete Trivaka,

- Y. Né& dmidubel dmeos ol &vriorpoges 4ou PaBuol (BnA. v& Biaiploete pé 16 x? kol

1
v& Btoete x4 > =9

- ‘Y. *H Bofeloa elvan looBlvaun pé thv (A—1)x2+2x—(A+41)> 0, dwédre dpyalbpa-

ote &mws oty &oxnon 5.

. 'Am. o) x=2km, x=2xmt 5, keZ, B) x=2kmt—, x=2krr+2—311,kez, ) x=

Pt AL e
= kTr—m, x=2kw+ 2 keZ, &) x=2kmw+ 7 x=2km, keZ.

- Y. &) ‘H Bobelox elvon looBlvaun wé Ty nux(4Acuvix—2cuvx—A)=0. B) Elven

yeaupiks Elowan.

t2—1
“Yrr. ©ftovpe nux4ouvx=t, OmwéTe NuX - CUVX =3 Sdmére Exoupe THv looBlva-
un lowon t2—2At+4 1=0,

‘Y. N& Btoete epo= o

TV bméTe Exete T looBivaun lowan ouv(y+ w)=ocuvw.

"Av x,,x, elvon 8Uo plles Tiis TeAevtalas, TéTE &wd %, =%, |= —;-— v& UmoAoylos-
Te THV e@aw.

. Y. Aeifre 871 of plies ToU g(x) elvan xad piles Tou f(x).
. Ym. *EpyacBeite dmws xaf oThAv wponyoUuevn.
. Ym. XpnowomoifioTe Siafoyik& Té oy. Horner yi& v& Ppeite TS Umdhoimo Tis

Sionpéoecs ToU f(x) pé 6 x—1 xad oTr) ouvexeia TS UréAorTro THs Srupéatas ToU T(x)
(mnAiko Tfis wponyoUuevns Sicnpéoecos) pé Té x—1.

- Yw. Aeifre 811 g(1)=0, &pol yvewpifere &1 1(1)=0 xai w(1)=0 (dmou w(x) 16

TnAiko Tis Bicpéoecos ToU f(x) pé TS x—1).
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6.
. “Ym. Né& Umohoyloete T& x kal A &mwd hv [(x) - [(x)=(x—a) ( x—B)T(x)+ xx4A
.Y YmoféoTe 6T x4+ l=(x+ux+v) (X2+ux+v) kai wpazSwopiore T& W

10.

i

12

13.

16.

17.

18.
19.
20.
21.
22.

23.

114

Y. N& AdPete Umbyn 61 (x—a) (x2—3x+4) 4+ u;=(x—P) (x*—4x+2)+4v,.

AT

. Y. “YmoBéoTe 8T ol oB,y elvan piles Ths E§iowoews x?+kx+A=0, BnA.

a®4-kB+A=0, PP+xp+A=0 kal y*+xky+A=0.

. Ym. *H dmoBeiktéa ypdgetan [(py+pat- - - +p)P=2(pia iP5 + .-+ PP )]

v = (prtpr - PN
Y. N& AdPete Umdyn Tous TUmous Vieta kal A &xéon mou dlvetan kal &mwd abés
v& &modelyeTe T& py,paps AT 2P+ 2725 =0aPy.

*Av p, elven #) péon dvdhoyos TV p,,p, & Exoule p2=p, : p,. "Exoude dxdpa ke
Tpeis oxéoels peTall TV py,p.,p, &Td ToUs TUTous Vieta, dmdTe Pplokovpe Thv &mra-
Aelpouoa TV Teoodpwv aUTdv oyxioewy.

Y. N& AdPete Umrdyn Tous TUtrous Vieta kal vé Utrobiore dudpa 811 py=—p, #0 §
py=—p,=0

Y. "Av p,,pa.p, elvar of piles ToU 1(x), Téte &wd ToUs TUToOUs Vieta Exouue

lal=lpy+patpal < lorl+Ipal+1pals IBI<Ipa| - Ipal +Ipal - [pal+Ipal - IPa]  ®TA
14.

Y. Of udves prés pites Tfis 6io0doews x2'—1=0 elvon ol +1. "OAes ol piLes Tng

2k 2k
Sivovran &méd Tév TUTO Xp=OUV 2_v1r +ir|u.W, k=0,1,2,+,2v—1 xal &vé& U0 el-

v—1 XS
vat guluyels pryadikés, dmdrte x2V—1 = (x2-1). T (x—xx) ' (X—Xx)
x=]

xv—1
Y. N& AdPere Umdyn 671 Ibx24-x44 ... 4x2V2= R K.T.A

a?—|
Y. Agou o,B,yeR ) pla plia elvon wpaypaTikn. *Amd 14 Bobeloa oxéon kTpl[ﬂl

- V2B <1 mpokimTel a? <2P kai &md ThHY TeAeutala pyi+pad+pad<0.

Y. IxnuotioTe T Biagopd I, (x)—f . (x) ko Seifte &1 efvan Srpersy pé 16 (1—x)°

AUTé cupPaiver yi& v=1, v=2,...,v=uv.

Y. i) "Av |pl <1 # &moBaktéa elven gavepd. ii) *Av |p| =1, TéTe & THY
I(p)=p*+ap*+Pp+y=0 maipvoune |[p*| <jap?|+|Pp|+|vl

‘Y. ’Améd v 1(p)=0 malpvoupe ap¥+a, 1p¥ 1 4. ..+ qptoap=0

Cygp ' Aygp¥? + ..+ appfap=—ayp’ KT.A
Y. N& AdPete Uméyn 6T p't oty p*t 4.+ oyp+de=0 f o yp¥? ...+
+ optag=—p*

7+2VT
3

AT @) 2<a< , P l<a<2,  y) a<l ﬁa>_;..(7+2\/7“)

Y. "Av {()=I(B)=1(y)=1(8)=3, Té1e oxnuatioTe Té6 ToAvwvupo F(x)=f(x)-3

xal mapaTtnpiioTe ém (x—a) | F(x), (x—Pp) | F(x) x.T.A

Y. "Av pyPaiPas elven ol piles, TéTE XpnapomorfioTe THY TauTéTnTa Tou Lagrange

yi& is Tpré&beg \/FT,, \/;);, \/5; xeel V.'l_ ,V_l_ fi VL kol AdPete Umdyn
P1 Pa Pa

Tous TUmous Vieta.
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KE®AAAIO V

15.1. o ‘v NUX—NUy= \/Z"'[ <> 2nu "chvx'Hr \/3+1 <>2nu ’;low.% > \/3;"
x=2km+4 2T" E= 2k1-r+- _6“
A, keZ ele keZ
y=—2k1‘r—% yg—2k1'r—%
. vy X4y, X V3
Y. —owy=— 2 « 2 e RN )
B) “Yw. ouvx—ouvy 5 < 2nu =5 rw. 3 3
kg T
x=2k‘rr+7 x=2km+ T
AT il keZ eiTe , keZ
y=—2km+ & y:—ZkTr——;r—
k'rr-f-l
. 3 3 3
Y) ‘Ym. nux npy= z cuv(x—y)—crw(x+y):7 AT » keZ
y=—km+—
1
§) ‘Y. guvx - OUVY=—"5" <> OW(X+¥)+ouv(x-y)=-1.
x-krr-}-zl x=kw
AT, , keZ  eite , keZ
5 i 2
y=km ¥= 3
- +.Y x-y
: ouvx — ouvx—gwy —V3_] il s —\/5'-1
I v —— V3= T = — =
uvy owx+ouy T _v3y] X+y_ x-y —V341
2ouv —~ouv—Y
2 2
x=km—
: 6
AT, 2 keZ
y=—krt 28
— i nu(x+y) _
oT') ‘Ymepx+epy=1 <> FvEOWy
x=km+4 il x=km
AT, , keZ elte keZ
™
y=—km y=—K1T+T
T o =
Z) Y. nutx 4+ nudy= 34+ V3 st} ouv2x 3 1—ouv2y = 34+v3
4 2 2 4
<> ouv2x + owly = 1_'12\2
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x=kmw 4 51—.; x = km— %
‘AT, , keZ elte e keZ.
y=—km— - y=—km+ T
x__‘hr T
: 3. ~ 3 £ =3
2. 'Ym. dnuxowy=3 <> nux+y)+nu(x-y) = 5 ‘AT Tn elTe 13m
6 =8
3. ) 'Y Elven mpwToP&buio olotnua s mpds nux, ouvy
™
x+2y— . X*T—2y
p) “Ym. . 1
Nux +nudy =5 2 o (T—Zy)+nu3y= =
™
=T—2y x=—;——2y
<> 3 P 3 K.T.A.
ouw2y+nudy = & 1-2nu?y + 3nuy—4nuly 5
3 X+ X~ 3
bxtnuy = 3 gt ow syt =
v Y i vy
=V.3 x+y X-¥y
SRS A T W g
x+y X-§ 3
g ewg =g
< KA.
Xty _ vy
2
" 1 1
4. 'Yw. N& béoete o= g kal oY =coyr

5. a) ‘Ym. Elven mpwToPd&Buio cUotnua os mpds nux, ouvy. ‘H &mwahkelpovoa elven

(Bay1—B1y2)*+ (@ Ys—%y1) *= (o Py—By)®.

B) Y. "Amé 16 mpwToPdbuio ovoTnua s mpds v Ppelte T& nux kal ouvx. ‘H
dmadelpovoa elvan p2-fvi=»A%,

y) 'Am ‘H &madelpovoa elvan epa - (opPp—epy)=1.

T 11
24. 1, o) 'Am. 2km4 -E <x <2kw+ —6.-", keZ

‘A, 2k —

B) <x<2k-rr+ 4 , keZ

4
y) 'Am. 2kmw<x <2km+ % eire  (2k+1)w <x<2k1’r+%, keZ.

v
8) 'Am. 2km+ — <x<2kmw+ 2 elte 2km+ % <x<Qk+1)mw+ %, keZ.
2. 'Ym. 'H Bofeloa yphgeron: (nux—1) (2nux—1)>0.
3. ‘Yw. Elven nu*x+nux+1> 0 y1& 6Aa 1& 166 x. "Epyacdeite dmws oTéd Tapddaypa 1

Tiis 2.3.
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A 2 3'rr B'rr a g 14w ISTr 20m 21w 26w 27m
5.8 e 18‘18 18‘18) (18‘ 8 (18'T§)U(W'T3
32w 33w
v(T8 T8
, - _23 Tm 8w 137 14w 197 20w 257 26w
B amxe (35 35) o (5. 15) o (55 45)u T 15) (35 1)
- Y. 'H Bobeloa elven looBivayun ué v
3
Gnux—1)* - (2npx—1) -crw(x— —}):- 0, x#kmw+ %. keZ

. @) Té olornua elvar fooblvauo ué 1é

nux+y) mil .
W=G ‘zﬁU(X+Y)—GWV(X+Y)+ﬂWV(K .Y)]
2nuxnuy=2p ouv(x-y)-ouv(x+y)=2p
ouvx - guvy #0 owvx * ouvy #0
B) Té olornua elvar ouuperpikd kal yiveron looBlvapo pé Té

X4y x—
g aw-—zz—?\nua

EQ x:e,_’-y=E'P°‘

. ) "AgaipdvTas &Td ThHY TpeyTn T BelTepn kol & TH 8eUTepn TV TpiTn Talpvoupe
76 lgoBlvapo olornua: X+ nuty=1+4nuz
(Muz—npx) (nux+mnpz+1)=0
(Muy—nux) (nux-nuy+1)=0
B) *Am. Ol Aoeis Blvovrtar &md T& dAyePpix& ouoThuara

™
X+ y=2kmw+ e
™
X-y=2Amwt
Y) ‘Y. BéoTe %= %E = 11—3 =N, oméTe elvan A=+41.
. ot p2 %
) CAm i e 1
3
; ouvh i}
B A ( ]/_Ve (vﬂ“)
. 1 ¥ a’
y) 'Am. (92 _i)' 3)=?

8) 'Am. 27a%pt = (l—q’_Bﬂ)S
23
. a) "Am. 2km+ ; <x<2km+4 %, elte 2km+ 1—;<x <@k+1)m, keZ

B) “Ym. N& Géce-rs_xﬁ—=y, émwéte f) Bobeloa yphkeerar:
20uv2y—nu3y—2=> 0.
¥) ‘Y. Bpelte moU ouvaAnBelouv ol &vicdoers:

20uvx—1>0 eiTe 2ouvx—1 <0
{ x-2>0 x—2<0

- Ym. *H BoBeloa elvan lgobUvaun ué v &vicwon
10g125(NH*X) > log,ys (3nux—2) <> x> 3npx—2>0
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KE®AAAIO llIl. Zroixeia Bewpiag apiOpdv.

Zelida
L Aunpethonte 010 g0toko Z .. cvwusasiidasie saiieiee s wiali B o AR R

1.1. *H twox Tfis BioupetéTnTas oté Z. 1.2, Tlpdtor kal ouvbetor &pibuol 1.3.
‘H évvora Tiis &Ayopibuikiis Sranpéoews. 1.4. *Aoxfoeas. 1.5, MéyioTos kowds Siai-
péTns &kepaiwv - &AydpiBuos ToU EUkAeiSn 1.6. Tlpotdoes ué mpodTous kai oxeTi-
kG TpedyTous &piBpols. 1.7. 'EAdyioTo kowéd moMamAdoio &kepaiwv. 1.8. "Avé-
Auon BeTikdv drepaiwv of ywdpevo BeTikdy TpdTwy Tapayovtwy, 1.9, 'Ackhoes

2. "Axipmieg Mooeig tiig tiwwhoeng ex+Py=y (@BYEL). .. ..ot
2.1. Eioaywyf. 2.2. "Ymoaptn kaf elpeon dxéporwv Adgewy Tiis ax+Py=y(a,p,YEL).
2.3. MéBoBo1 eUptoews wds dxépanas Algews Tfis ax+By=y pé (a,p)=1. 2.4.
*Aoknoels.

3. Zoveopn Gvake@alalmon . ... oo v et i i i iniai i e

& Chaxhong TVE  SREVERONIT i e s e sl e s b e e ee e e e e S

KEDAAAIO IV MoAuvwvupa

1. T6 odvoro Cp) TV ROMVDVOIRIV oueiuevrrnevrasssonnsssasssnsssssasstssassanss
1.1. ‘O 6piopds Tob Cp). 1.2. ’Egapuoyég. 1.3. Tpdabean o1é Cpy 1.4 TToAAamAa-
olaopés moAvwwipoy bl &piBpd AeC. 1.5, TloAhamhagiaouds ot1d Cpy. 1.6, Ta-
padelypara. 1.7. ’Aokfoeis.

2. AvnperOTNTO: MOLDMVOILOIVY “oa o oo aanisisns oiale s soialenuivessnsianesssssesnssises
2.1. ‘H Ewox THis BranpeTdTnTas o1d Cp). 2.2. 'I1Bi1dTnTes Tiis SupeTdTnTas TOV
mohvwvipwy ToU Cpp. 2.3, *H &Ayopibuik Bialpeon. 2.4. MéyioTtos Kowds Aicu-
pétns ToAvwwipwy Tou Cp). 2.5. 'Egapuoyés. 2.6, ’Aokroes. 2.7. Tlpotdoss yi&
T4 UmdAoima  TEV Blapéoewv TV ToAvwvipwy ToUu  Cr). 2.8. Egappoyss.
2.9. ' Aoxrioels.

3, "ApOpnTIKA TR TOV MOLUMVORIY & o vusevsiisraansasassnssrasnsssisossonsessasi
3.1. "ApBunTikf) Tipf kal pifa moAvwwipou. 3.2. Zxfjua Horner (Xépvep). 3.3. E-
papupoyés. 3.4. 'Aoxnoes.

4. Oceopipate oyetikd pé tig pileg TAY MOMVOVIRMV +vvvrrnnrrranrsranssnannsranss
4.1, Mevik& Bewpnuara. 4.2, Tlapadelypara-’Egapuoyés. 4.3, 'Aokfoes. 4.4. Elb-
k& Bewpnpara. 4.5. Tapadelypata-'Egapuoyés. 4.6. "Agxnoers,

5. "Ebvadiotiz 300wl 400 BAMROD .« .ccovonecnnnsannnennssesiomsd ooy iies s
5.1. Eloaywyn. 5.2, 'Emidven Tfis éicdoecs x®+ 3ax?+4-3px + y=0. 5.3. EmlAuon
Tfis tiowoews x4+ 4ax®+6pxt+4yx+8=0. 5.4. 'Aoxfoeis.

6. Awepeivnan E510GMCEMV KAL GVICDMOEDMY . .ovvivrrennnrornnsssasssnssrssnsssssnssas
6.1. Eloaywyn. 6.2. Awepeivnon éiodoewv xal d&vicdoewv. 6.3, 'Egapuoyés of
TpiywvopeTpikés ESioaes. 6.4. "Aokfges.

7. Thvropn SvascQalaloon . .icisaiandvi e siin dalias dos an e s ivaliie e s e s i ae

8. "AoxfoRig TG EREVEATIWI] .c.oueiicicrniiaqannsrossantssonainn A S R R e
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1.1, Eloaywyd. 1.2. Tprywvouetpikd ouotiuaTa ué 0o tEiohoes kal SUo &yve-
ota Tofa. 1.3. Tprywvopetpik& ousthuata wé Tpels iodras kal Tpla Gyvaota
Tofa. 1.4, Tprywvoperpiks dmaropny 1.5.  Ackioes.

2. TpryoovolRTIRED BVIGMOEIG o sitiniaiii o s s sniasamesm s sns s emmn e ssmessisre o simrnie 101
2.1. ‘Opiopof. 2.2, Baoikés TprywvopeTpikés dvicdaes. 2.3, Mevikés TPLY WVOuE-

Tpikts &vicwoses. 2.4. 'Agkioes.

3. EOVIopn AVOKEQUAMEDION . ivueueninsioninrvssatassnssonnnsessssssssnessesesscsss 106

4. TAGKNGELS T EMAVERTIWI © ottt it e e e e e e eaae e teae e aentesneesesaesanns 107

AvopBareeis y1a 16 Teliyog A”

Zerida Zrigog dvri Tphoe
15 8. 2iv3 2AvZ
36 7+ z* zZL
36 1_ z=0uvl-}-inud z=cuvB+inpd£—1]
37 8_ TUXoUoa pryadikr TuxoUoa kuPiki pryadikd
37 3 ular pryadikn pla kuBikd pyading
40 3* —1—xt+y —l—x2ty?
46 I TpéT. 3 wpoT. 2
63 6_ Evag elvon elven Evag
65 21y &oknon 6 vé Biaypagoiv ol (i), (iii), (iv).
66 15+ A={l, 2} A={0, 1)
80 6+ x +°t:x_u" grreee “‘+°‘;=ux@1 PR =,
dmou @, @ BUo wpkEers aTd
{0,1,2,3,4} moU dpllovron &mé Tols
Tivoxes
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Spllouy
84 1+ Aév . ...oTOINEIO "Exer povadiaio oToryeio Té 2.
84 2+ (ii) Elvaa. . -BaxtiAion (i) xal (iv) Aév elvan BaxtuAiol

(i) Eiven dvriperaderikéds BoaxTUAlos
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